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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Τ
ελικά έχουν βαλθεί να μας τρελάνουν εκεί στον
ΣΥΡΙΖΑ. Ύστερα από απανωτές συνεδριάσεις,
διαφωνίες, συντροφικά μαχαιρώματα, καθυ-

στερήσεις επί καθυστερήσεων και… γαλλικά του λιμα-
νιού για το θέμα του υποψηφίου που θα κατεβάσουν
για τον Δήμο της Αθήνας, κατέληξαν στον Κώστα Ζαχα-
ριάδη, ναι, τον ίδιο που είχαν προτείνει εδώ και μέρες,
για να αντιμετωπίσει τον Κώστα Μπακογιάννη σε έναν
δήμο που παραδοσιακά κερδίζει η ΝΔ. 

Η κατάσταση στην Κουμουνδούρου θυμίζει το τρα-
γούδι «η ζωή μου κύκλους κάνει». Υπενθυμίζεται ότι
αρχικώς, επί Τσίπρα, είχε προταθεί ο μπασκετμπολί-
στας Νίκος Παππάς, ο οποίος στη συνέχεια αρνήθη-
κε. Μετά βολιδοσκόπησαν διάφορα άλλα πρόσωπα,
αλλά όλοι ήταν αρνητικοί. Αυτή η απροθυμία, βεβαί-
ως, είναι κατανοητή, γιατί όλοι γνωρίζουν ότι ο συγ-
κεκριμένος δήμος είναι από πολύ δύσκολο έως αδύ-
νατο να κερδηθεί. 

Μετά τις απανωτές αρνήσεις έπεισαν τον Ζαχαριά-
δη να διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο. Αν και αρχι-

κά έδειχνε να «το σκέφτεται», πρέπει να πούμε ότι η
επιλογή του ήταν η καλύτερη, γιατί είναι ένα μαχητικό
στέλεχος της νέας γενιάς και έχει όλα τα προσόντα για
να διεκδικήσει τον δήμο παίρνοντας ένα αξιοπρεπές
ποσοστό. Επίσης, είναι υπέρμαχος της διεύρυνσης
του κόμματος και γι’ αυτό έχει την ικανότητα να διεμ-
βολίσει και άλλα ακροατήρια πέραν του ΣΥΡΙΖΑ. 

Όπως φαινόταν, λοιπόν, είχε «κλειδώσει» η υποψη-
φιότητά του. Αμ δε! Μιλάμε για τον ΣΥΡΙΖΑ. Αμέσως
άρχισε ο πόλεμος των τάσεων και το απίστευτο αλα-
λούμ που επακολούθησε. Έτσι, πρόταση για το χρί-
σμα στον Δήμο της Αθήνας κατέθεσε και ο Νίκος Φί-
λης, ο οποίος στηριζόταν από την αριστερόστροφη
Ομπρέλα. Στη συνέχεια στο τραπέζι έπεσε και η πρό-
ταση για τον γνωστό εργατολόγο Κώστα Τσουκαλά,
τον οποίο πρότεινε ο Διονύσης Τεμπονέρας που πρό-
σκειται στην εσωκομματική τάση ΡΕΝΕ. Σε εκείνη την
«ιστορική» συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμματείας
έπεσε και το όνομα της Όλγας Μπαλαούρα, η οποία
προτάθηκε από στελέχη της Ανοιχτής Πόλης. 

Έτσι, από την αρχική δυστοκία εξεύρεσης κομματι-
κού υποψηφίου για τον Δήμο Αθηναίων, ξαφνικά εί-
χαμε πληθώρα διεκδικητών, με αποτέλεσμα η όλη κα-
τάσταση να μετατραπεί σε πεδίο εσωκομματικής σύγ-
κρουσης λόγω της αδυναμίας να καταλήξουν σε κοινό
υποψήφιο.  Για να ολοκληρωθεί το αλαλούμ, αποφά-
σισαν να επαναπροσεγγίσουν τον μπασκετμπολίστα
Παππά, με τον οποίο τελικά δεν τα βρήκαν. Έτσι, στην
προχθεσινή ψηφοφορία στην ΠΓ βρέθηκαν αντιμέτω-
ποι ο Ζαχαριάδης με τον Φίλη, με τελικό νικητή τον
Κώστα Ζαχαριάδη. 

Απίστευτο και όμως… συριζαίικο. Από την αρχή θα
μπορούσαν να είχαν καταλήξει στον υποψήφιο, στον
οποίο -μετά από μία επώδυνη περιστροφή- τελικά
κατέληξαν και να γλιτώσουν χρόνο, αλλά και να μην
εκτεθούν για μία ακόμη φορά προβάλλοντας προς τα
έξω εικόνα… Βαβυλωνίας και αποδεικνύοντας ότι
δεν μπορούν να χωρίσουν δύο γαϊδάρων άχυρο. Τι να
πει κανείς... Στην περίπτωση του ΣΥΡΙΖΑ η επιστήμη
σηκώνει τα χέρια ψηλά.

Η ζωή στον… ΣΥΡΙΖΑ κύκλους κάνει

Θα μπορούσαν από 
την αρχή να είχαν

συμφωνήσει 
στην υποψηφιότητα

Ζαχαριάδη για τον Δήμο 
της Αθήνας, στην οποία και

κατέληξαν, έπειτα όμως
από έναν αργόσυρτο

πόλεμο τάσεων 
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Π
ολλές φορές κατά το παρελθόν έχουμε ακούσει
κηρύγματα κατά της φοροδιαφυγής ή της παρα-
νομίας, τα οποία παρέπεμπαν τελικώς περισσότε-

ρο σε θεωρία και λιγότερο σε πράξη. 
Στη δεύτερη τετραετία Μητσοτάκη, μετά την «ειδική

περίοδο» λόγω κορoνοϊού και ενεργειακής κρίσης, φαί-
νεται περισσότερο από ποτέ ότι συνυπάρχουν η βούληση
και η αποφασιστικότητα, προκειμένου να παταχθούν πα-
ρασιτικά φαινόμενα και πρακτικές, τα οποία σε πολλές
περιπτώσεις θα μπορούσαν να δικαιολογήσουν την άπο-
ψη που έχουν κάποιοι ότι η Ελλάδα είναι η τελευταία
«μπανανία» της Ευρώπης. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέλει να δημιουργήσει μια
χώρα, η οποία θα είναι Ευρωπαϊκή και στο πλαίσιο αυτό
πρέπει να προχωρήσει στην πάταξη φαινομένων τα οποία
δεν μας τιμούν και ταυτόχρονα αφαιρούν πόντους από
την καλή φήμη που έχουμε δημιουργήσει τα τελευταία
χρόνια σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Το όραμα Μητσοτάκη δεν είναι απλά να γίνει η Ελλάδα
μια χώρα παράδειγμα προς μίμηση ως προς τα
δημοσιονομικά ή τη δημιουργία ενός φιλοεπεν-
δυτικού περιβάλλοντος. Ο πρωθυπουργός γνωρί-
ζει πολύ καλά ότι πρέπει να βελτιώσει την εικόνα
της χώρας στο εξωτερικό ως προς την τήρηση της
νομιμότητας και την αντιμετώπιση της πληγής του
«μαύρου» χρήματος. 

Ο ίδιος, στις προγραμματικές δηλώσεις του
αναφέρθηκε σε μια σειρά θεμάτων, τα οποία συ-
ζητιούνται για μερικά 24ωρα και κατόπιν χάνονται στη
λήθη της ελληνικής μακαριότητας. Φαίνεται όμως ότι για
πρώτη φορά, ο Μητσοτάκης θέλει να βάλει τη δική του
προσωπική σφραγίδα αντιμετωπίζοντας ζητήματα που
σοβούν εδώ και δεκαετίες. 

Άμεσες κινήσεις με τις... ξαπλώστρες
Η κυβέρνηση δείχνει ότι έχει πάρει... ζεστά το μεγάλο

στοίχημα για την αντιμετώπιση μιας σειράς σοβαρών πα-
θογενειών που δεν περιποιούν τιμή για τη χώρα. Μιλάμε
για τη φοροδιαφυγή, την εισφοροδιαφυγή, τις αυθαιρε-
σίες, την καταπάτηση και την αισχροκέρδεια.

Για παράδειγμα, μόλις είδαν το φως της δημοσιότητας
παρανομίες στα κοσμοπολίτικα νησιά της χώρας μας, η
κυβέρνηση ενεργοποίησε τον μηχανισμό αντιμετώπι-
σης και πάταξης τέτοιων φαινομένων. Με εισαγγελείς
και αστυνομικούς στην «τσίτα», μπήκε τέλος στις αυθαι-
ρεσίες. 

Από την άλλη πλευρά, η παρέμβαση του υπουργού
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη
για την αντιμετώπιση των καταπατήσεων σε αιγιαλό και
παραλία, όπως στην περίπτωση της Πάρου, δείχνε την
αποφασιστικότητα της κυβέρνησης να αντιμετωπίσει

όλους αυτούς που θέλουν να αισχροκερδήσουν εις βάρος
των πολιτών, γράφοντας στα παλιά τους τα παπούτσια
τους νόμους ή λειτουργώντας εις βάρος της νομιμότητας
έχοντας γερές... πλάτες. 

Στο επίπεδο αυτό έχει σημασία όμως, να μην ανατρα-

πούν οι ισορροπίες. Πρέπει να υπάρχει ισορροπία ανάμε-

σα στην ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών στις παραλίες,

αλλά και στην ανάγκη για να παρουσιάζουμε προς τα έξω

ότι έχουμε ένα ολοκληρωμένο τουριστικό προϊόν, με την

παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών πάνω στο... κύμα. 
Εν ολίγοις, με συντεταγμένο τρόπο, το Κράτος πρέπει

να δίνει άδειες για ξαπλώστρες ή ομπρέλες, οι ιδιώτες να
πληρώνουν αυτά που τους αναλογούν και οι πολίτες να
γνωρίζουν τι είναι εκχωρημένο σε ιδιώτη και τι αποτελεί
δημόσιο χώρο. 

Τι κρύβει η παρουσία του Χατζηδάκη στην ΑΑΔΕ
Πέρα από τις αυθαιρεσίες στη δόμηση ή την καταπά-

τηση του αιγιαλού και της παραλίας, το μεγαλύτερο
στοίχημα για την κυβέρνηση είναι η αντιμετώπιση
της φοροδιαφυγής και της «μαύρης» ή υποδηλω-
μένης εργασίας.

Η παρουσία του υπουργού Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη στο επιχειρη-
σιακό κέντρο ηλεκτρονικής παρακολούθησης της
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπου κα-
ταγράφονται σε πραγματικό χρόνο οι έλεγχοι που
γίνονται από την Εφορία, δείχνουν ότι η κυβέρνη-

ση είναι αποφασισμένη να περιορίσει τη φοροδιαφυγή,
αυξάνοντας τα φορολογικά έσοδα και παρέχοντας πε-
ρισσότερα προς την κοινωνία.

Όπως είπε ο κ. Χατζηδάκης η κυβέρνηση πατάει... γκά-

ζι στην αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, στέλνοντας το

μήνυμα ότι εκ των πραγμάτων πρέπει να γίνουμε... Ηνω-

μένες Πολιτείες Αμερικής! Τα πρόστιμα για φοροδιαφυγή

πέφτουν βροχή και αυτό αποδεικνύει στην πράξη ότι η

κυβέρνηση δεν αστειεύεται.

Έλεγχοι και τσουχτερά πρόστιμα από Άδωνι
Η παρουσία του υπουργού

Εργασίας Άδωνι Γεωρ-
γιάδη σε επιτόπιο έλεγ-
χο των υπαλλήλων
της Ανεξάρτη-
της Αρχής Επι-
θ ε ώ ρ η σ η ς
Ε ρ γ α σ ί α ς
για την τήρη-
ση της εργατι-
κής νομοθεσίας,
στέλνει το μήνυμα

ότι η κυβέρνηση είτε σε επίπεδο κινήτρων και ευέλικτων
μέτρων είτε σε επίπεδο καταστολής, θέλει να σφίξει τα
λουριά στην αγορά, ώστε οι επιχειρήσεις να προσλαμβά-
νουν με καθαρούς όρους τους εργαζομένους και όχι να
μετέρχονται παράνομες μεθόδους που ζημιώνουν τόσο
το δημόσιο συμφέρον όσο και την προσωπικότητα του αν-
θρώπου. 

Η Επιθεώρηση Εργασίας έχει ρίξει «τσουχτερά» πρόστι-
μα για «μαύρη» ή υποδηλωμένη εργασία, ενώ όσοι δεν σε-
βάστηκαν τους εργαζομένους εν μέσω καύσωνα θα υπο-
στούν με παραδειγματικό τρόπο τις σχετικές κυρώσεις. 

«Ανένδοτος» Μητσοτάκη στη διαφθορά

Αποφασισμένος να χτυπήσει αυθαιρεσία, 
παρανομία, φοροδιαφυγή και «μαύρη» εργασία

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Τ
ο υπουργείο Ανάπτυξης με εντολή
Μητσοτάκη έχει επιδοθεί σε ένα
κυνήγι όσων νοθεύουν τον αντα-

γωνισμό και δεν σέβονται τον πολίτη-κα-
ταναλωτή. Τα πρόστιμα για αθέμιτη κερ-
δοσκοπία ή νοθεία στα καύσιμα αλλά και
οι βαριές καμπάνες σε... βαριά ονόματα
του λιανεμπορίου για παραπλανητικές ή

πλασματικές εκπτώσεις
δείχνουν ότι η κυβέρνηση
είναι αποφασισμένη να
ξεκαθαρίσει την κατάστα-
ση, ώστε να βγουν στη...
σέντρα οι επιτήδειοι και
να προστατευτούν οι επι-
χειρήσεις που ακολου-
θούν τον υγιή ανταγωνι-

σμό και πολλοί περισσότερο οι κατανα-
λωτές που νιώθουν απροστάτευτοι.

Άλλος ένας τομέας που βρίσκεται
στο στόχαστρο της κυβέρνησης είναι
τα κτηματολόγια και το «παιχνίδι» που
κάνουν διάφοροι επιτήδειοι με τις...
εξυπηρετήσεις στους πολίτες, φυσικά με
το αζημίωτο. Όπως τόνισε ο υφυπουργός
Ψηφιακής Διακυβέρνησης , «κύρια προ-
τεραιότητα ήταν η ψηφιακή υποβολή συμ-
βολαίων, η οποία αφορά το 70% των πρά-
ξεων και είναι ήδη σε λειτουργία. Για το
άλλο 30% των πράξεων, αυτό που κάναμε
είναι να μπορείς να παίρνεις αριθμό προ-
τεραιότητας από το κινητό. Βρισκόμαστε
σε τελικό στάδιο προετοιμασίας και από
την 1η Σεπτεμβρίου θα λειτουργεί η πλατ-
φόρμα», ενώ ξεκαθάρισε ότι «δεν θα ανα-
γνωρίζονται οι χάρτινοι αριθμοί προτεραι-
ότητας ώστε να μην μπορούν επιτήδειοι να
πωλούν εξυπηρέτηση».

Πρόστιμα 1,23 εκατ. σε 165 παραβάτες
Επίσης, κλιμάκια της Επιθεώρησης Ερ-

γασιακών Σχέσεων πραγματοποιήσαν

χθες ελέγχους από κοινού με στελέχη της
ΕΛΑΣ προκειμένου να διαπιστωθούν πα-
ραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας, κα-
θώς και περιπτώσεις εμπορίας ανθρώπων
με σκοπό την εργασιακή εκμετάλλευση.
Σε σύνολο 271 ελέγχων διαπιστώθηκαν
165 παραβάσεις (αδήλωτη εργασία, παρά-
νομη απασχόληση αλλοδαπών, παράνομη
απασχόληση ανηλίκων, μη υποβολή ψη-
φιακής οργάνωσης του χρόνου εργασίας,
χρονικά όρια εργασίας, υποδηλωμένη ερ-
γασία κ.ά.) και επιβλήθηκαν 188 πρόστιμα
ύψους 1.230.500 ευρώ.

Τέλος, η κυβέρνηση ετοιμάζεται να

καταθέσει νομοσχέδιο στη Βουλή το
φθινόπωρο, το οποίο προβλέπει την
επέκταση των POS και κίνητρα για ηλε-
κτρονικές αποδείξεις, ενώ θα αυξη-
θούν και τα πρόστιμα στους παραβάτες.
Το μεγάλο στοίχημα της κυβέρνησης
είναι το «χτύπημα» της φοροδιαφυγής,
για αυτό και το υπουργείο Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών έχει αρχίσει
να σχεδιάζει τα μέτρα που θα περιλη-
φθούν στο νομοσχέδιο.

Στις παρεμβάσεις που εξετάζονται για
την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, η
οποία υπολογίζεται στο απίστευτο νούμε-

ρο των 8-10 δισ. ευρώ ετησίως, σύμφωνα
με όσα ανέφερε προχθές ο εκπρόσωπος
του υπουργείου Όμηρος Τσάπαλος περι-
λαμβάνονται: Υποχρεωτική ηλεκτρονική
πληρωμή ενοικίων, μείωση της χρήσης
μετρητών στις συναλλαγές κάτω από τα
500 ευρώ, πληρωμές σε ορισμένες κατη-
γορίες επαγγελματιών αποκλειστικά μέ-
σω POS, αύξηση των προστίμων και κυ-
ρώσεων για όσους δεν κόβουν αποδεί-
ξεις, με αναμόρφωση του ποινολογίου
που ισχύει σήμερα και αναμόρφωση κι-
νήτρων για ηλεκτρονικές αποδείξεις.

Φαίνεται λοιπόν ότι η κυβέρνηση είναι
αποφασισμένη «να σπάσει αυγά», αλλά
όλα θα κριθούν από το τελικό αποτέλε-
σμα. Ωστόσο, φαίνεται ότι αυτήν τη φορά
περισσότερο από ποτέ κατά τις τελευ-
ταίες δεκαετίες έχει έρθει η ώρα του...
ξεκαθαρίσματος των λογαριασμών με
τον παρασιτισμό και την παρανομία από
την πιο μικρή μέχρι τη πιο μεγάλη. Δεν
έχει σημασία αν κλέβεις από το κράτος
20, 30 ή 300.000 ευρώ, καθώς αυτό δη-
μιουργεί σοβαρό πρόβλημα στα φορο-
λογικά έσοδα.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η κυβέρ-
νηση της Νέας Δημοκρατίας έχουν ανε-
βάσει ψηλά τον πήχη των προσδοκιών ως
προς την αντιμετώπιση παρασιτικών φαι-
νομένων. Οι προσδοκίες της κοινωνίας
είναι πολύ υψηλές και η κυβέρνηση είναι
αποφασισμένη να μην περάσει κάτω από
αυτόν τον πήχη! 

Στη... σέντρα έβγαλε το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών τους μεγαλοοφειλέτες Εφορίας και ΕΦ-
ΚΑ, οι οποίοι έχουν πάνω από έναν χρόνο να πληρώσουν
έστω και ένα... σεντ για χρέη άνω των 150.000 ευρώ που
συσσώρευσαν τα τελευταία χρόνια. Η Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων δημοσιοποίησε χθες τη λίστα με τα
ονόματα 10.839 επιχειρήσεων και 10.168 φυσικών προσώ-
πων που έχουν «φεσώσει» το Δημόσιο με δεκάδες δισε-
κατομμύρια ευρώ. Η κίνηση αυτή αποτελεί το... τελευταίο
χαρτί ώστε κάποιοι μετά τον διασυρμό να προχωρήσουν
σε ρύθμιση χρεών ή όσοι σκέφτονται να βάλουν «φέσι»
στο Δημόσιο να το ξανασκεφτούν δύο και τρεις φορές!

Η δημοσιοποίηση των στοιχείων μεγαλοοφειλετών είναι
υποχρεωτική σύμφωνα με τη νομοθεσία, ενώ η άρση της
δημοσιοποίησης ή η διόρθωση της εγγραφής στη δημο-
σιοποιημένη κατάσταση, λόγω μερικής ή ολικής εξόφλη-

σης ή διαπίστωσης της μερικής ή ολικής υπαγωγής της
οφειλής στις εξαιρέσεις που προβλέπονται ή για οποιον-
δήποτε άλλο νόμιμο λόγο, γίνονται κατόπιν αιτήσεως του
οφειλέτη ανά είδος οφειλής από τον προϊστάμενο της ΔΟΥ,
Τελωνείου ή Ελεγκτικού Κέντρου που είναι αρμόδιος για
την επιδίωξη είσπραξης της οφειλής προς το Δημόσιο,
προϊστάμενο της αρμόδιας για την επιδίωξη της είσπραξης
της οφειλής προς τον e-ΕΦΚΑ περιφερειακής υπηρεσίας
KΕΑΟ ή από τον προϊστάμενο της αρμόδιας για τον προσ-
διορισμό της οφειλής Τοπικής Διεύθυνσης e-ΕΦΚΑ.

Όπως επισημαίνει η ΑΑΔΕ, όλοι ανεξαιρέτως οι αναφε-
ρόμενοι στον κατάλογο μεγαλοοφειλετών του Δημοσίου
ενημερώθηκαν με επαναλαμβανόμενα μηνύματα ηλε-
κτρονικού ταχυδρομείου από την ΑΑΔΕ ώστε να τακτοποι-
ήσουν τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους προς ΔΟΥ και Τε-
λωνεία και προς τον e-ΕΦΚΑ πριν από τη δημοσιοποίηση.

ΑΑΔΕ: Στη... φόρα 27.000 ονόματα μεγαλοοφειλετών του Δημοσίου

Εντολή για άγριο κυνήγι
στους κερδοσκόπους

Στη σέντρα οι επιτήδειοι που εκμεταλλεύονται
τους πολίτες-καταναλωτές

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Συνεργασία 
στο θέμα 
του εργατικού 
δυναμικού

Στο τραπέζι του διαλόγου μεταξύ
του κ. Γεραπετρίτη και του κ. Σούκρι
μπήκαν και τα ενεργειακά θέματα,
με προεξάρχον εκείνο που αφορά
τη διασύνδεση των δικτύων ηλε-
κτρικής ενέργειας μέσω υποθαλάσ-
σιου καλωδίου, ενός έργου το οποίο
στηρίζει και η Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ένα ζήτημα για το οποίο, όπως
σημείωσε ο κ. Μητσοτάκης την
Πέμπτη, οι δύο πλευρές επιβεβαί-
ωσαν τη βούλησή τους να συνεργα-
στούν στο θέμα εργατικού δυναμι-
κού. «Αυτήν τη στιγμή στην πατρίδα
μας υπάρχουν σημαντικές ελλεί-
ψεις εργατικού δυναμικού, είτε μι-
λάμε για τον πρωτογενή τομέα είτε
μιλάμε για τις κατασκευές. Και βά-
λαμε μπροστά ένα σχέδιο γρήγορης
υλοποίησης αυτής της αρχικής ιδέ-
ας περί της συνεργασίας σε αυτό τον
τομέα», δήλωσε χαρακτηριστικά
προ διημέρου ο κ. Μητσοτάκης.

Υπενθυμίζεται ότι μεταξύ Ελλά-
δας και Αιγύπτου υπάρχουν δύο
διακρατικές συμφωνίες για τη με-
τανάστευση εργατικού δυναμικού
από τη μεγαλύτερη αραβική χώρα.
Η πρώτη είναι παλαιά και αφορά τα
αλιευτικά σκάφη που λειτουργούν
με αιγυπτιακά πληρώματα. Η δεύ-
τερη υπεγράφη πριν από λίγους
μήνες και αφορά την προσωρινή
εγκατάσταση Αιγυπτίων εργατών
γης για την κάλυψη υφιστάμενων
αναγκών. Οι δύο πλευρές συζητούν
επέκταση αυτού του κανόνα και σε
άλλα πεδία.

Το βράδυ της Πέμπτης εξάλλου ο
υπουργός Εξωτερικών μίλησε στο
αιγυπτιακό τηλεοπτικό δίκτυο Al
Qaheera, ενώ παραχώρησε χωρι-
στή συνέντευξη στο Alghat, αραβικό
τηλεοπτικό κανάλι με εμβέλεια σε
όλη τη Μέση Ανατολή. Ο κ. Γεραπε-
τρίτης παρουσίασε στα αραβικά τη-
λεοπτικά δίκτυα εκτενώς τις θέσεις
της Ελλάδας για τις διμερείς σχέ-
σεις Ελλάδας - Αιγύπτου και για τα
σημαντικότερα περιφερειακά και
διεθνή θέματα (εξελίξεις σε Λιβύη,
Νίγηρα, Σουδάν, Ουκρανία, κλιματι-
κή κρίση, παγκόσμια επισιτιστική
ασφάλεια, περιφερειακή ενεργει-
ακή συνεργασία).

Ακόμη πιο ισχυροί οι δεσμοί
μεταξύ Αθήνας και Καΐρου
Σ

την εμβάθυνση όσων αποφασίστη-
καν και δρομολογήθηκαν κατά την
προχθεσινή συνάντηση Μητσοτάκη

- Αλ Σίσι προχώρησαν χθες οι υπουργοί
Εξωτερικών Ελλάδας και Αιγύπτου Γιώρ-

γος Γεραπετρίτης και Σάμεχ
Σούκρι στο Ελ Αλαμέιν. Η
πρόσκληση του Αιγύπτιου
υπουργού Εξωτερικών
προς τον Έλληνα ομόλογό
του να παρατείνει κατά μία
μέρα την παραμονή του στη
χώρα, προκειμένου να συ-
νεχίσουν τις διμερείς συνο-

μιλίες, είναι απολύτως ενδεικτική της ση-
μασίας που αποδίδει το Κάιρο στην περαι-
τέρω ενίσχυση των σχέσεών του με την
Αθήνα.

Και η Αθήνα όμως θεωρεί επιτακτικές
τις επαφές Ελλάδας - Αιγύπτου, δεδομέ-
νης της κατάστασης που επικρατεί σε αυ-
τήν τη φάση στα Ελληνοτουρκικά, δηλαδή
του ενδεχομένου προσφυγής στη Χάγη για
τη διευθέτηση των διαφορών που αφο-
ρούν τις θαλάσσιες ζώνες (υφαλοκρηπί-
δα, ΑΟΖ). Και αυτό διότι έχει συμφωνηθεί
ήδη από το 2020 ότι για οποιαδήποτε με-
ταβολή σε αυτό το πεδίο θα προηγηθεί συ-
νεννόηση.

Η κοινή αυτή διάθεση άλλωστε επισφρα-
γίστηκε την Πέμπτη με τη συμφωνία Μη-
τσοτάκη - Αλ Σίσι για σύσφιγξη των διμε-
ρών σχέσεων προς όφελος της περιφερει-
ακής σταθερότητας και ασφάλειας, με φόν-
το τη δυναμική γεωπολιτική κατάσταση

στην περιοχή της Βόρειας Αφρικής, της
Μέσης Ανατολής αλλά και ευρύτερα.

«Στρατηγικός εταίρος μας»
Χθες το πρωί ο Σάμεχ Σούκρι και ο Γιώρ-

γος Γεραπετρίτης συμμετείχαν σε πρωινό
εργασίας, στο επίκεντρο της οποίας βρέθη-
καν όλα τα περιφερειακά και διεθνή ζητή-
ματα, ενώ για μια ακόμη φορά ο Αιγύπτιος
υπουργός Εξωτερικών επανέλαβε τις ευ-
χαριστίες της χώρας του για την κατανόηση
των αιγυπτιακών θέσεων εντός της Ευρω-
παϊκής Ένωσης.

Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της συ-
νάντησης ο κ. Γεραπετρίτης χαρακτήρισε
την Αίγυπτο στρατηγικό εταίρο της Ελλά-
δας, με κοινές καταβολές, κοινές παραδό-
σεις και βεβαίως μια κοινή φιλοσοφία για
τα διμερή και τα πολυμερή μας θέματα.

Όπως είπε, είχε την ευκαιρία να συζητή-
σει εκτενέστερα με τον υπουργό Εξωτερι-
κών της Αιγύπτου Σάμεχ Σούκρι για όλα τα
περιφερειακά ζητήματα της Αφρικής, της
Μέσης Ανατολής και της ευρύτερης γειτο-
νιάς μας, της Ανατολικής Μεσογείου, και
διαπιστώθηκε σύμπτωση απόψεων σχεδόν

σε όλα τα ζητήματα, ενώ συμφωνήθηκε να
εναρμονίσουν οι δύο χώρες τις πρακτικές
τους έτσι ώστε να μπορούν συντονισμένα
να παράγουν καλύτερα αποτελέσματα στα
διεθνή φόρουμ.

«Στο πλαίσιο αυτό θα συνεχίσουμε τη συ-
νεργασία μας, θα υπάρχει περαιτέρω αν-
ταλλαγή επισκέψεων και, βέβαια, συναντή-
σεις, οι οποίες θα γίνουν στο περιθώριο της
προσεχούς Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ
στη Νέα Υόρκη. Μέλημά μας είναι να διατη-
ρήσουμε και να ενισχύσουμε αυτή τη στρα-
τηγική σχέση που έχουμε με την Αίγυπτο»,
σημείωσε ο υπουργός Εξωτερικών.

Μνημονεύοντας την προχθεσινή επίσκε-
ψη της ελληνικής αντιπροσωπείας υπό τον
πρωθυπουργό στο μνημείο Ελλήνων πε-
σόντων στην -πολύ σπουδαία για την έκβα-
ση του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου- Μάχη του
Ελ Αλαμέιν, αλλά και τη συνάντηση με τον
Πατριάρχη Αλεξανδρείας, έναν φάρο της
Ορθοδοξίας, ο κ. Γεραπετρίτης είπε ότι
«αναδείξαμε τη συμβολή της Ελλάδας στον
Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο και ευρύτερα τον ρό-
λο της στις διεθνείς σχέσεις».

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δύο
υπουργοί συζήτησαν λεπτομερώς τα επό-
μενα βήματα μετά τη συμφωνία των δύο
ηγετών για τη συγκρότηση Ανώτατου Συμ-
βουλίου Συνεργασίας (ΑΣΣ) με την Αίγυπτο,
το οποίο μάλιστα σχεδιάζεται να συγκληθεί
για πρώτη φορά στις αρχές του 2024, πιθα-
νότατα επί ελληνικού εδάφους, με τη συμ-
μετοχή όσων περισσότερων υπουργών εί-
ναι δυνατόν.

Γιατί παρέμεινε στην Αίγυπτο 
ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος

Γεραπετρίτης έπειτα από
παρότρυνση του ομολόγου 

του Σάμεχ Σούκρι

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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«Ξεκινάμε δυναμικά. Πρόθεσή μου η πολιτική μάχη για
την Αθήνα να γίνει στο πεδίο ενός οράματος και ενός σχε-
δίου για την ποιότητα ζωής των κατοίκων και των εκατομ-
μυρίων επισκεπτών της πρωτεύουσας. Αθήνα, δημιουργι-
κή, συμμετοχική πρωτεύουσα αλληλεγγύης και συμπερί-
ληψης. Σήμερα η Αθήνα είναι πληγωμένη από άστοχες και
αποτυχημένες αποφάσεις της σημερινής δημοτικής αρ-
χής», ανέφερε στην πρώτη του δήλωση μετά την ανακοί-
νωση της υποψηφιότητάς του στον Δήμο της Αθήνας ο Κώ-
στας Ζαχαριάδης με ανάρτησή του στα social media.

Ο Κώστας Ζαχαριάδης είναι γεννημένος στο Χαλάνδρι το
1985. Είναι απόφοιτος του τμήματος Βιολογίας του Πανεπι-
στημίου Αθηνών, ενώ το 2010 ολοκλήρωσε το μεταπτυχια-
κό πρόγραμμα σπουδών «Περιβάλλον και Δημόσια Υγεία»
στο Μάντσεστερ της Αγγλίας. Στα φοιτητικά του χρόνια
συμμετείχε στην παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ. Ήταν μέλος της
Νεολαίας του Συνασπισμού από το 2003, ενώ από το 2005

έως το 2010 ήταν μέλος του Κεντρικού του Συμβουλίου.
Από το 2013 είναι μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ενώ από το 2010 έως το 2015 εργάστηκε ως επιστημονι-
κός συνεργάτης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμμα-
τος, της οποίας στη συνέχεια υπήρξε διευθυντής.

Πέγκας για Θεσσαλονίκη
Η Πολιτική Γραμματεία του κόμματος αποφάσισε ακόμη

τη στήριξη για τον Δήμο Θεσσαλονίκης τής υποψηφιότη-
τας του πρώην αντιδημάρχου του Γιάννη Μπουτάρη και
προερχόμενου από το Ποτάμι Σπύρου Πέγκα, κλείνοντας
την πόρτα σε πιο... κινηματικούς συνδυασμούς.

Σε άλλους μεγάλους δήμους, ο ΣΥΡΙΖΑ έχει ήδη ανακοι-
νώσει πως θα στηρίξει: στον Πειραιά τον Γιώργο Γαβρίλη,
στην Πάτρα τον Βασίλη Αϊβαλή, στη Λάρισα τον Απόστολο
Καλογιάννη, στο Αγρίνιο τον Δημήτρη Τραπεζιώτη και στο
Περιστέρι τον Ανδρέα Παχατουρίδη. 

Η
πρώτη σύγκρουση των νέων ομαδο-
ποιήσεων που προέκυψαν μετά την
απομάκρυνση του Αλέξη Τσίπρα και

τις ανακοινώσεις των υποψηφίων διαδόχων
του δεν αποφεύχθηκε, καθώς η υποψηφιό-
τητα του Νίκου Παππά απορρίφθηκε με με-

γάλη πλειοψηφία στη συνε-
δρίαση της Πολιτικής Γραμ-
ματείας που αποφάσισε για
την υποψηφιότητα στον Δή-
μο της Αθήνας.

Ό,τι αποτελούσε κληροδό-
τημα του Αλέξη Τσίπρα, ο
οποίος είχε δηλώσει δημο-
σίως τη στήριξή του στην

υποψηφιότητα του παλαίμαχου μπασκετμπο-
λίστα, φαίνεται πως δεν έπαιξε ιδιαίτερο ρό-
λο στη συνείδηση των συντρόφων του. Αντί-
θετα, οι όροι και οι προϋποθέσεις που διατύ-
πωσε ο αθλητής στη συνάντηση που είχε με
την αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ δεν ενθου-
σίασαν τα στελέχη του κόμματος.

Η υποψηφιότητα του Νίκου Παππά κατα-
ψηφίστηκε από 25 στελέχη σε σύνολο πα-
ρόντων 40 και έπειτα το δίλημμα τέθηκε με-
ταξύ Κώστα Ζαχαριάδη και Νίκου Φίλη. Ο μεν
πρώτος έχει δηλώσει τη στήριξή του στην
Έφη Αχτσιόγλου, ο δε δεύτερος ήταν παρών
στην ανακοίνωση της υποψηφιότητας του
Ευκλείδη Τσακαλώτου.

Τι ψήφησαν τα στελέχη
Ο Κώστας Ζαχαριάδης επικράτησε με δύο

ψήφους διαφορά τού Νίκου Φίλη, όμως πε-
ρισσότερο ενδιαφέρον είχαν οι μετατοπίσεις
των στελεχών που ψήφισαν αντίθετα από τη
στήριξή τους στην κούρσα της προεδρίας. Η

Έφη Αχτσιόγλου στήριξε την υποψηφιότητα
του Κώστα Ζαχαριάδη, ενώ ο Ευκλείδης Τσα-
καλώτος και ο Στέφανος Τζουμάκας εκείνη
του Νίκου Φίλη. Ο Νίκος Παππάς, από την άλ-
λη, προτίμησε το λευκό. Το λευκό όμως προ-

τίμησε και το -θεωρούμενο- Νο2 της Έφης
Αχτσιόγλου, ο Αλέξης Χαρίτσης. Αντίστοιχη
στάση κράτησε και ο Διονύσης Τεμπονέρας.
Την αποχή επέλεξε αντίθετα ο Παύλος Πολά-
κης, στάση την οποία πολλοί μετέφρασαν ως

διαφωνία με το σύνολο των υποψηφιοτήτων.
Ο Νίκος Φίλης πάντως έλαβε στήριξη και

εκτός Ομπρέλας. Τον στήριξαν, μεταξύ άλ-
λων, ο Αλέκος Φλαμπουράρης, ο υποστηρι-
κτής της Έφης Αχτσιόγλου Νίκος Μπίστης, η
Σία Αναγνωστοπούλου αλλά και η Ζωή Καρ-
κούλια από τη -φυλλορροούσα- Κίνηση Με-
λών. Ο Νίκος Παππάς, όπως δημοσιοποίησε,
ψήφισε υπέρ της υποψηφιότητας του συνο-
νόματού του καλαθοσφαιριστή στην πρώτη
ψηφοφορία.

Ξανάρχισαν τα... όργανα στον ΣΥΡΙΖΑ

Το όραμα του Κώστα Ζαχαριάδη για την Αθήνα

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Συντροφικά μαχαιρώματα
Άγρια κοντραρίστηκαν, σύμφωνα με πληροφορίες, κατά τη διάρκεια της συνε-

δρίασης της Πολιτικής Γραμματείας ο μεταβατικός πρόεδρος της Κοινοβουλευτι-
κής Ομάδας Σωκράτης Φάμελλος και ο Νίκος Φίλης. Ο τελευταίος κατηγόρησε τον
πρώτο πως «φωτογράφισε» τον ίδιο όταν σε δηλώσεις του έκανε λόγο για «υποψη-
φιότητες της κομματικής γραφειοκρατίας», σπάζοντας την άτυπη συμφωνία για
«ουδετερότητα» του προέδρου μπροστά στη μάχη για τη διαδοχή του Αλέξη Τσί-
πρα. Ο Σωκράτης Φάμελλος, από την πλευρά του, δεν άφησε τις κατηγορίες του Νί-
κου Φίλη να πέσουν κάτω, χαρακτηρίζοντας προσβλητική την επίθεση που δέχτη-
κε, ενώ κάλεσε τα μέλη της Πολιτικής Γραμματείας να τον υπερασπιστούν, με τους
ψυχραιμότερους να προσπαθούν να κατευνάσουν το τεταμένο κλίμα.

Ποιες ανακατατάξεις υπήρξαν
στις «ομάδες» κατά 
την ψηφοφορία για τον
υποψήφιο δήμαρχο της Αθήνας
- Η πρώτη σύγκρουση 



Ε
νόψει των αυτοδιοικητικών εκλογών
στις 8 Οκτωβρίου, το ΠΑΣΟΚ προσπα-
θεί να δώσει το δικό του ξεχωριστό

στίγμα για τις υποψηφιότητες που στηρίζει τό-
σο στους Δήμους όσο και στις Περιφέρειες,
κάνοντας ταυτόχρονα σκληρή κριτική στη ΝΔ,
κατηγορώντας τη για κομματική εξάρτηση της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Πατώντας σε αυτούς τους άξονες, ο κοινο-
βουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
Δημήτρης Μάντζος, μιλώντας χθες στον ΑΝΤ1,
τόνισε ότι «από την αρχή έχουμε πει ότι θέλου-
με μία Αυτοδιοίκηση με πραγματικές εξου-
σίες, αποκέντρωση αρμοδιοτήτων, υλικούς και
ανθρώπινους πόρους και χειραφέτηση από τα
κομματικά γραφεία και την κεντρική διοίκηση.
Γι’ αυτό και εμπιστευόμαστε ανθρώπους με
σύγχρονες, αισιόδοξες και ελπιδοφόρες υπο-
ψηφιότητες που στηρίζονται από το αυτοδιοι-
κητικό κίνημα». 

Αφού υπενθύμισε ότι το ΠΑΣΟΚ διατήρησε
ισχυρές τις δυνάμεις του στην Αυτοδιοίκηση
στα δύσκολα χρόνια της οικονομικής κρίσης
και της πολιτικής κρίσης του χώρου, έκανε
λόγο για «αξιοκρατικές στηρίξεις», ενώ κά-
νοντας κριτική στη ΝΔ παρατήρησε ότι: «Το
“φύγε εσύ, έλα εσύ” μεταξύ Πατούλη και
Χαρδαλιά είναι ασκήσεις κομματικής εξάρ-
τησης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Εμείς
στηρίζουμε ανθρώπους, οι οποίοι έχουν
αναπτύξει παρατάξεις και κινήσεις μέσα από
τον χώρο της Αυτοδιοίκησης, στηρίζονται
από τις τοπικές κοινωνίες και γνωρίζουν τα
ζητήματα και τα προβλήματά τους».

«Κάθε δημοκρατικό κόμμα που σέβεται τη
δημοκρατική λειτουργία της κοινωνίας, την
αφήνει να εκφραστεί και έρχεται και διατυπώ-
νει στηρίξεις στις υποψηφιότητες, τις παρατά-
ξεις και τα πρόσωπα τα οποία, πρώτον, απη-
χούν καλύτερα και πληρέστερα τις ανάγκες
των τοπικών κοινωνιών και, δεύτερον, συμ-
φωνούν με τις δικές του απόψεις και αρχές για
την περιφερειακή ανάπτυξη και την αποκέν-
τρωση», υπογράμμισε ο Δημήτρης Μάντζος.

«Σύγχρονη υποψηφιότητα 
του Δούκα για την Αθήνα»

Ως προς τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ στον Χάρη
Δούκα για τον Δήμο Αθηναίων, ο κοινοβου-
λευτικός εκπρόσωπος αναφέρθηκε σε «μία
υποψηφιότητα η οποία είναι σύγχρονη και ελ-
πιδοφόρα και ανοίγει, με προγράμματα εφαρ-
μοσμένα στο εξωτερικό, μία οικολογική “πρά-
σινη” ατζέντα για μία πόλη η οποία δεν είναι
βιώσιμη και απέναντι σε μία δημοτική αρχή η
οποία έχει αποτύχει στη διαχείριση της ποι-
ότητας ζωής των πολιτών. Αυτές είναι υποψη-
φιότητες που προάγουν την Αυτοδιοίκηση και
δεν την εξαρτούν από τα κομματικά γραφεία».

Σχολιάζοντας, παράλληλα, το πόρισμα της
ΕΔΕ για τις εκρήξεις πυρομαχικών στην 111
Πτέρυγα Μάχης στη Νέα Αγχίαλο, ο κ. Μάν-
τζος σημείωσε ότι «θα τη μελετήσουμε. Όμως,

δεν μπορεί κανείς να μιλά μόνο κατόπιν εορ-
τής για την ανάγκη επιθεώρησης της πυρα-
σφάλειας κρίσιμων αμυντικών εγκαταστάσε-
ων της χώρας. Ο κ. Χαρδαλιάς ήταν υφυπουρ-
γός Προστασίας του Πολίτη όταν κάηκαν η Βό-
ρεια Εύβοια και η Πάρνηθα. Χθες τον είδαμε
να επιθεωρεί, κατόπιν εορτής, με χάρτες τις
μονάδες για να δει αν έχουν πυρασφάλεια.
Όλα αυτά δεν θα έπρεπε να έχουν γίνει πριν;
Και η ΕΔΕ, αναρωτιέμαι, σταματά στο επίπεδο
του διοικητή ή μπορεί να φτάσει και πιο ψηλά;
Αυτές είναι όλες οι απορίες και οι αναπάντητες
ερωτήσεις που παραμένουν».

Επεσήμανε, παράλληλα, ότι στο ΠΑΣΟΚ
«τη συναίνεση και τη λέμε και την εννοούμε
και την κάνουμε πράξη. Αλλά αυτή η συναί-
νεση ούτε επιβάλλεται, ούτε μπορεί κανείς
να την εκβιάζει. Την οικοδομεί μέσα από συ-
νεννόηση, συναντίληψη και ενημέρωση» και
εξήγησε:

«Επειδή έχουμε νεκρούς ήρωες της Πολε-
μικής Αεροπορίας αλλά και συμπολίτες μας
που βρήκαν τραγικό θάνατο μέσα στις πυρκα-
γιές, οφείλουμε όλες οι πολιτικές δυνάμεις και
όλοι οι πολίτες να συνδράμουμε σε έναν πραγ-
ματικό εθνικό διάλογο που θα γίνει στη Βουλή
για την πολιτική προστασία και τη διαχείριση
της κρίσης στα δάση. Η κλιματική κρίση είναι
πραγματική, αλλά δεν μπορεί να είναι μία απλή
δικαιολογία για κυβερνητικές παραλείψεις».

«Να γίνουν προγράμματα 
βοήθειας για τη Ρόδο»

Αναφέρθηκε, παράλληλα, στην καταστροφή
της Ρόδου και εξέφρασε την ελπίδα ότι θα
αποδοθούν οι ευθύνες για την καθυστέρηση
αξιοποίησης των εναέριων μέσων, ενώ δεν
παρέλειψε να αναφερθεί και στους κτηνοτρό-
φους με αφορμή πρόσφατη αυτοψία κλιμα-
κίου του ΠΑΣΟΚ στον τόπο της καταστροφής,

στο Βελεστίνο και τον Άγιο Γεώργιο Φερών.
«Θα πρέπει να υπάρχουν και προγράμματα

βοήθειας και προγράμματα αποκατάστασης
των μεγάλων καταστροφών που συνέβησαν

στη Μαγνησία. Κτηνοτρόφοι έχασαν το 80%
έως 100% της παραγωγής τους. Οι καταστρο-
φές αυτών των ανθρώπων πρέπει να αποκατα-
σταθούν άμεσα. Δεν υπάρχει κανένας χρόνος
καθυστέρησης. Και προφανώς και με πρόλη-
ψη για την αποφυγή ανάλογων μελλοντικών
καταστροφών», επισήμανε.

Μιλώντας για τα οικονομικά, ο Δημήτρης
Μάντζος επανέλαβε τη θέση του ΠΑΣΟΚ για
«ρύθμιση, έλεγχο της αγοράς για την πάταξη
της αισχροκέρδειας και φορολογική δικαιο-
σύνη. Ο ίδιος ο διοικητής της Τράπεζας της Ελ-
λάδος μιλά για ευρέα περιθώρια υπερκερδών
των επιχειρήσεων, που πρέπει να περιορι-
στούν. Και, επίσης, εμείς προεκλογικά θέσαμε
ένα ολοκληρωμένο σχέδιο πρότασης 120 δό-
σεων με μείωση 30% στους συνεπείς οφειλέ-
τες. Αυτή είναι έμπρακτη στήριξη της έμμεσης
ρευστότητας των επιχειρήσεων».
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«Όχι σε εξαρτημένη από
τα κόμματα Αυτοδιοίκηση»

«Πυρ» κατά της ΝΔ 
από τον κοινοβουλευτικό 
εκπρόσωπο Δημήτρη Μάντζο



Μ
αθαίνω ότι στην Περιφέρεια Αττικής κυ-
κλοφορεί ένας (νταραβερτζής) που
ακούει στο όνομα Γιάννης Χρυσοσπά-

θης, ιδιοκτήτης της τεχνικής εταιρείας «Χρυσο-
σπάθης ΙΔ Σία». Έψαξα λοιπόν να μάθω ποιος εί-
ναι αυτός ο (νταραβερτζής) με τα χρυσά μαλλιά,
από πού έλκει την καταγωγή του και από πού
κρατάει η σκούφια του. Έμαθα λοιπόν ότι το επώ-
νυμο Χρυσοσπάθης το πήρε λόγω της ιδιαίτερης
ικανότητας που έχει στην ξιφασκία.

Πρόκειται για έναν νεόκοπο (νταραβερτζή) ο
οποίος έχει ύφος χιλίων καρδιναλίων και δηλώ-
νει ότι «όσο έχω δίπλα μου τον φίλο μου τον
Γιώργο Πατούλη και τον “τιτανοτεράστιο” Πέτρο
Μαμαλάκη δεν φοβάμαι κανέναν και σε λίγα
χρόνια θα γίνω μεγαλύτερος και από τον Μπόμ-
πολα». Μιλάμε για νούμερο κανονικό ο συγκε-
κριμένος (νταραβερτζής). Σε κάθε ευκαιρία,
όπου σταθεί και όπου βρεθεί, δηλώνει ότι «εγώ
λύνω και δένω στην Περιφέρεια Αττικής».

Βέβαια, πιθανόν να έχει δίκιο γιατί, όπως με
ενημέρωσαν, ο τύπος δεν είναι τυχαίος, καθώς
για πολλά χρόνια είχε προνομιακή σχέση με τον
Δήμο Αμαρουσίου. Έψαξα λοιπόν στη Διαύγεια
να δω τι δραστηριότητα έχει ο κύριος με τα... χρυ-
σά σπαθιά και διαπίστωσα ότι ο «μικρός Μπόμ-
πολας» μόνο τυχαίος δεν είναι τελικά. Το παλικά-
ρι έχει πολύ ψητό... και πρέπει να αφιερώσω
πολλές ώρες και να χύσω πολύ μελάνι για την
πάρτη του.

Επειδή όμως έχω πάρει άδεια από το αφεντικό
μου, λέω να κάνω μια παύση για σήμερα. Θα κα-
θίσω στο μπαλκόνι να πιω το ρούμι μου μαζί με
ένα καλό πούρο που μου έκανε δώρο ο φίλος μου
ο Βαγγέλης, ο οποίος ήρθε στο νησί να με δει. Θα
διαλογιστώ και από βδομάδα θα σας έχω νεότερα
για τον... νεόκοπο Μπόμπολα, για τα χιόνια, για τις
διαβάσεις τεχνολογίας που έχει φέρει από τη
NASΑ (τεράστιε Μαμαλάκη), για τις γέφυρες που
ανέλαβε να βάψει και άλλα πολλά.

ΥΓ.: Νίκο Χαρδαλιά, θα βρεις στρωμένη ομά-
δα... Δυστυχώς θα χρειαστείς πολύ
καιρό για εξυγίανση.
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Η αγάπη για 
την… Εθνική Άμυνα 

Οι σύντροφοι - κονδυλοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ
τώρα καίγονται να μάθουν πότε θα πα-

ραιτηθεί ο Νίκος Χαρδαλιάς από
υφυπουργός Άμυνας και ποιος θα
αναλάβει τη θέση του. Τέτοια αγά-
πη για την Εθνική Άμυνα; Πάμε τώ-

ρα στο ρεπορτάζ. Μάλλον δεν θα τον
αντικαταστήσει κάποιος, απλά θα μοι-

ραστούν οι αρμοδιότητές του στους κυρί-
ους Δένδια και Κεφαλογιάννη. 

Ο βίος και 
η πολιτεία 
του ταλαντούχου
Χρυσοσπάθη
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Η 48χρονη δικηγόρος
και εδώ και μία τετραετία
επικεφαλής της αντιπολί-
τευσης στον Δήμο Τριφυ-
λίας αναμένεται να είναι η
επιλογή του κυβερνώντος
κόμματος για υποψήφια
δήμαρχος. Η Χάιδω Πανα-
γιωτοπούλου σε πρόσφα-
τη δημοσκόπηση μεγάλης
εταιρείας μετρήσεων κοι-
νής γνώμης προηγείται όλων των συνυποψηφίων
της διεκδικητών της δημοτικής αρχής σε όλα τα ποι-
οτικά χαρακτηριστικά και είναι η μόνη που μπορεί
με σοβαρές πιθανότητες να κοντράρει στον δεύτερο
γύρο τον νυν δήμαρχο Γιώργο Λεβεντάκη. 

Ο νυν δήμαρχος, του οποίου τα πεπραγμένα και η
συμπεριφορά έχουν ενοχλήσει τους επιτελείς της
Πειραιώς, αναμένεται στον β’ γύρο να δώσει μάχη
με τη νεαρή και δραστήρια νομικό και το αποτέλε-
σμα που καταγράφει η δημοσκόπηση δείχνει μάχη
στο όριο του στατιστικού λάθους. Σύμφωνα με απο-
κλειστικές πληροφορίες της εφημερίδας μας, τα
επόμενα 24ωρα η Επιτροπή Εκλογικού Αγώνα της
ΝΔ αναμένεται επίσημα να στηρίξει τη 48χρονη μά-
χιμη δικηγόρο, μητέρα δύο παιδιών, η οποία είναι
ιδιαίτερα αγαπητή στους κύκλους των κομματικών
στελεχών της ΝΔ, αλλά και στην τοπική κοινωνία.

«Γαλάζια» στήριξη 
για τον Δήμο Τριφυλίας 
στη μάχιμη δικηγόρο Χάιδω
Παναγιωτοπούλου 

Ο Σκέρτσος και οι… πετσέτες
Μετά τον Κωστή Χατζηδάκη, ένας ακόμα κορυφαίος

υπουργός της κυβέρνησης φρόντισε να
κάνει την παρέμβασή του για το «κίνη-

μα της πετσέτας». Ο υπουργός Επι-
κρατείας κ. Άκης Σκέρτσος έγραψε
στα social media: «Σκοπός μας δεν
είναι να επιτεθούμε στην επιχειρη-

ματικότητα. Σκοπός μας είναι να γί-
νουν αντιληπτά τα όρια που χωρίζουν

την υγιή και νόμιμη επιχειρηματικότητα
από την αυθαιρεσία και την ανομία που μας προσβάλ-
λει όλους σήμερα και ταυτόχρονα υπονομεύει το “αύ-
ριο” των παιδιών μας». Σοφόν το σαφές. 

Αίσθηση μεγάλη προκάλεσε το
γεγονός ότι ο Αλέξης Χαρίτσης -που
υποτίθεται έχει αγαστή συνεργασία με την
Έφη Αχτσιόγλου- στην ψηφοφορία για τον υποψήφιο
δήμαρχο Αθηναίων δεν ψήφισε τον Κώστα Ζαχαριάδη,
αλλά έριξε λευκό! Ο δε μέντορας του Αλέξη Τσίπρα, ο
Αλέκος Φλαμπουράρης, ψήφισε Φίλη!

LOCK

Οι όροι που «έκαψαν» 
την υποψηφιότητα Παππά
Δύο ήταν οι «όροι» που φέρεται να έθεσε
ο μπασκετμπολίστας Νίκος Παππάς
για να είναι υποψήφιος δήμαρχος με
το χρίσμα του ΣΥΡΙΖΑ και οι οποίοι
τελικά απορρίφθηκαν από την Πολι-
τική Γραμματεία του κόμματος που
συνεδρίασε την Πέμπτη. Αρχικά να
χειριστεί ο ίδιος την επικοινωνιακή καμ-
πάνια της υποψηφιότητάς του και δευτερευόντως να
κατέβει με παράταξη που δεν θα ήταν η «Ανοιχτή Πό-
λη», αλλά μία που θα δημιουργούσε ο ίδιος. Οι όροι φά-
νηκαν μαξιμαλιστικοί στην Κουμουνδούρου, που
απέρριψε την υποψηφιότητά του με ψήφους 25 κατά,
14 υπέρ.

Το μεγάλο «ευχαριστώ» 
του Στάσση!
Οι μεγάλοι μάνατζερ ξέρουν να αποδίδουν τα εύσημα. Ο
λόγος για τον CEO της ΔΕΗ κ. Γιώργο Στάσση, ο οποίος
σε τηλεδιάσκεψη που είχε με τους αναλυτές και τους
εκπροσώπους χρηματοοικονομικών οίκων δεν ξέχασε
να απευθύνει ένα μεγάλο «ευχαριστώ» στους εργαζό-
μενους, στους τεχνικούς και το προσωπικό του ΔΕΔ-
ΔΗΕ (θυγατρική κατά 51% της ΔΕΗ) για τη μάχη που
έδωσαν στις καμένες περιοχές της χώρας, για να απο-
καταστήσουν τις ζημιές και τις βλάβες στην ηλεκτρο-
δότηση των κατοικιών και των επιχειρήσεων: «Πρέπει
να δώσω ένα “ευχαριστώ” στους τεχνικούς του ΔΕΔ-
ΔΗΕ για τα γρήγορα αντανακλαστικά τους και τη μεγάλη
προσπάθεια που κατέβαλαν για να επαναφέρουν την
ηλεκτροδότηση όπου είχε διακοπεί από τις πυρκα-
γιές…», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Στάσσης.
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Mε τον φόβο του δεύτερου γύρου φαίνε-
ται ότι διαβιούν τις τελευταίες μέρες στο
στρατηγείο της Έφης Αχτσιόγλου, καθώς,
αν δεν υπάρξει μεγάλη συμμετοχή -που
τίποτα στον ορίζοντα δεν μαρτυρά ότι θα

υπάρξει-τότε είναι πιθανό να μην επι-
τευχθεί η εκλογή του νέου ή της νέας αρ-
χηγού από τον πρώτο γύρο και να χρει-
αστεί και δεύτερος. Και τότε, με δεδομέ-
νες τις μικρές διαφορές μεταξύ των υπο-

λοίπων υποψηφίων, ουδείς μπορεί να βά-
λει το χέρι του στη φωτιά τι ακριβώς μπο-
ρεί να συμβεί! Θα μετρήσει όποιος έχει τα
περισσότερα ερείσματα στον όποιον κομ-
ματικό μηχανισμό.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Αφήνω στην άκρη τις
όποιες συμμαχίες στο
εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ.
Η γνώμη της στήλης μας
είναι ότι ο Κώστας Ζαχα-
ριάδης είναι ένας ικανό-
τατος άνθρωπος, χωρίς
παρωπίδες, που μπορεί να

απευθύνεται σε μεγάλα κοινά και
εκτός ΣΥΡΙΖΑ. Συνεπώς, η υπο-
ψηφιότητά του για την Αθήνα
είναι σίγουρα μια καλή επιλογή. Τ

o
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Κυρανάκης: 
«Έχει δίκιο ο κόσμος»
Ο Κυρανάκης δεν είναι από αυτούς
που κρύβονται πίσω από το δάχτυλό
τους. Λέει αλήθειες με οποιοδήποτε
κόστος. Με αφορμή τις ει-
κόνες με τις ουρές στο
Κτηματολόγιο υπο-
γράμμισε ότι «έχει δί-
κιο ο κόσμος που δια-
μαρτύρεται, είναι όν-
τως απαράδεκτες οι ει-
κόνες». «Σε σύντομο χρονικό
διάστημα θα λειτουργεί ψηφιακή
πλατφόρμα για το Κτηματολόγιο,
όπου οι πολίτες θα μπορούν να παίρ-
νουν αριθμό προτεραιότητας ψηφια-
κά στο κινητό τους», όπως ανακοί-
νωσε ο υφυπουργός Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης Κωνσταντίνος Κυρανά-
κης. Έτσι, «δεν θα υπάρχει λόγος να
περιμένουν στην ουρά και δεν θα
αναγνωρίζονται χαρτάκια που που-
λάνε κάποιοι επιτήδειοι», είπε. 

Άγριος καβγάς 
Φίλη - Φάμελλου
Για τον άγριο καβγά μεταξύ του Νίκου
Φίλη και του Σωκράτη Φάμελλου δεν
έχω να προσθέσω κάτι παραπάνω… Ο
Φίλης ανήκει στην κατηγορία «Σω-
κράτη, κάνε τη βάρδιά σου και άμε στο
καλό…». Ο Φάμελλος νιώθει προσβε-
βλημένος και το… οικογενειακό κλί-
μα στην Κουμουνδούρου συνεχίζεται.

Γιατί χαίρεται 
ο Φάνης Σπανός;

Με τον Απόστολο Γκλέτσο υποψή-
φιο περιφερειάρχη για τον ΣΥΡΙΖΑ
στη Στερεά Ελλάδα έχει ξετρελαθεί ο
νυν περιφερειάρχης Φάνης Σπανός,
καθώς οι ΣΥΡΙΖΑίοι τρέχουν να κρυ-
φτούν και οι ΠΑΣΟΚοι τρέχουν να εί-
ναι υποψήφιοι με τον Σπανό.

Ο Άδωνις, τα σουβλάκια και η… καμπάνα
Για άλλη μία φορά απέδειξε ο υπουρ-

γός Εργασίας Άδωνις Γεωργιάδης ότι εί-
ναι… άπαιχτος. Ο ίδιος διηγήθηκε ένα
απίστευτο περιστατικό που του συνέβη
εν μέσω καύσωνα. Όπως είπε, παρήγ-
γειλε σουβλάκια και στη συνέχεια έρι-
ξε… πρόστιμα στην πλατφόρμα από την
οποία τα παρήγγειλε.

Το περιστατικό το ανέφερε σε πρωινή
εκπομπή του Mega, όπου βρέθηκε κα-
λεσμένος και ανάφερε τα εξής: «Με 45

βαθμούς πήρα τηλέφωνο σε μία από τις
δύο πλατφόρμες ντελίβερι και παρήγ-
γειλα σουβλάκια με χοιρινό γύρο. Μου
πήραν την παραγγελία κανονικά, μου εί-
παν “σε 25 λεπτά στο σπίτι σας” και με το
που έκλεισε το τηλέφωνο λέω “κοίταξε,
την πήραν την παραγγελία και πρέπει να
βάλω πρόστιμο”. Στο ένα λεπτό με πήραν
τηλέφωνο από το μαγαζί. Και λέω: “Πω
πω, το καταλάβανε ότι δεν γίνεται και
ευτυχώς δεν θα βάλω πρόστιμο”. Σηκώ-

νω το τηλέφωνο και λένε: “ Έχει τελει-
ώσει ο χοιρινός γύρος, θέλετε να βάλου-
με γύρο κοτόπουλο;”. Και λέω: “Γι’ αυτό
με πήρατε;”. Επιβλήθηκαν πρόστιμα και
στη μία και στην άλλη πλατφόρμα. Μετά
όμως από αυτό, την Τετάρτη, την επομέ-
νη μέρα του μεγάλου καύσωνα, και οι
δύο πλατφόρμες σταμάτησαν να λει-
τουργούν, δεν πήραν καθόλου παραγγε-
λίες». Ουδέν σχόλιο. Απλώς, respect
στον υπουργό Εργασίας.

Α
πό τα μέσα ενημέρωσης του ομίλου μας στηρίζουμε τα
άτομα με ειδικές ανάγκες και κατανοούμε τον δύσκολο
αγώνα που δίνουν καθημερινά για τη ζωή τους. Θα μου

πείτε γιατί τα γράφω όλα αυτά. Μια τέτοια περίπτωση υπάρχει
στην Περιφέρεια Αττικής, ο Νίκος Πέππας, αντιπεριφερειάρχης
Οικονομικών και πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής.

Κύριε αντιπεριφερειάρχα, έχουμε μια απορία: Στα τέσσερα
χρόνια ως πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής δεν υπέπεσε
στην αντίληψή σας κάτι μεμπτό; Ή το μόνο που κάνατε ως πρό-
εδρος ήταν απλώς να... προεδρεύετε; Δεν γνωρίζατε τίποτα για τις
εκατοντάδες απευθείας αναθέσεις σε συγκεκριμένα πρόσωπα
όταν κάνατε τις εισηγήσεις σας στην Οικονομική Επιτροπή; Πήγα-
τε ποτέ στον περιφερειάρχη, τον πολιτικό σας προϊστάμενο, να του
εκφράσετε τη διαφωνία
σας, να διαμαρτυρηθεί-
τε; Ή απλώς λόγω της
πλειοψηφίας που είχα-
τε κάνατε... τουμπεκί
γιατί θέλατε να είστε
αρεστός στο αφεντικό
σας. Όπως βλέπετε, δη-
μοσιεύουμε και σας
παραθέτουμε κάποιες
από τις αναθέσεις περι-
μένοντας τις απαντήσεις σας. Γνωρίζατε κάτι για όλα αυτά, κύριε
Πέππα, ή απλώς κάνατε την πάπια;

Αυτά για αρχή... γιατί το σίριαλ θα έχει πολλές συνέχειες. Καλό
θα ήταν ενόψει της επιλογής των νέων περιφερειακών συμβούλων
οι συνεργάτες του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη να τον
ενημερώσουν σχετικά για τον βίο και την πολιτεία κάποιων που
εξελέγησαν με τη σημαία της ΝΔ για να υπηρετήσουν τους πολίτες
της Αττικής. Κύριε Νίκο Χαρδαλιά, ως υποψήφιος περιφερειάρχης
οφείλετε να ξεκαθαρίσετε προς πάσα κατεύθυνση ότι δεν θα δε-
χτείτε στους κόλπους σας άτομα με τέτοιες συμπεριφορές...

Νίκος Πέππας: Ο πολυτάλαντος
αντιπεριφερειάρχης...
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Ελλάδα - Αλβανία τι;

Γ
ια τη στήλη Ελλάδα και Αλβανία θα μπορού-
σαν εύκολα να δημιουργήσουν μια ομο-
σπονδία ή, έστω, μια συνομοσπονδία. Στην

οποία θα ήταν ευπρόσδεκτη και η Βόρεια Μακεδο-
νία, όπως βέβαια και άλλες βαλκανικές χώρες. Εδώ
και δεκαετίες η χώρα μας έχει σταματήσει να επε-
κτείνεται. Είναι πλέον αυτό που στις διεθνείς σχέ-
σεις λέγεται «δύναμη στάτους κβο», ενάντια σε κά-
θε αλλαγή συνόρων. 

Η Ελλάδα έχει αποδεχτεί ότι η διαδικασία που ξε-
κίνησε το 1821 ολοκληρώθηκε κάπου εκεί στο 1948,
με την τυπική ένταξη της Δωδεκανήσου στον εθνικό
κορμό. Έκτοτε, έχουμε γίνει στόχος αναθεωρητι-
κών επιδιώξεων, παρότι καταβάλλουμε με συνέ-
πεια κάθε δυνατή προσπάθεια για να πετύχουμε
καλές σχέσεις με τους γείτονές μας, προωθώντας
και την ένταξή τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Δεν θα αρνηθούμε τις δικές μας ευθύνες για το
παρελθόν, τα λάθη μας, την καχυποψία ή τα στερεό-

τυπα που μπορεί να υπάρχουν
ακόμη σε μέρος της ελληνικής
κοινής γνώμης. Αλλά, μάλλον
στην άλλη πλευρά των συνόρων -
είτε βόρεια είτε ανατολικά- η κα-
τάσταση είναι χειρότερη. 

Προφανώς και δέχτηκαν ρα-
τσιστικές συμπεριφορές Αλβανοί
εργάτες τη δεκαετία του ’90. Αλ-
λά, το να ζητούν τώρα 700 ευρώ
για να βάψουν μια γκαρσονιέρα
28 τετραγωνικών τι είναι; Εκμε-

τάλλευση από την ανάποδη είναι. Και ρατσισμός, κα-
θώς μόνο αν θεωρείς κάποιον ηλίθιο και ανίκανο
μπορεί να του κάνεις μια τέτοια «προσφορά». 

Όμως, άλλο είναι το θέμα που καίει: Φρέντι Μπε-
λέρης είναι το όνομά του. Είναι στις αλβανικές φυ-
λακές επειδή τόλμησε να εκλεγεί δήμαρχος στη Χι-
μάρα, ενάντια στις επιθυμίες και τον εκλεκτό του
Έντι Ράμα. Η κατάσταση αυτή ξεκάθαρα αποτελεί
πρόκληση και εχθρική κίνηση. Είναι εκτός δημο-
κρατικής ύλης, εκτός των αρχών και των αξιών της
ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. 

Αν η Αλβανία επιθυμεί σχέσεις καλής γειτονίας,
θα πρέπει να το αποδείξει στην πράξη. Είναι τερά-
στιο λάθος να ενεργοποιεί αντανακλαστικά καχυ-
ποψίας και εχθρότητας στις σχέσεις των δύο λαών.
Έχουμε πολλά κοινά συμφέροντα για να διακινδυ-
νέψουμε να μπούμε σε έναν νέο κύκλο αντιπαλότη-
τας. Δεν συμφέρει κανέναν. 

Η Ελλάδα δεν θα μπει σε αυτόν τον παραλογισμό,
αλλά θα υπερασπιστεί το ορθόν και το δίκαιον. Είτε
αρέσει σε κάποιους είτε όχι. Είτε το περιμένουν είτε
όχι. Μερικές φορές είναι μεγάλο λάθος να θεωρείς

ότι… τον έχεις κάποιον απλά και μόνο επειδή
δεν σου γεμίζει το μάτι. Ή απλά επειδή είναι σε
μια άλλη φάση της ζωής του. Μερικά πράγματα
είναι σαν το ποδήλατο. Δεν τα ξεχνά κανείς όσα
χρόνια και αν περάσουν. 

Η Ελλάδα ξεκάθαρα είναι δύναμη ειρήνης, συ-
νεργασίας και σταθερότητας. Ας αποφασίσουν και

οι γείτονες το πώς φαντάζονται τις σχέσεις μας. Το
ερώτημα του τίτλου περιμένει την απάντησή τους. 

Κύριε αντιπρόεδρε για τον ευρωπαϊκό τρόπο
ζωής: στην Αλβανία συντελείται μία κατάφωρη
παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των
πολιτικών ελευθεριών, αλλά και του ευρωπαϊκού
τρόπου ζωής. Διαβάσαμε με μεγάλο ενδιαφέρον
την επιστολή σας στον επίτροπο Όλιβερ Βάρχελι,
στην οποία επισημαίνετε πως σε περίπτωση μη
συμμόρφωσης θα υπάρξουν επιπτώσεις για τα
Τίρανα. Ως πότε θα περιμένετε τη συμμόρφωση,
κύριε Σχοινά; Έχουν περάσει μήνες που ο Φρέντι
Μπελέρης είναι στη φυλακή. 
Ο Έντι Ράμα σάς αγνοεί, έχει έρθει η ώρα να πε-
ράσετε και εσείς από τα λόγια στις πράξεις. Γιατί

δημιουργούνται τετελεσμένα στο πεδίο και
μετά θα μας λέτε να μην κλαίμε πάνω από
το… χυμένο γάλα. Αλλά, δεν μιλάμε για
άψυχα πράγματα. Μιλάμε για τη
ζωή ενός ανθρώπου. Ενός
εκλεγμένου δημάρχου. Απαι-
τείται, λοιπόν, ιδιαίτερη προσο-
χή και εγρήγορση. Γιατί πώς
θα πείσετε τους πολίτες ότι
μπορείτε να τους υπερα-
σπιστείτε, αν αφήνετε
έναν εκπρόσωπό τους
στη φυλακή; 

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Ε, και να πιάσουν κανέναν εμπρηστή

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Καλημέρα σας, κύριε Σχοινά!

� Λεπτομέρεια που κάνει τη διαφορά: Στην παρουσίαση

Πτωχού για την Περιφέρεια Πελοποννήσου παρών ήταν

και ο Αντώνης Σαμαράς. Το εσωτερικό μέτωπο παραμένει

αρραγές, όσο και αν κάποιοι προσπαθούν κατά καιρούς να

δημιουργήσουν εσωκομματικά θέματα μεταξύ του Κυριά-

κου Μητσοτάκη και των προκατόχων του στη θέση του προ-

έδρου της ΝΔ και στην πρωθυπουργία της χώρας. Επιμέ-

νουν, αλλά διαψεύδονται συνεχώς. 

••••••••••••

� Ως προς τι μπορούμε να «συζητήσουμε» στη Χάγη με

την Τουρκία ο Άγγελος Συρίγος είναι σαφής: «Είναι

άλλο να διαφιλονικείς με τον γείτονά σου για τα όρια των οι-

κοπέδων σας και άλλο να συζητάς σοβαρά μαζί του εάν σου

ανήκει η τηλεόραση και το ψυγείο που βρίσκονται στο σπίτι

σου». Απλά είναι τα πράγμα, για αυτά είναι τα δικαστήρια.

Αρκεί να αναγνωρίζουν τη δικαιοδοσία οι ενδιαφερόμενοι.  

••••••••••••

� Τελικά το ΠΑΣΟΚ πρόλαβε τον ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο Αθη-

ναίων. Ο αναπληρωτής καθηγητής του Πολυτεχνείου

Χάρης Δούκας ανακοίνωσε διαδικτυακά την υποψηφιότητά

του, λίγες ώρες πριν τελειώσει το… θρίλερ με τον εκλεκτό

του ΣΥΡΙΖΑ. Συμπαθητικό το πρώτο βίντεο, κατατοπιστικό

και το συνοδευτικό υλικό, αλλά μάλλον θα χρειαστεί κάτι πε-

ρισσότερο από διακηρύξεις περί πράσινης Αθήνας, αν θέλει

στα αλήθεια να διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο. 

••••••••••••

� Τώρα την επιστολή δέκα στελεχών της Κουμουνδού-

ρου στη Μυτιλήνη με την οποία προτείνουν τον Κώστα

Μουτζούρη για την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου πώς να τη

σχολιάσουμε; Μιλάμε για έναν περιφερειάρχη τον οποίο ο

ΣΥΡΙΖΑ στο παρελθόν είχε βάλει στο στόχαστρό του για σχέ-

σεις με τη «Χρυσή Αυγή»! Αλλά, φαίνεται πως έχουν αλλάξει

οι εποχές. Άτιμο… 18%!
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@«Γιατί δεν έφευγε;»

Ναι, αυτή είναι η ερώτηση-
κλειδί ή μάλλον η απάντηση
σε όλα αυτά που έγραψα στο
κείμενο. Δεν έφευγε διότι
δεν αισθανόταν ασφαλής.
Δεν έφευγε διότι κανείς δεν
της έμαθε πώς να αναγνωρί-
ζει τον κίνδυνο. Πώς να πα-
τάει στα πόδια της. Πώς να

ξεφύγει από τις κοινωνικές συμβάσεις που θέλουν ακόμη «τη
γυναίκα να κρατάει το σπίτι». Δεν έφευγε διότι φοβόταν να φύγει
περισσότερο απ’ όσο φοβόταν να μείνει. Από συναισθηματική ή
πρακτική ανασφάλεια. Από άγνοια. Για χίλιους δύο λόγους.
Επειδή κανείς δεν της έμαθε όταν έπρεπε και όπως έπρεπε πώς
να είναι αρκετά δυνατή. 

Μ
ια 43χρονη γυναίκα, αστυνομικός στο επάγγελμα, νοσηλεύεται

στο νοσοκομείο της Λάρισας με ρήξη στο νεφρό, σπασμένα

δόντια, σπασμένη μύτη και σαγόνι, τραύματα στην κοιλιακή χώ-

ρα και σε άλλα όργανα. 

Η γυναίκα έπεσε θύμα ξυλοδαρμού από τον 53χρονο σύζυγό της, ιδιο-

κτήτη ταβέρνας. Όταν τη βρήκαν και την πήγαν στο νοσοκομείο, ήταν «ένα

βήμα πριν από τον θάνατο», ενώ μέχρι τώρα οι γιατροί λένε ότι είναι «θαύ-

μα που ζει». Οι άνθρωποι που την είδαν μετά τη μεταφορά της στο νοσοκο-

μείο είπαν ότι «με το ζόρι την αναγνώρισαν από το ξύλο που είχε φάει».

Όλα αυτά ακούγονται εξωπραγματικά ή σαν σενάριο από ταινία του

Netflix, αλλά δεν είναι, είναι η πραγματικότητα σε ένα «νοικοκυριό» δί-

πλα μας. Δίπλα εν προκει-

μένω στους ανθρώπους

που άκουσαν τις κραυγές

της άτυχης γυναίκας και

φώναξαν την αστυνομία. 

Γιατί κόντεψε να την σκο-

τώσει στο ξύλο; Επειδή του

ζήτησε να χωρίσουν.

«Ήμουν μεθυσμένος», είπε

ο ίδιος, λες κι αυτό το κάνει

καλύτερο. Το κλου, όμως,

σε όλη αυτήν την ιστορία είναι ότι κάποιοι από το περιβάλλον του ζευγα-

ριού ήξεραν ότι είναι κακοποιητικός, ήξεραν ότι υπάρχουν θέματα βίαιης

συμπεριφοράς, ήξεραν γενικώς, αλλά δεν μίλησαν. Εάν είχαν μιλήσει,

αυτό ίσως θα ήταν το πρώτο βήμα για να είχε σωθεί η γυναίκα, που τώρα

παλεύει για τη ζωή της.  

Το δεύτερο βήμα δεν αφορά στον περίγυρο, στην πραγματικότητα δεν

αφορά καν στους ίδιους τους πρωταγωνιστές της ιστορίας. Αφορά στην

Πολιτεία. 

Η γυναίκα αυτή, πολλές ακόμη που βρέθηκαν και βρίσκονται στη θέση

της, αποκλείεται να μην ήξερε από πολύ νωρίς ότι ο άντρας που ζούσε

μαζί του είναι κακοποιητικός και επικίνδυνος. Ενδεχομένως και από πριν

τον παντρευτεί. Αυτό που δεν ήξερε, προφανώς, είναι το πόσο επικίνδυ-

νος. Και το πώς να διαχειριστεί την κατάσταση. 

Συνήθως φωνάζουμε για περισσότερες δομές για τα θύματα, αυστηρό-

τερες ποινές για τους θύτες και άλλα τέτοια, που όμως δεν είναι τρόποι

πρόληψης, αλλά αντιμετώπισης, αφού γίνει πρώτα το κακό. Η πρόληψη;

Αυτή πώς μπορεί να γίνει;

Με εκπαίδευση. Ξέρουμε πλέον τους κακοποιητές και τα χαρακτηρι-

στικά τους, ξέρουμε πώς εκδηλώνονται, ξέρουμε τις «κόκκινες σημαί-

ες», τα σημάδια δηλαδή ότι κάποιος είναι εν δυνάμει επικίνδυνος. Όχι,

δεν ξυπνάει ένας κανονικός άνθρωπος ένα πρωί και σκοτώνει τη γυναίκα

του στο ξύλο, αυτά πλέον ούτε στις ταινίες δεν γίνονται, έμαθαν και οι σε-

ναριογράφοι. Οι μόνοι που δεν μάθαμε είμαστε εμείς. Και κυρίως τα κο-

ρίτσια μας, που θα έπρεπε να τα διδάσκονται από την πρώτη δημοτικού

αυτά. Κυριολεκτώ. 

Πάρα πολύ ωραία τα μαθηματικά και η γεωγραφία, αλλά δεν θα σου

σώσουν τη ζωή. Η γνώση των ανθρώπινων συμπεριφορών, όμως, η ψυ-

χολογική υποστήριξη για να ενδυναμωθούν οι γυναίκες από μικρές, όλα

αυτά, αν τα μάθεις εγκαίρως, μπορεί να σου τη σώσουν. 

«Την έκανε αγνώριστη 
από το ξύλο»

Ο κύριος Πιερρακάκης, που είναι και πολύ σύγχρονος άνθρωπος, πολύ digital και πολύ
της εποχής, θα μπορούσε να κάνει αυτήν την αναγκαία τομή στην παιδεία. Να βάλει στα
σχολεία ένα τέτοιο μάθημα. Να διδάσκονται τα παιδιά από μικρά τους κινδύνους, τα ση-
μάδια, τις συμπεριφορές, να διδάσκονται αυτά που οι περισσότεροι από εμάς φτάσαμε
40 και 50 για να μάθουμε και συχνά με τον πολύ δύσκολο τρόπο: πώς να προστατεύονται.
Και στην πραγματική ζωή, αλλά και στον αγαπημένο του κόσμο, το internet. Γι’ αυτό το
τελευταίο, όμως, θα πούμε άλλη φορά.  

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

# «Την αγαπούσα, 

γι’ αυτό το έκανα»

Δεν θα το κουβεντιάσουμε ΚΑΝ αυτό. 
Το έχουμε κουβεντιάσει. Η αγάπη δεν

πονάει, πολλώ δε μάλλον δεν σκοτώνει. Η
κτητικότητα, ο εγωισμός, ο ναρκισσι-

σμός, όλα αυτά σκοτώνουν. Κανένα άλλο-
θι για τους κακοποιητές. Κανένα όμως.

Προσωπικά δεν είμαι άνθρωπος που ζη-
τάει κρεμάλες και τέτοια όμορφα, αυτό

έλειπε. Καταδίκες όμως ναι, χωρίς κανέ-
να άλλοθι, χωρίς κανένα ελαφρυντικό,

χωρίς καμία δικαιολογία. Και αυστηρές
ποινές. Και ψυχιατρικές αξιολογήσεις

πριν ξαναβγούν αυτοί οι άνθρωποι στην
κοινωνία. Διότι αυτοί οι άνθρωποι είναι

πολύ πιθανό να το ξανακάνουν. Το ξέρου-
με αυτό, δεν είναι δική μου θεωρία. 

@ Ας εκπαιδεύσουμε τα κορίτσια μας. 
Και τα αγόρια μας, όμως
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«

Υ
πάρχει μια γυναίκα στην αρχή όλων των μεγάλων πραγ-

μάτων. Στο νεοσύστατο υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής

και Οικογένειας τοποθετήθηκε η Σοφία Ζαχαράκη και

ανέλαβε ομολογουμένως μια δύσκολη αποστολή. 

Αυτή η κυβέρνηση πήρε μια ξεκάθαρη εντολή από τους Έλλη-

νες, να διορθώσει και να αλλάξει τα πάντα, και η Σοφία Ζαχαρά-

κη ξεδιπλώνει στην «Political» το πλάνο που η κυβέρνηση έχει

πολύ ψηλά στην ατζέντα για την κοινωνική πολιτική, που περι-

λαμβάνει ενίσχυση της οικογένειας, το δημογραφικό και την κα-

ταπολέμηση της φτώχειας. Η Σοφία Ζαχαράκη ήρθε για να κάνει

τον κόσμο μας καλύτερο. Έχει πείσμα, είναι δυναμική, ευαίσθη-

τη, αυθόρμητη και θέλει να πετύχει. Ο πρωθυπουργός Κυριάκος

Μητσοτάκης την έριξε στα δύσκολα, γιατί αναγνωρίζει αυτά τα

στοιχεία της. Η oικογενειακή πολιτική μπορεί να υπάρξει μόνο

με μια στοργική γυναίκα στο κέντρο της: «Όσα σπίτια είναι κλει-

στά να αποκτήσουν ξανά φως και ζωή», αυτός είναι ο στόχος της.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα που καλείστε να λύσετε είναι το
δημογραφικό;

Το δημογραφικό είναι μια από τις σημαντικότερες προκλή-

σεις που έχουμε να διαχειριστούμε. Δεν είναι όμως μόνο ελ-

ληνικό, αλλά ένα ευρωπαϊκό φαινόμενο. Αυτό δεν θα μπο-

ρούσε να αποτελέσει δικαιολογία. Το αντίθετο, συνιστά από-

λυτη εθνική προτεραιότητα για την ελληνική κυβέρνηση.

Έχουμε ήδη θέσει μπροστά για τον σκοπό αυτό τη χάραξη

μιας στοχευμένης Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής,

που θα στηρίξει έμπρακτα τις νέες και τους νέους συμπολίτες

μας και ιδιαίτερα τα νέα ζευγάρια να χτίσουν το μέλλον τους

στη χώρα μας. Θα λέγαμε ότι το δημογραφικό αποτελεί ένα

από τα βασικότερα ζητήματα που απασχολεί το νεοσύστατο

υπουργείο μας, μαζί με τα ζητήματα καταπολέμησης της

φτώχειας, της επίτευξης ίσων ευκαιριών και προσβασιμότη-

τας για όλους, καθώς και το στοίχημα της διαμόρφωσης ενός

κράτους, περισσότερο κοινωνικού, που θα στέκεται δίπλα σε

κάθε πολίτη.

Ποια είναι τα βασικότερα θέματα που θα διαχειριστεί το
νεοσύστατο υπουργείο;

Το υπουργείο καλείται να φέρει εις πέρας πολύπλευρα ζη-

τήματα που αφορούν το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας:

Τη στήριξη της θέσης των Ατόμων με Αναπηρία και την ενί-

σχυση της ανεξάρτητης διαβίωσης και συμμετοχής τους

στην κοινωνική και εργασιακή ζωή. Την προστασία των

ευάλωτων παιδιών με την υλοποίηση της αποϊδρυματοποί-

ησής τους. Την ισότητα και την προστασία των γυναικών από

φαινόμενα βίας και παρενόχλησης. Την εξασφάλιση συν-

θηκών ίσης μεταχείρισης στην εργασία. Την προώθηση

εθνικών πολιτικών για την Ισότητα ΛΟΑΤΚΙ+ και την Εθνική

Στρατηγική Ένταξη των Ρομά. Την εκπόνηση πολιτικών, που

θα δίνουν ευκαιρίες προόδου στους νέους. Τη συμφιλίωση

επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής με μεταρρυθμί-

σεις, που ενισχύουν την οικογένεια και ενθαρρύνουν μια

πρωτοποριακή στεγαστική πολιτική μετά από μια δεκαετία

αδράνειας. Θα αξιοποιήσουμε κάθε δυνατό διαθέσιμο πολι-

τικό, χρηματοδοτικό και σύγχρονο εργαλείο, για να μη μεί-

νει κανένας συμπολίτης μας πίσω.

στον Νίκο Τσιλιπουνιδάκη

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο ψηφιακός
μετασχηματισμός δεν

μπορεί να αφήσει εκτός
την κοινωνική πολιτική.

Πέραν όμως των
μεταρρυθμίσεων, 

η βασική μας σκέψη 
και αγωνία είναι 

σε κάθε συμπολίτη μας

«Στοίχημα η διαμόρφωση 
ενός κράτους που θα 

στέκεται δίπλα σε κάθε πολίτη»
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Το πρόγραμμα «Σπίτι μου» έχει υπερβεί κάθε προσδοκία.
Θα μπορούσε ηλικιακά να επεκταθεί;

Το πρόγραμμα αυτό απευθύνεται στους νέους και στα νέα ζευ-
γάρια 25-39 ετών. Αποτελεί μια καινοτόμο πολιτική, που σχε-
διάστηκε για τη στήριξη της νέας γενιάς και την αντιμετώπιση
του δημογραφικού ζητήματος. Υπάρχουν παράλληλα προγράμ-
ματα για τη στεγαστική στήριξη των ευάλωτων συμπολιτών μας
εν γένει, που επενδύουμε και θέλουμε να πετύχουμε.

Και πράγματι, η ανταπόκριση στο πρόγραμμα «Σπίτι μου»
έχει υπερβεί τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις και «αγκαλιάστη-
κε» αμέσως από τους νέους και τις νέες. Είναι ενδεικτικό ότι το
διάστημα από τις 3 Απριλίου μέχρι τις 19 Ιουλίου:
• Υποβλήθηκαν συνολικά 38.558 αιτήσεις, εκ των οποίων έχουν
ήδη αξιολογηθεί 30.756, δηλαδή 8 στις 10 (80%).
• Από αυτές έλαβαν προέγκριση 21.132, δηλαδή σχεδόν 7 στις 10
(69%), ενώ οι υπόλοιπες απορρίφθηκαν καθώς δεν πληρούσαν
τις προϋποθέσεις.
• Από τις 21.132 προεγκρίσεις έχουν ήδη εγκριθεί 4.644 δάνεια,
δηλαδή πάνω από 1 στα 5 (22%), καθώς έχει βρεθεί ακίνητο και
έχει ξεκινήσει ο νομικός και τεχνικός έλεγχος, με μέσο όρο πο-
σού έγκρισης περίπου 104.900€.

Ποιες είναι οι βελτιωτικές κινήσεις;
Διπλασιάσαμε τον προϋπολογισμό του προγράμματος στα 750
εκατ. ευρώ. Προβλέπουμε για το κατώτατο εισοδηματικό όριο
των 10.000 ευρώ για την επιλεξιμότητα του αιτούντος ότι λαμβά-
νεται υπόψιν, ανεξάρτητα αν είναι πραγματικό ή τεκμαρτό. Διευ-
κρινίζουμε ότι τα 15 έτη παλαιότητας του ακινήτου υπολογίζον-
ται από τον χρόνο έκδοσης της άδειας και όχι από τον χρόνο
αποπεράτωσης της κατασκευής. Διασαφηνίζουμε για την έκτα-
ση του ακινήτου ότι δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 150 τμ χωρίς να
προσμετρώνται αυτά που αποτυπώνονται στο συμβόλαιο αγο-
ράς ως παραρτήματα - παρακολουθήματα. Προβλέπουμε ακό-
μα ότι το ακίνητο που αποκτάται κατά πλήρη κυριότητα από τον
αγοραστή ή τους αγοραστές, με κατανομή του ποσοστού κυριό-
τητας μεταξύ τους, είναι αναλόγως με τη συμμετοχή καθενός
από αυτούς στη δανειακή σύμβαση. Δίνουμε περισσότερες επι-
λογές, περισσότερες ευκαιρίες.

Οικογένεια... Η νεολαία θα πρέπει να δει σημαντικά
κίνητρα από την κυβέρνηση και το υπουργείο. Η
στεγαστική πολιτική είναι ένα από τα βασικότερα θέματα;

Ομολογουμένως, η νεολαία βρίσκεται στον πυρήνα της μεταρ-
ρυθμιστικής μας πολιτικής. Θέλουμε να συνεχίσουμε τις επιτυ-
χημένες πολιτικές σε συνδυασμό με τα συναρμόδια υπουργεία,
όπως η συνέχιση της προσπάθειας μείωσης της νεανικής ανερ-
γίας, το πρώτο ένσημο και ψηφιακή κάρτα εργασίας, τα νέα y-
outh pass, αλλά και την εκπόνηση νέων πολιτικών όπως η θε-
σμική αναγνώριση και πιστοποίηση του youth work και η ολο-
κλήρωση της διαδικασίας επιλογής Εθνικής Πρωτεύουσας Νε-
ολαίας, μια κίνηση με έντονο συμβολισμό, που σηματοδοτεί τη
στροφή προς τη χάραξη ενιαίας και συστηματικής πολιτικής
προς τους νέους. Και βέβαια, να μεριμνήσουμε για το μέλλον με
την εκπόνηση μιας ολοκληρωμένης στεγαστικής πολιτικής.

Οι πρώτες εξαγγελίες ήταν πολύ σημαντικές. «Κάλυψη»,
«Ανακαινίζω-Νοικιάζω», «Κοινωνική Αντιπαροχή» και
«Στέγαση και Εργασία» τέθηκαν μετά από πολλά χρόνια
ως αναγκαία μέτρα για τη στήριξη της ελληνικής
οικογένειας. Δημοσιονομικά το... έχουμε;

Με τα προγράμματα «Σπίτι μου», «Κάλυψη», «Ανακαινίζω-Νοι-

κιάζω», «Κοινωνική Αντιπαροχή» και «Στέγαση και Εργασία»

επιστρέφουμε δυναμικά μετά από μια δεκαετή παύση σε μια

δυναμική στεγαστική πολιτική, όχι μόνο για την κάλυψη των

αναγκών ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, αλλά και για την απα-

ραίτητη έμφαση που αξίζει η νέα γενιά. Τη νέα γενιά που θέλει

να επενδύσει το μέλλον της στη χώρα μας, που θέλει να μεγα-

λουργήσει στον τόπο της και να κάνει εδώ τη δική της οικογέ-

νεια. Οι πόροι είναι εξασφαλισμένοι: 21,5 εκατ. ευρώ για το «Κά-

λυψη», 50 εκατ. ευρώ από το ΠΔΕ για το «Ανακαινίζω-Νοικιά-

ζω» και 4,9 εκατ. ευρώ ο προϋπολογισμός για το «Στέγαση και

Εργασία». Στόχος μας είναι τα προγράμματα αυτά να βρουν

πραγματική ανταπόκριση στους συμπολίτες μας, ώστε να απο-

κτήσουν ασφαλείς και αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης και

όσα σπίτια είναι κλειστά να αποκτήσουν ξανά φως και ζωή.

Ακούμε συχνά για το Ταμείο Ανάκαμψης. Θα αποτελέσει
ένα σημαντικό εργαλείο για κάθε υπουργείο. Τι
προβλέπεται στο νέο υπουργείο;

Πράγματι το Ταμείο Ανάκαμψης είναι ένα πολύ ουσιαστικό ερ-

γαλείο για τις πολιτικές που θέλουμε να εφαρμόσουμε. Στο

υπουργείο μας υλοποιούμε και θα υλοποιήσουμε έργα που ξε-

περνούν τα 700 εκατ. ευρώ. Έργα για την υποστήριξη ατόμων με

αναπηρία, όπως ο προσωπικός βοηθός, ο ψηφιακός μετασχη-

ματισμός κοινωνικής προστασίας, έργα παιδικής προστασίας,

ενίσχυση της διαφορετικότητας και καταπολέμηση των διακρί-

σεων, αλλά και η εξισορρόπηση επαγγελματικής και προσωπι-

κής ζωής, απογραφή, ψηφιοποίηση και αξιοποίηση ακίνητης

περιουσίας, πρόνοια, ψηφιακή κατάρτιση ηλικιωμένων και

ΑμεΑ. Σημαντικό έργο η δημιουργία θέσεων σε νέα ή υπάρχον-

τα κέντρα φροντίδας για βρέφη από δύο μηνών έως 2,5, ετών, η

δημιουργία κέντρων δημιουργικής απασχόλησης παιδιών και

εφήβων μέσω τεχνολογίας STEM, αλλά και η δημιουργία χώ-

ρων φύλαξης βρεφών και νηπίων σε επιχειρήσεις.

Σκοπός μας, εκτός από τη μεταφορά εφήβων από Δομές Παι-

δικής Προστασίας σε Διαμερίσματα Ημιαυτόνομης Διαβίωσης,

και η κοινωνική στέγαση για τις πλέον ευάλωτες ομάδες. 

Θα προτάξουμε την επίσπευση των έργων για να διαχυθούν τα

αποτελέσματα κάθε δράσης στην κοινωνία μας.

«Πρόνοια»... Μέχρι πριν λίγα χρόνια έλεγα πως είναι

ορφανή. Τα τελευταία χρόνια έγιναν σημαντικά βήματα. Η

συνέχειά της;

Κατά την περίοδο 2019-2023, η προηγούμενη ηγεσία έκανε γεν-

ναίες μεταρρυθμίσεις στο πεδίο της κοινωνικής αλληλεγγύης.

Σκοπός μας δεν είναι να διατηρήσουμε απλά τα κεκτημένα, αλλά

να οδηγήσουμε την προνοιακή πολιτική σε νέα μονοπάτια. Στο-

χεύουμε στην αναβάθμιση του συστήματος χορήγησης προνοι-

ακών παροχών, μέσω της βελτίωσης του ελέγχου των κοινωνικών

επιδομάτων, με τη δημιουργία ενιαίας ηλεκτρονικής βάσης για

όλα τα επιδόματα ανά δικαιούχο, τον αυτοματοποιημένο έλεγχο

κριτηρίων και την εναρμόνιση των κριτηρίων. Θα συνεχίσουμε το

εγχείρημα της αναβάθμισης και του εκσυγχρονισμού του ψηφια-

κού μετασχηματισμού του ΟΠΕΚΑ. Ανάμεσα στις μεταρρυθμίσεις

μας θα είναι και η θέσπιση των προπληρωμένων καρτών επιδομά-

των (επίδομα ανεργίας, επίδομα παιδιού, ελάχιστο εγγυημένο ει-

σόδημα), με παροχή κινήτρων για τη χρήση της κάρτας. Ο ψηφια-

κός μετασχηματισμός δεν μπορεί να αφήσει εκτός την κοινωνική

πολιτική. Πέραν όμως των μεταρρυθμίσεων. η βασική μας σκέψη

και αγωνία είναι σε κάθε συμπολίτη μας. Η παιδική προστασία

βρέθηκε από την αρχή ψηλά στην πολιτική μας ατζέντα. Άλλωστε,

δεν είναι τυχαίο ότι η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα που

υιοθέτησε τη σύσταση του συμβουλίου της Ευρώπης «Εγγύηση

για το Παιδί». Αυτή τη στιγμή εκπονείται από το Εθνικό Κέντρο

Κοινωνικής Αλληλεγγύης το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την κατα-

πολέμηση της παιδικής φτώχειας και του κοινωνικού αποκλει-

σμού, ώστε κάθε παιδί να μεγαλώνει με ασφάλεια, καμία ιδιαιτε-

ρότητά του να μη σταθεί εμπόδιο στη ζωή του, να έχει πρόσβαση

στην εκπαίδευση, να τρέφεται υγιεινά και με επάρκεια, να λαμβά-

νει την απαραίτητη υγειονομική φροντίδα και περίθαλψη.

Προτεραιότητά μας η αποϊδρυματοποίηση των παιδιών, ενώ

συγχρόνως στο κέντρο των προτεραιοτήτων μας βρίσκεται η

στήριξη των ατόμων με αναπηρία.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«Θα προτάξουμε την επίσπευση των έργων 
για να διαχυθούν τα αποτελέσματα 
κάθε δράσης στην κοινωνία μας



Λίγοι γνωρίζουν πως υπάρχουν άστεγοι

συμπολίτες μας που δεν επιθυμούν να φύγουν

από τον δρόμο. Πώς θα τους παρακινήσετε να

δεχθούν βοήθεια, στήριξη; Ξεκινήσατε μια

δράση μαζί με το υπουργείο Υγείας. Τι

περιλαμβάνει;

Στο υπουργείο μας το τμήμα Καταπολέμησης της

Αστεγίας σε συνεργασία με την Αυτοδιοίκηση, αρμό-

διους φορείς και την κοινωνία των πολιτών διαχρονι-

κά προωθεί πολιτικές για τη στήριξη των συμπολιτών

μας που αντιμετωπίζουν πρόβλημα έλλειψης στέγης.

Στόχος η ενίσχυση των πολιτικών πρόληψης, στο-

χευμένης παρέμβασης στην κρίση και επανένταξη.

Ήδη δρομολογούμε πιλοτικό πρόγραμμα οικονομι-

κής προσιτής κατοικίας στους δήμους Αθήνας και

Θεσσαλονίκης με χρηματοδότηση του Ταμείου Ανά-

καμψης. Συνεχίζουμε το πρόγραμμα «Στέγαση και

Εργασία» για τους αστέγους με εκατοντάδες ωφε-

λούμενους. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στα μέτρα αν-

τιμετώπισης εκτάκτων κρίσεων πάντα σε συνεργασία

με τους φορείς που παρέχουν υπηρεσίες στους αστέ-

γους. Και βέβαια σχεδιάζουμε το εθνικό σχέδιο δρά-

σης για την αντιμετώπιση της αστεγίας. Θέλουμε με

πράξεις να είμαστε στο πλευρό οποιουδήποτε συ-

νανθρώπου μάς έχει ανάγκη. Και θα δουλέψουμε

ώστε να παρέχουμε τα κατάλληλα κίνητρα και εργα-

λεία στους άστεγους συμπολίτες μας να μεταπει-

στούν και να ακολουθήσουν την επιλογή της στέγης.

Η πρόσφατη συνεργασία μας με το υπουργείο Υγείας,

τον ΕΟΔΥ και τον ΟΚΑΝΑ είχε τον στόχο να βοηθή-

σουμε συντονισμένα τους συμπολίτες μας στην εξαι-

ρετικά δύσκολη περίοδο του καύσωνα, έτσι ώστε να

βρεθούν σε κλιματιζόμενες αίθουσες και σε υπνωτή-

ρια του ΟΚΑΝΑ. Τους ευχαριστώ από καρδιάς για την

άμεση ανταπόκριση και την άψογη συνεργασία.

Περιμέναμε ότι ίσως η νέα κυβέρνηση είχε
spokeswoman. Αναλάβατε όμως ένα νέο
υπουργείο πολύ σημαντικό. Το θεωρώ και...
ειδικών αλλά και πολύ δύσκολων αποστολών...
Είναι έτσι;

Αρχικά είναι μεγάλη τιμή που ο πρωθυπουργός

Κυριάκος Μητσοτάκης με εμπιστεύτηκε με ένα τό-

σο κομβικό χαρτοφυλάκιο για τη χώρας μας δίνον-

τας για πρώτη φορά ιδιαίτερη έμφαση στη διακριτή

αναφορά της κοινωνικής συνοχής, το δημογραφι-

κό και τις πολιτικές για την οικογένεια, την νεολαία

και με έμφαση στην ισότητα και τα δικαιώματα.

Βλέπουμε το νέο υπουργείο ως μια μοναδική πρό-

κληση οργανωτικά αλλά κυρίως μεταρρυθμιστικά,

με πολλές και ουσιαστικές δράσεις που ήταν σε

εξέλιξη και άλλες που θα σχεδιάσουμε. Οφείλουμε

να αξιοποιήσουμε τα χρηματοδοτικά εργαλεία

που μας δίνονται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Αλλά και να παλέψουμε με όλες τις δυνάμεις μας

για την καλύτερη λειτουργία των οργανισμών που

εποπτεύουμε αξιοποιώντας το ανθρώπινο δυνα-

μικό που υπηρετεί και θα υπηρετεί στο νέο

υπουργείο. Δίνω ιδιαίτερη έμφαση σ’ αυτό, καθώς

οι ομάδες κάνουν τη διαφορά.

Προεκλογικά, δώσατε σκληρές τηλεοπτικές
μάχες. Υπήρξε στιγμή που νιώσατε πολύ
άβολα;

Ανέκαθεν η προεκλογική περίοδος εμπεριέχει

και τηλεοπτικές στιγμές αντιπαράθεσης, όπου εν-

δέχεται και οι τόνοι να ανέβουν. Προσωπικά, δεν

στόχευσα ποτέ να μπω σε κάποια διένεξη ή να

επιτρέψω στον εαυτό μου να επηρεαστεί από τα

λεγόμενα των συνομιλητών μου -ίσως με ελάχι-

στες εξαιρέσεις! Αποκλειστικός σκοπός μου ήταν

να εξηγήσω το περιεχόμενο του μεταρρυθμιστι-

κού προγράμματος της Νέας Δημοκρατίας, σε αν-

τίθεση με τα αόριστα προγράμματα της αντιπολί-

τευσης και με επιχειρήματα να τους πείσω ότι η

ψήφος στη Νέα Δημοκρατία αποτελούσε και απο-

τελεί τη μόνη υπεύθυνη επιλογή για την προκοπή

της χώρας μας. Στο τέλος της ημέρας πιστεύω

ακράδαντα, κύριε Τσιλιπουνιδάκη, ότι μένουν η

συνέπεια λόγων και πράξεων και η ιδεολογική

συμφωνία αυτών. Τις άβολες στιγμές προσπαθώ

να τις ξεχνώ, πάντα όμως με βοηθούσαν τα μηνύ-

ματα τηλεθεατριών και τηλεθεατών, φίλων και

υποστηρικτών από τη μετέπειτα εκλογική μου πε-

ριφέρεια την Ανατολική Αττική, που μου έδιναν

δύναμη! Ή κάποια καλοδεχούμενη συμβουλή.

Για την «επίθεση» που δεχθήκατε από τον κ.
Τζήμερο είδαμε απίστευτη στήριξη προς το
πρόσωπό σας... Είστε έτοιμη για τέτοιου
είδους νέες επιθέσεις;

Οφείλω να ευχαριστήσω όλες και όλους που ένιω-

σαν την ανάγκη να πάρουν θέση με ζεστά λόγια και

γόνιμη κριτική. Είμαι όμως πεπεισμένη ότι αποκλει-

στική μας προτεραιότητα πρέπει να είναι πώς θα πα-

ράγουμε πραγματικές πολιτικές για τη στήριξη των

συμπολιτών μας. Σε αυτό το επίπεδο επιζητώ τη γό-

νιμη κριτική, ώστε να παράγουμε έργο, που δεν θα

αφήσει απροστάτευτο κανέναν συνάνθρωπό μας.

Ποιο είναι το πιο σημαντικό στοιχείο σας που
δεν γνωρίζει ο κόσμος;

Δεν θεωρώ τίποτα δεδομένο. Είναι μία στάση ζωής,

την οποία κρατώ μέχρι και σήμερα και θα μπορούσα

να πω πως με έχει βοηθήσει ουσιαστικά. 
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«Πρόκληση το νέο υπουργείο 
οργανωτικά και μεταρρυθμιστικά»

Οφείλουμε να αξιοποιήσουμε 
τα χρηματοδοτικά εργαλεία που μας 

δίνονται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 
Αλλά και να παλέψουμε με όλες 

τις δυνάμεις μας για την καλύτερη λειτουργία
των οργανισμών που εποπτεύουμε

«



Π
αραδόθηκε χθες Παρασκευή από τον
αρχηγό ΓΕΕΘΑ, στρατηγό Κωνσταντί-
νο Φλώρο, στον υπουργό Εθνικής

Άμυνας Νίκο Δένδια το πόρισμα της
Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης σχετικά
με τα αίτια της εξάπλωσης της πυρκαγιάς
σε Αποθήκη Πυρομαχικών της 111 Πτέρυ-
γας Μάχης, επιβεβαιώνοντας πλήρως το
χθεσινό ρεπορτάζ της «Political» για το
ποια θα ήταν τα συμπεράσματα της ΕΔΕ. 

Σύμφωνα με όσα προκύπτουν από την
έρευνα που διεξήχθη, επισημαίνεται πως
η πολύ μικρή αντιπυρική ζώνη δεν ήταν

αρκετή για να εμποδίσει το
έντονο θερμικό φορτίο. Επί-
σης, γίνεται λόγος για
«πλημμελή καθαρισμό στο
επικλινές και δύσβατο βό-
ρειο μέρος του στρατοπέδου
απ’ όπου έφτασε η φωτιά και
προσέγγισε τον χώρο των
αποθηκών ανοικτού και

κλειστού τύπου», ενώ τονίζεται ότι για τις πα-
ραλείψεις και τις αμέλειες στελεχών της Πο-
λεμικής Αεροπορίας θα αποδοθούν οι αναλο-
γούσες ευθύνες.

Το πόρισμα αναφέρει αναλυτικά: 
«Για την ολοκλήρωση της Ένορκης Διοικη-

τικής Εξέτασης αναφορικά με το συμβάν της
27ης Ιουλίου στην Περιοχή Πυρομαχικών της
111 Πτέρυγας Μάχης (111 ΠΜ), γνωστοποιούν-
ται τα ακόλουθα: Λόγω της πυρκαγιάς στην
ευρύτερη περιοχή, στο στρατόπεδο Καράμπα
κατέφθασαν πυροσβεστικά οχήματα της 111
ΠΜ, που επιχείρησαν για την αντιμετώπισή
της, σε συνεργασία με οχήματα του Πυρο-
σβεστικού Σώματος. Η φωτιά ήταν έντονη και
σε συνδυασμό με τον στροβιλισμό της και την
ταχύτητα του ανέμου κινήθηκε γρήγορα προς
τον χώρο των πυρομαχικών και ανέπτυξε
υψηλό θερμικό φορτίο. Οι συγκεκριμένες
συνθήκες επέβαλαν να δοθεί διαταγή εκκέ-
νωσης της περιοχής από τις πυροσβεστικές
δυνάμεις για την προστασία του προσωπι-
κού».

Συνεχίζονται οι επιθεωρήσεις
Σε ό,τι αφορά τα μέτρα πυρασφάλειας του

στρατοπέδου, η πολύ μικρή αντιπυρική ζώνη
πέριξ των αποθηκών δεν ήταν αρκετή για να

εμποδίσει το έντονο θερμικό φορτίο εξαιτίας
της φωτιάς που εξαπλώθηκε στο προανα-
φερθέν μη αποψιλωμένο μέρος του στρατο-
πέδου και σε συνδυασμό με τον στροβιλισμό
της και την ταχύτητα του ανέμου, κινήθηκε
γρήγορα προς τον χώρο των πυρομαχικών.
Αυτό οδήγησε στην έκρηξη βομβών των κλι-
νών του βορείου τομέα των αποθηκών. Οι εν
λόγω κλίνες είναι σύμφωνες με τα διεθνή
πρότυπα και περιείχαν αποκλειστικά Βόμβες
Γενικής Χρήσης, όπως προβλέπεται από τα
εγχειρίδια και τις προδιαγραφές του κατα-
σκευαστή. Για τις παραλείψεις και αμέλειες
στελεχών της Πολεμικής Αεροπορίας που
καταγράφονται στο πόρισμα της ΕΔΕ θα απο-
δοθούν οι αναλογούσες ευθύνες.

Με εντολή του κ. Δένδια θα αξιοποιηθούν
τα ευρήματα του πορίσματος στην αντιμετώ-
πιση τυχόν προβλημάτων στον τομέα της πυ-
ρασφάλειας στις εγκαταστάσεις των Ενόπλων
Δυνάμεων. Τέλος, θα συνεχιστούν τις επόμε-
νες μέρες οι επιθεωρήσεις και οι έλεγχοι για
την τήρηση των αναγκαίων μέτρων στους
σχηματισμούς και τις μονάδες της χώρας. 
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Παραδόθηκαν χθες
από τον αρχηγό 
ΓΕΕΘΑ στον
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16 ΠΡΟΣΩΠΟΓΡΑΦΙΕΣ 

Ο νέος υποψήφιος περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς δεν είναι μια συ-
νηθισμένη περίπτωση πολιτικού. Έφτασε εκεί που έφτασε λόγω της σκληρής
δουλειάς και της αποτελεσματικότητας που τον διακρίνει. «Ό,τι πιάσει στα χέ-

ρια του το πάει μέχρι τέλους», λένε όσοι τον γνωρίζουν.
Ο «Nick Hard», όπως τον αποκαλούν οι φίλοι του, δεν κώλωσε ποτέ και πουθενά, ακό-
μη και όταν νοσηλεύτηκε πριν από λίγα χρόνια με ισχαιμικό επεισόδιο. Είναι πράγματι
σκληρός... Έγινε ίνδαλμα την περίοδο της πανδημίας, ενώ έπεσε με τα μούτρα σε όλες
τις πυρκαγιές, όποτε χρειάστηκε, αποδεικνύοντας ότι τίποτα δεν μπορεί να τον σταμα-
τήσει.
Γεννήθηκε στις 10 Νοεμβρίου 1968 στον Βύρωνα Αττικής, όπου και κατοικεί ακόμη.
Γιος του Ρουμελιώτη επιχειρηματία Γιώργου Χαρδαλιά και της μικρασιατικής καταγω-
γής Αλεξάνδρας Ιορδανίδου, τελείωσε το 4ο Δημοτικό Σχολείο Βύρωνα (εκεί φοίτησε
η Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ) και αποφοίτησε αριστούχος από τη Βαρβάκειο Πρότυπο
Σχολή. Συνέχισε τις σπουδές του στο Πανεπιστήμιο του Κεντ της Αγγλίας στο αντικεί-
μενο των Πολιτικών Επιστημών και Διεθνών Σχέσεων.
Το 1994 εκλέγεται για πρώτη φορά δημοτικός σύμβουλος στον Δήμο Βύρωνα με ρεκόρ
ψήφων και το 2002 εκλέγεται σε ηλικία μόλις 34 ετών δήμαρχος Βύρωνα, όπου και
ολοκλήρωσε τις τρεις αλλεπάλληλες θητείες του το 2014, με τα ποσοστά θετικής απο-
δοχής του έργου του να αγγίζουν το 81,2%. Ο μακροβιότερος δήμαρχος Βύρωνα μαζί
με τον αείμνηστο Δημήτρη Νικολαΐδη, τον οποίο «γνώρισε» πρώτη φορά το 1979, όταν
παρήλαυνε μπροστά του ως σημαιοφόρος.
Στη συνέχεια ανέλαβε εκτελεστικός γραμματέας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας
(2014-2016), ενώ έχει ήδη εκλεγεί περιφερειακός σύμβουλος Αττικής το 2014.

Τον Ιανουάριο του 2019, με απόφαση του Κυριάκου Μητσοτάκη, ανέλαβε γραμματέας
Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ΝΔ, η οποία και σημείωσε νίκη-ρεκόρ στις 12 από τις 13
περιφέρειες της χώρας, ενώ στη συνέχεια ανέλαβε αναπληρωτής γραμματέας του
κόμματος. Αμέσως μετά την ορκωμοσία της κυβέρνησης τον Ιούλιο του 2019, ο Νίκος
Χαρδαλιάς αναλαμβάνει γενικός γραμματέας Πολιτικής Προστασίας και μάλιστα πέ-
φτει απευθείας στα βαθιά, καθώς σε λιγότερο από 24 ώρες εκδηλώνεται έντονη κακο-
καιρία στη Χαλκιδική, την οποία κλήθηκε να διαχειριστεί.
Ο τρόπος διαχείρισης μεγάλων κρίσεων αλλά και η οργάνωση και ριζική αναδιοργά-
νωση της Πολιτικής Προστασίας και του Πυροσβεστικού Σώματος, νομοθετώντας τον
Εθνικό Μηχανισμό Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, δεν περνάνε
απαρατήρητα από τον πρωθυπουργό, ο οποίος του αναθέτει συντονιστικό ρόλο στην
αντιμετώπιση της πανδημίας και στις 15 Μαρτίου 2020 ορκίζεται υφυπουργός Πολιτι-
κής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων.
Πέρα από τη διαχείριση της πανδημίας και πολλαπλών φυσικών φαινομένων, στις
784 μέρες της θητείας του κατάφερε να αντιμετωπίσει 23.361 πυρκαγιές χωρίς κα-
μία ανθρώπινη απώλεια! Όσοι παρακολουθούσαν την καθημερινότητά του πιστο-
ποιούν ότι στις πυρκαγιές του πρώτου 10ημέρου του Αυγούστου του 2021 επί 6
ολόκληρες μέρες παρέμεινε άγρυπνος. Και αυτή η υψηλή αίσθηση καθήκοντος
αποτυπώθηκε στα λόγια αποχαιρετισμού του από την Πολιτική Προστασία, όταν πια
στις 2 Σεπτεμβρίου 2021 ανέλαβε υφυπουργός Εθνικής Άμυνας. Έκλεισε δακρυ-
σμένος και απευθύνθηκε στους συνεργάτες του υπενθυμίζοντας τη ρήση του Σο-
λωμού, ο οποίος ήταν ο πυρήνας του οράματός του: «Πάντα ανοιχτά, πάντα άγρυπνα
τα μάτια της ψυχής μου...».

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Νίκος Χαρδαλιάς

Ο απόλυτος doer
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Ο
Νίκος Χαρδαλιάς υπηρέτησε με σθένος και ως υφυ-
πουργός Εθνικής Άμυνας με την ίδια μαχητικότητα, δί-
πλα στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, σε κάθε γω-

νιά της χώρας, σε μια προσπάθεια να αναδειχτούν στον ελλη-
νικό λαό το κοινωνικό πρόσωπο των Ενόπλων Δυνάμεων και η
προσφορά τους σε κάθε είδους κρίση. Ούτε στιγμή έβαλε την
προσωπική του καριέρα πάνω από το συμφέρον της χώρας και
του κόμματος. Είναι κοινή παραδοχή όλων ανεξαιρέτως, ακό-
μη και αυτών που δεν κατατάσσονται στους φίλους και συμμά-
χους του, είτε κομματικούς είτε προσωπικούς, ότι θεωρείται ο
απόλυτος doer, ο οποίος στα δύσκολα όλοι θα ήθελαν δίπλα
τους. Το μότο του άλλωστε που συνοδεύει τα social media του
είναι «μην εύχεσαι τα πράγματα να ήταν πιο εύκολα, να εύχε-
σαι εσύ να είσαι καλύτερος! Μην εύχεσαι για λιγότερα προ-
βλήματα, να εύχεσαι για περισσότερες ικανότητες».

Του αρέσουν οι προκλήσεις, άλλωστε σε όλη του την πορεία
έχει αποδείξει ότι είναι άνθρωπος ειδικών αποστολών. Στη
δουλειά του θεωρείται σκληρός και επιβλητικός, αλλά όσοι
τον έχουν ζήσει από τα χρόνια της δημαρχίας του στον Βύρωνα

μιλούν για έναν άνθρωπο ιδιαίτερα συναισθηματικό, που η
σχέση του με την εξουσία διακρίνεται ξεκάθαρα από την αδια-
πραγμάτευτη αίσθηση καθήκοντος και όχι από οποιαδήποτε
άλλη εξάρτηση.

Πάντα δήλωνε βαθιά αυτοδιοικητικός και όλοι όσοι έχουν
παρακολουθήσει τη διαδρομή του γνωρίζουν ότι η εμπλοκή
του με την κεντρική πολιτική σκηνή είναι αποτέλεσμα των
προσωπικών του σχέσεων με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, ο οποίος άλλωστε με τις επιλογές του έχει αποδείξει
πόσο τον εμπιστεύεται.

Ελεύθερο χρόνο δεν είχε ποτέ στη ζωή του. Μόνο ενδεχο-
μένως η μουσική είναι αυτή που τον χαλαρώνει στον ελάχιστο
ελεύθερο χρόνο που μοιράζεται με τις γυναίκες της ζωής του,
τις δύο κόρες του, την Ιωάννα, φοιτήτρια Νομικής, τη μικρή
Δήμητρα και τη σύζυγό του Γιώτα Παναγιωτοπούλου, καθηγή-
τρια Φυσικής Αγωγής. 

Όπως ίσως μαντεύετε, είναι λάτρης της ροκ αλλά και της κα-
λής ελληνικής μουσικής. Ο Νίκος Χαρδαλιάς ήταν, είναι και
φαίνεται ότι θα παραμείνει ο άνθρωπος των ειδικών αποστο-
λών και παραμένει πάντα μάχιμος. Η Περιφέρεια Αττικής είναι
μια νέα πρόκληση για τον Χαρδαλιά. Λόγω της τεράστιας εμ-
πειρίας του στα αυτοδιοικητικά θα έλεγε κανείς ότι εδώ ισχύει
το ρηθέν «ο κατάλληλος άνθρωπος στην κατάλληλη θέση».

Με τον πρωθυπουργό
που του εμπιστεύτηκε

τα πιο κρίσιμα πόστα

Με τις γυναίκες της ζωής του

Ο κατάλληλος άνθρωπος 
στην κατάλληλη θέση

Στην Αεροπορία όπου
υπηρέτησε ως έφεδρος

τη θητεία του

Σημαιοφόρος στο σχολείο



ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023

ΡOLITICAL AMYNA18

«E
χουμε υποχρέωση να προσφέ-
ρουμε στους νέους μας αερο-
πόρους την καλύτερη δυνατή

εκπαίδευση. Πιστεύω πράγματι ότι εδώ
στην Καλαμάτα θα μπορέσουμε να εκπαι-
δεύσουμε σε ακόμη καλύτερες συνθήκες,
και γιατί όχι, να μετατρέψουμε την Καλαμά-
τα σε ένα διεθνές κέντρο εκπαίδευσης, το
οποίο θα μπορεί να προσελκύσει χειριστές
και από άλλες Πολεμικές Αεροπορίες».

Τα λόγια αυτά ανήκουν στον πρωθυ-
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος επι-
σκέφτηκε μαζί με τον υπουργό Άμυνας Νί-
κο Δένδια την 120 Πτέρυγα Εκπαίδευσης
Αέρος στη μεσσηνιακή πρωτεύουσα, δια-
πιστώνοντας από κοντά το σπουδαίο έργο
που συντελείται για την αναβάθμιση της
ακαδημαϊκής και πτητικής εκπαίδευση των
Ελλήνων Ικάρων.

Ο πρωθυπουργός ενημερώθηκε για τα
δύο πρώτα υπερσύγχρονα εκπαιδευτικά αε-
ροσκάφη τύπου M-346 που έχει ήδη παρα-
λάβει η Πολεμική Αεροπορία και χρησιμο-
ποιούνται στην 120 ΠΕΑ, τα oποία είναι ιδα-
νικά για την προετοιμασία των νέων ιπτάμε-
νων, οι οποίοι στη συνέχεια θα χειριστούν
μαχητικά αεροσκάφη 4ης και 5ης γενιάς.

Παράλληλα, ξεναγήθηκε στις αναβαθμι-
σμένες εγκαταστάσεις της μονάδας, ενώ
ενημερώθηκε για τις δυνατότητες των εξο-
μοιωτών υψηλής ευκρίνειας και μεγάλου
όγκου δεδομένων αλλά και για τα συστήμα-
τα αναλυτικής παρακολούθησης πτήσεων.

Νέα εποχή
Είναι προφανές πως η 120 ΠΕΑ εξελίσ-

σεται σε ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό κέν-
τρο, σε ένα «λίκνο» της αεροπορικής εκ-
παίδευσης που χρησιμοποιεί τελευταίας
τεχνολογίας μέσα, με εγκαταστάσεις που
πληρούν όλα τα διεθνή πρότυπα και πρω-
τόκολλα ασφαλείας. Ήδη τα κτήρια ανεφο-
διασμού και εκπαίδευσης είναι πανέτοιμα,
ενώ σε εξέλιξη βρίσκονται διάφορες εργα-
σίες για την άρτια φιλοξενία των αεροσκα-
φών M-346.

Η έλευση στην Καλαμάτα τον Μάιο και
των εκπαιδευτικών αεροσκαφών, τα οποία
θα αντικαταστήσουν σταδιακά τα γερασμέ-
να πλέον Τ-2, σηματοδοτεί και το ουσιαστι-
κό πέρασμα της αεροπορικής εκπαίδευσης
στη χώρα μας σε νέα εποχή. Άλλωστε, πρό-
κειται για ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό αε-
ροσκάφος υψηλών δυνατοτήτων που προ-
σφέρει στους Ικάρους εκπαίδευση ανωτά-
του επιπέδου, καθώς ενσωματώνει όλα
εκείνα τα χαρακτηριστικά στα ηλεκτρονικά

του συστήματα που επιτρέπουν στα επόμε-
να «γεράκια» της HAF να εξοικειωθούν
απολύτως στις απαιτήσεις των σύγχρονων
μαχητικών.

Τι σημαίνει αυτό; Πως το M-346 αποτελεί
το ιδανικό εκπαιδευτικό αεροσκάφος στο
οποίο θα μπορούν να προετοιμαστούν οι
νέοι ιπτάμενοι προκειμένου να πιάσουν
στη συνέχεια με απόλυτη σιγουριά στα χέ-
ρια τους τα χειριστήρια των κορυφαίων μα-
χητικών της Δύσης που διαθέτει η χώρα
μας: Rafale, F-16 Viper και στο μέλλον τα
«αόρατα» F-35.

Τεχνολογικό άλμα της HAF
Θυμίζουμε πως εκτός από το Κέντρο Αε-

ροπορικής Εκπαίδευσης στην Καλαμάτα,
πολιτική και στρατιωτική ηγεσία οδηγούν
την Πολεμική Αεροπορία στη νέα εποχή με
τη δημιουργία και της Μοίρας Επιχειρη-
σιακής Συνθετικής Εκπαίδευσης με έδρα
την 117 Πτέρυγα Μάχης στην Ανδραβίδα.

Οι δέκα τακτικοί εξομοιωτές αεροπορι-

κού πολέμου έχουν αλλάξει καταλυτικά τα
δεδομένα στην εκπαίδευση όχι μόνο των
Ικάρων της HAF αλλά και των Μονάδων Ει-
δικών Επιχειρήσεων και φυσικά των χειρι-
στών ελικοπτέρων της Αεροπορίας Στρα-
τού. Ένα τεχνολογικό επίτευγμα που θυμί-
ζουμε πως κατασκευάστηκαν εξολοκλή-
ρου από ελληνικά χέρια, συγκεκριμένα
από στελέχη της Πολεμικής Αεροπορίας.

Σύγχρονα μαχητικά
Ένα σύνηθες και παράλληλα ισχυρότατο

επιχείρημα για την άμυνα της Ελλάδας
απέναντι στην Τουρκία είναι ότι η χώρα μας
διαθέτει ικανότατη Πολεμική Αεροπορία.

Το επιχείρημα αυτό δεν είναι αυθαίρετο,
εδράζεται στα αποτελέσματα του ακήρυ-
χτου πολέμου πάνω από το Αιγαίο, όπου οι
Τούρκοι αμφισβητούν την ελληνική κυ-
ριαρχία, αλλά και στις αποδόσεις των Ελ-
λήνων χειριστών στις εκπαιδευτικές δρα-
στηριότητες του ΝΑΤΟ στις οποίες συμμε-
τέχουν.

Η ποιοτική διαφορά των Ελλήνων πιλό-
των είναι πάντοτε εμφανής. Ακόμη και τα
δέκα χρόνια οικονομικής κρίσης στη χώρα
μας δεν επηρέασαν το αξιόμαχο των ελλη-
νικών «φτερών», που πλέον όμως κοιτούν
στο μέλλον και ετοιμάζονται να κυριαρχή-
σουν απόλυτα στο Αιγαίο και την Ανατολική
Μεσόγειο.

Η Ελλάδα αποκτά πανίσχυρα μαχητικά
αεροσκάφη που απαιτούν άριστα εκπαι-
δευμένους χειριστές. Τι σημαίνει αυτό;
Πως η αεροπορική εκπαίδευση αποτελεί
τον βασικότερο πυλώνα της εθνικής αερο-
πορικής ισχύος και για τον λόγο αυτό η κυ-
βέρνηση επενδύει σε αυτή, «διαβάζοντας»
ορθά τις προκλήσεις που αναδύονται για τη
χώρα μας στο μέλλον.

Το σπουδαίο έργο που συντελείται στην 120 ΠΕΑ 
στην Καλαμάτα, την οποία επισκέφτηκε ο πρωθυπουργός 

Γράφει o
Bασίλης Σκουλαράκος 

skoularb@gmail.com

Το «λίκνο»
της εκπαίδευσης

των... αετών 
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Τ
ην αντίδραση του υπουργείου Εξω-
τερικών της Κύπρου προκάλεσε η
παράνομη μετάβαση του Αμερικα-

νού βουλευτή Πιτ Σέσιονς στα Κατεχόμενα.
Η Λευκωσία μιλά για παραβίαση του διε-

θνούς δικαίου και παρέκ-
κλιση από την επίσημη θέ-
ση των ΗΠΑ. O Σέσιονς
αφίχθηκε στο ψευδοκρά-
τος μέσω του παράνομου
αεροδρομίου της Τύμπου.

Σε δηλώσεις του μετά τη
συνάντηση ο Αμερικανός

βουλευτής ανέφερε ότι στο παρελθόν είχε
επισκεφτεί τις ελεύθερες περιοχές της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, ενώ αυτήν τη φορά
βρίσκεται «στην ευχάριστη θέση» να επισκε-
φτεί την ΤΔΒΚ και, όπως είπε, ήθελε να μά-
θει περισσότερα για το νέο όραμα της τουρ-
κοκυπριακής πλευράς. Στη συνέχεια δήλω-
σε προκλητικά ότι η «αρχή του σεβασμού και
των δύο “λαών” στο νησί είναι σημαντική».

O κ. Σέσιονς στο ψευδοκράτος είχε συ-
ναντήσεις επίσης με τον πρόεδρο της πα-
ράνομης Βουλής Ζορλού Τορέ αλλά και στο
τουρκοκυπριακό Εμπορικό Επιμελητήριο.

Ο κατοχικός ηγέτης κάλεσε τη διεθνή
κοινότητα και τις ΗΠΑ «να αναγνωρίσουν
τη νέα πολιτική της τουρκοκυπριακής
πλευράς που βασίζεται σε λύση δύο “κρα-
τών” και κυρίαρχη ισότητα». Δηλώνοντας
παράλληλα προκλητικά ότι οι διαπραγμα-
τεύσεις που διεξάγονται σε ομοσπονδιακή
βάση για περισσότερο από μισό αιώνα
έχουν εξαντληθεί λόγω της νοοτροπίας των
Ελληνοκυπρίων που βλέπουν την Κύπρο
δήθεν ως ελληνικό νησί.

«Είναι καιρός να ανοίξει μια νέα σελίδα
στην Κύπρο και στο πλαίσιο των σχέσεων
συνεργασίας και καλής γειτονίας των δύο
“λαών” - Τουρκοκυπρίων και Ελληνοκυ-
πρίων. Είναι ώρα να οικοδομήσουμε ένα
μέλλον όπου θα μπορούν να ζήσουν δίπλα
δίπλα. Αντί να επιμείνουμε σε διαπραγμα-
τεύσεις με βάση την ομοσπονδία που
έχουν επανειλημμένως απορριφθεί από
την ελληνοκυπριακή πλευρά, απαιτείται
τώρα μια νέα προσέγγιση για να διασφαλι-
στεί ότι το Κυπριακό μπορεί να λυθεί»,
πρόσθεσε ο Τατάρ.

Η ανακοίνωση του κυπριακού ΥΠΕΞ
Στην ανακοίνωσή του το κυπριακό

υπουργείο Εξωτερικών επισημαίνει: «Σα-
φέστατα η εν λόγω παράνομη μετάβαση
αποτελεί συνειδητή επιλογή του ιδίου του
βουλευτή, η οποία αντιβαίνει τα σχετικά
Ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας
του ΟΗΕ και προφανώς εξυπηρετεί αλλό-

τριους σκοπούς, όπως η προσπάθεια δημι-
ουργίας εντυπώσεων. Στην περίπτωση του
κ. Σέσιονς, σε αντίθεση με άλλες, η απο-
τροπή δεν κατέστη δυνατή λόγω ακριβώς
του ιστορικού των σχέσεών του με την
Τουρκία. Η Κυπριακή Δημοκρατία βρίσκε-
ται σε άμεση και στενή επικοινωνία με τις
ΗΠΑ και για αυτό το θέμα, έχοντας ως πυ-
ξίδα τη διαχρονικά αγαστή τους συνεργα-
σία, η οποία εδράζεται, μεταξύ άλλων, και
στην επίσημη θέση αρχών των ΗΠΑ στο
Κυπριακό, η οποία παραμένει αμετάβλητη
και συνάδει με το διεθνές δίκαιο».

Παράλληλα, τα κυπριακά μέσα ενημέ-

ρωσης μεταδίδουν ότι οι συζητήσεις σε
παρασκηνιακό επίπεδο διαφόρων «παι-
κτών» αλλά και των εμπλεκόμενων, άμεσα
ενδιαφερόμενων, αποσκοπούν να κατα-
στήσουν τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμέ-
νων Εθνών τον Σεπτέμβριο στη Νέα Υόρκη
κομβικό σημείο για το Κυπριακό, τα Ευρω-
τουρκικά αλλά και τα Ελληνοτουρκικά.

Καλά ενημερωμένες πηγές αναφέρουν
πως πολλά εξαρτώνται από το αποτέλεσμα
των επαφών που θα διεξαχθούν στο περι-
θώριο της Γενικής Συνέλευσης. Αν υπάρ-
ξουν βήματα προς τα εμπρός και δημιουρ-
γηθούν προοπτικές, τότε θα επιχειρηθεί να

λειτουργήσουν ως συγκοινωνούντα δοχεία
τα διαφορετικά ζητήματα. Να λειτουργήσει
ένα παζλ με όλα τα ζητήματα και με τη συμ-
πλήρωσή του ή τη μερική συμπλήρωσή του
να προκύψουν αποτελέσματα.

Πώς θα κινηθούν οι Βρυξέλλες
Οι Βρυξέλλες προσανατολίζονται σε θε-

τική ατζέντα με μικρό καλάθι, που θα πε-
ριέχει όμως σημαντικά για την κατοχική
Τουρκία ζητήματα. Αυτό θα είναι το δέλεαρ
για την Άγκυρα. Στο πλαίσιο αυτό θα επιχει-
ρεί να παρεμβαίνει η Λευκωσία θέτοντας
και ζητήματα κυπρογενούς ενδιαφέροντος.
Το ίδιο θα μπορεί να πράττει και η Αθήνα. Οι
πληροφορίες φέρουν το Βερολίνο να διακι-
νεί κάποιες ιδέες, αλλά πρωτίστως να επι-
διώκει να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό
ρόλο. Ενόψει τούτου, μεταξύ Κυπριακής
Δημοκρατίας και Γερμανίας έχει δημιουρ-
γηθεί κανάλι επικοινωνίας, ενώ ανταλλάσ-
σονται και επισκέψεις, οι πλείστες των
οποίων δεν βλέπουν το φως της δημοσιό-
τητας. Το γεγονός ότι ενδιαφέρονται και οι
Αμερικανοί, για τους δικούς τους λόγους,
για τη βελτίωση των σχέσεων Τουρκίας -

Ευρωπαϊκής Ένωσης, αυτό καθιστά πιο
πιεστικές τις εξελίξεις. Και για αυτό και
αναμένεται ότι θα αποτελέσει το ζήτημα
τούτο και μέρος της ατζέντας των διεργα-
σιών στη Νέα Υόρκη. Η Ουάσιγκτον επι-
χειρεί να οδηγήσει την Τουρκία σε μια
οδό κανονικότητας, να αποτελεί μόνιμο

συνομιλητή με τους δυτικούς, για να διευ-
κολυνθεί και το σχέδιο για πώληση των μα-
χητικών F-16 στην κατοχική δύναμη.

«Κλειδώνει» η συνάντηση στη Νέα Υόρκη
μεταξύ Χριστοδουλίδη, Γκουτέρες και Τατάρ

Σε ό,τι αφορά το Κυπριακό, η συνάντηση του Προέδρου της Δημοκρατίας Νίκου
Χριστοδουλίδη με τον γενικό γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες
και τον κατοχικό ηγέτη Ερσίν Τατάρ, τον Σεπτέμβριο στη Νέα Υόρ-
κη, φαίνεται να κλειδώνει. Αξιόπιστες πηγές από τη Λευκωσία
αναφέρουν ότι αυτή η συνάντηση από μόνη της δεν οδηγεί που-
θενά, πλην μιας τεχνητής κινητικότητας, από τη στιγμή κατά την
οποία η κατοχική πλευρά επιμένει σε λύση δύο κρατών.

Η Λευκωσία προβαίνει σε κινήσεις και αναλαμβάνει πρωτο-
βουλίες, όπως αυτή με τη συνάντηση στο Ανθρωπολογικό Εργαστή-
ρι για τους Αγνοούμενους την περασμένη Παρασκευή, όπου τα
είπαν Χριστοδουλίδης και Τατάρ με στόχο να κρατήσει ζωντανό
το Κυπριακό. Επενδύοντας ταυτόχρονα στο να υπάρξουν εξελί-
ξεις σε άλλα πεδία, που θα επηρεάσουν και το Κυπριακό θετικά.
Την ίδια ώρα, η κυπριακή κυβέρνηση διαμηνύει πως δεν πρό-
κειται να αποδεχτεί θυματοποίηση του Κυπριακού για να προχω-
ρήσουν άλλοι σχεδιασμοί.

Απαράδεκτες
δηλώσεις στήριξης 

στον Ερσίν Τατάρ 
από τον Αμερικανό

βουλευτή Πιτ
Σέσιονς, ο οποίος

πήγε παράνομα
στο ψευδοκράτος

Θρασύτατη πρόκληση στα Κατεχόμενα

Γράφει 
η  Αλεξία 
Τασούλη
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Ξ
ανά στο ίδιο έργο θεατές, με τους χιλιάδες γο-
νείς των πρωτοετών ετεροδημοτών φοιτητών
να αναζητούν εναγωνίως φοιτητική στέγη για

ενοικίαση σε μια φάση κατά την οποία τα ενοίκια έχουν
πλέον χτυπήσει κόκκινο. Πρόκειται για ένα φαινόμενο
που κάθε χρόνο οξύνεται όλο και περισσότερο, με τα
ΜΜΕ να προβάλλουν συνεχώς τις διαμαρτυρίες των
γονέων των ετεροδημοτών πρωτοετών φοιτητών. Μά-
λιστα, όπως επισημαίνεται και σε σχετικό δημοσίευμα,
«σημαντική αύξηση στα ενοίκια των φοιτητικών κατοι-
κιών καταγράφεται στις μεγαλύτερες φοιτητουπόλεις
της Ελλάδας, με τη μέση άνοδο των ζητούμενων μέσων
τιμών να φτάνει το 10% σε σχέση με πέρσι και τη μέση
τιμή ενοικίου μιας φοιτητικής κατοικίας να ανέρχεται
στα 9,1 ευρώ/τμ» (www.ot.gr, 29/7/2023).

Και όλα αυτά βεβαίως με φόντο τόσο την ακρίβεια
που πλήττει τη χώρα όσο και τη συνακόλουθη μείωση
της αγοραστικής δύναμης των νοικοκυριών, η οποία
στα τέλη του 2022 είχε υποχωρήσει δραματικά έως
40% ελέω ακρίβειας (www.naftemporiki.gr,
3/11/2022). Αγοραστική δύναμη η οποία μειώθηκε και
άλλο εντός του 2023, ενώ αναμένεται να πληγεί ανεπα-
νόρθωτα στο επόμενο διάστημα, καθώς πυκνώνουν τα
εφιαλτικά σενάρια για υψηλό πληθωρισμό μέχρι το
2025 (www.euro2day.gr, 10/5/2023), όπως προκύπτει
από τις εκτιμήσεις αναλυτών 41 τραπεζικών κολοσσών.

Βεβαίως, το ζήτημα της έλλειψης φοιτητικής στέ-
γης και της συνακόλουθης εκτόξευσης των ενοικίων
είναι εξαιρετικά δύσκολο να επιλυθεί την επόμενη
πενταετία, καθώς κάθε χρόνο έχουμε συνεχείς αυξή-
σεις στις αξίες των ακινήτων σε συνδυασμό με τη μεί-
ωση της προσφοράς του αριθμού των κατοικιών προς
ενοικίαση.

Πάντως, από τη δική μας πλευρά έχουμε προτείνει

εδώ και πολλά χρόνια την αλλαγή του μοντέλου πρό-
σβασης στα ΑΕΙ, το οποίο πέραν των άλλων θα είχε ως
αποτέλεσμα και τη δραστική αντιμετώπιση του οξυμ-
μένου προβλήματος των αυξημένων ενοικίων φοιτητι-
κής στέγης.

Πέραν των εκπαιδευτικών παραμέτρων που έχουν
σχέση με την κατάργηση των Πανελληνίων Εξετάσεων
και τη θεσμοθέτηση της ελεύθερης πρόσβασης στα
ΑΕΙ, θέση την οποία υπερασπίζομαι σθεναρά από το
2008 με άρθρα μου ως πανεπιστημιακού δασκάλου, η
κατάργηση των Πανελληνίων Εξετάσεων και η εγκαθί-
δρυση ενός περιφερειακού συστήματος ελεύθερης
πρόσβασης στα ΑΕΙ είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσουν σε
σημαντική ανακούφιση των ελληνικών νοικοκυριών
στην επόμενη δύσκολη οικονομική περίοδο, η οποία
αναμένεται να σημαδεύσει τη χώρα.

Άλλωστε, η ζοφερή οικονομική κατάσταση των ελ-
ληνικών νοικοκυριών επιβεβαιώνεται πέραν των άλ-
λων και από τα πρόσφατα στοιχεία σε σχέση με τις
καταθέσεις στις ελληνικές τράπεζες, σύμφωνα με τα
οποία το 72,5% των καταθετών έχει υπόλοιπα έως
1.000 ευρώ, το 12,4% των καταθετών έχει υπόλοιπα
από 1.000 έως 5.000 ευρώ, το 13% των καταθετών από
5.001 έως 50.000 ευρώ και μόνο το 1,4% των καταθε-
τών έχει από 50.000 έως 100.000 ευρώ (www.the-
toc.gr, 30/5/2023).

Η προτεινόμενη ελεύθερη πρόσβαση λοιπόν στα ΑΕΙ
θα έχει ως αποτέλεσμα οι γονείς να σταματήσουν να
δαπανούν χιλιάδες ευρώ ετησίως σε φροντιστήρια.
Έτσι μόνο το 2018, σε εποχή κρίσης και μνημονίων, η
ιδιωτική δαπάνη της ελληνικής οικογένειας ανήλθε
ετησίως σε 1,5 δισ. ευρώ (www.kathimerini.gr,
5/10/2018). Μεγάλο μέρος της δαπάνης αυτής κατευ-

θύνθηκε στα φροντιστήρια για την προετοιμασία των
μαθητών προκειμένου να περάσουν στις πανελλαδικές
εξετάσεις σε κάποιο ΑΕΙ. Με την πρότασή μας για
ελεύθερη πρόσβαση στα ΑΕΙ, σε συνδυασμό με την
εφαρμογή της αρχής της περιφερειακής προτίμησης,
οι φοιτητές θα μπορούν να σπουδάζουν στον τόπο κα-
τοικίας τους κι έτσι δεν θα επιβαρύνεται ο μηνιαίος οι-
κογενειακός προϋπολογισμός με τουλάχιστον 1.000
ευρώ για κάθε φοιτητή/τρια.

Επιπλέον προτείνεται η αξιοποίηση της εμπειρίας
των άλλων ευρωπαϊκών πανεπιστημίων σε μεθόδους
αξιολόγησης των πρωτοετών φοιτητών προς αντιμετώ-
πιση της αυξημένης ζήτησης σε σχολές αιχμής.

Τέλος, ζητούμε δωρεάν ενδοπεριφερειακή μετακί-
νηση των φοιτητών με τα μέσα μαζικής μεταφοράς
προκειμένου να μειωθούν τα κόστη που επωμίζεται η
κάθε οικογένεια για δαπάνες φοιτητικής μέριμνας και
εγκατάστασης.

Επιπλέον οι νέες μειωμένες πλέον δαπάνες για τη
φοιτητική μέριμνα που βαρύνουν την ελληνική οικογέ-
νεια θα καταναλώνονται στο εσωτερικό της χώρας.

Μάλιστα, αν λάβουμε υπόψη ότι από τους τουλάχι-
στον 225.000 ενεργούς φοιτητές, όπως αυτοί προκύ-
πτουν από τις δηλώσεις για τη διανομή συγγραμμάτων
με βάση στοιχεία του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020
(sep4u.gr, 27/5/2020), οι μισοί από αυτούς σπουδά-
ζουν εκτός του τόπου της μόνιμης οικογενειακής τους
κατοικίας, αντιλαμβάνεται κανείς ότι θα μπορούσαν οι
διάφοροι οικογενειακοί προϋπολογισμοί να εξοικονο-
μήσουν τουλάχιστον 1,3 δισ. ευρώ ετησίως, ίσως και
περισσότερα.

Επιπλέον το κράτος θα απαλλαγεί και από το σημαντι-
κό δημοσιονομικό κόστος που συνιστούν τόσο η καταβο-
λή του περίφημου φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος
ύψους 1.500 ευρώ ετησίως -ή 2.000 ευρώ σε περίπτωση
συγκατοίκησης για κάθε φοιτητή που σπουδάζει σε από-
σταση τουλάχιστον 80 χιλιομέτρων από την οικογενει-
ακή του εστία- όσο και το ποσό επιδότησης των λογαρια-
σμών ηλεκτρικού ρεύματος των ετεροδημοτών φοιτη-
τών. Μάλιστα, σύμφωνα με δηλώσεις τής τότε υπουργού
Παιδείας Νίκης Κεραμέως το 2022, οι δικαιούχοι του
φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος ανέρχονταν σε
50.000 άτομα (www.ot.gr, 15/9/2022), με το δημοσιονο-
μικό κόστος να ανέρχεται τότε σε 75 εκατ. ευρώ.

Εν κατακλείδι, η προτεινόμενη ελεύθερη πρόσβαση
στα ΑΕΙ θα συμβάλει στη σημαντική οικονομική ανα-
κούφιση της ελληνικής οικογένειας στη μετεκλογική
εποχή, η οποία αναμένεται εξαιρετικά ζοφερή από οι-
κονομικής απόψεως με υψηλό πληθωρισμό, ακρίβεια,
μειωμένη αγοραστική δύναμη και συνεχή φορολογικά
ρεσάλτα στις τσέπες των Ελλήνων πολιτών. 

Ταυτόχρονα θα οδηγήσει και σε ελεύθερη μείωση
των ενοικίων της φοιτητικής στέγης, καθώς θα μειωθεί
δραστικά ο αριθμός των ετεροδημοτών φοιτητών και
ως εκ τούτου θα μειωθεί συνακόλουθα και η ζήτηση
για ενοικίαση φοιτητικής στέγης. 

Ενοίκια για φοιτητική στέγη 
και ελεύθερη πρόσβαση στα ΑΕΙ

του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών 
της Ευρωπαϊκής
Ένωσης 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρόεδρος
του κόμματος 
Ελλάδα 
- Ο άλλος δρόμος,
πρώην 
ευρωβουλευτής
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Ο
ι εκλογές για τον α’ και β’ βαθμό τοπικής
αυτοδιοίκησης (δημοτικές και περιφε-
ρειακές, δηλαδή) θα γίνουν στις 8 Οκτω-

βρίου 2023. Δεν πρόκειται για είδηση, ασφαλώς.
Πρόκειται, ωστόσο, για υπενθύμιση. Και το γρά-
φω αυτό γιατί από τη μία είναι κατανοητό να μη
θέλει κανείς να ακούσει πάλι για εκλογές. Ειδικά
μετά από δύο εθνικές εκλογές. Ειδικά στην κορύ-
φωση του θέρους. Από την άλλη όμως, υπάρχει
και η δημοκρατική υποχρέωση της λογοδοσίας
μιας δημοτικής αρχής και της επιβράβευσής της ή
μη από τις δημότισσες και τους δημότες αυτής.
Της ανανέωσης ή της αλλαγής. Και σε αυτό το επί-
πεδο είναι σημαντικό να επιστήσουμε την προσο-
χή μας. Από τη μία υπάρχει αυτή τη στιγμή στην
πόλη μια δημοτική αρχή και ένας δήμαρχος, ο
Κώστας Μπακογιάννης, ο οποίος ολοκληρώνει
την πρώτη του θητεία στην πόλη της Αθήνας. Από
την άλλη, αν και οι εκλογές πλησιάζουν, είναι πα-
σίδηλη η απουσία αντιπάλου. 

Και δεν θέλω να υποβαθμίσω τις όποιες προσω-
πικότητες -πολιτικές ή μη- αποφασίσουν να κατέ-
βουν ως υποψήφιοι δήμαρχοι. Το λέω κυρίως γιατί
-και είμαι ιδιαίτερα υπερήφανος για αυτό- χωρίς
να αλλοιώσουμε την πολιτική μας ταυτότητα, κατα-

φέραμε να υπηρετήσουμε τα τελευταία τέσσερα
χρόνια κάθε Αθηναία και κάθε Αθηναίο. Γιατί τα
προβλήματα είναι κοινά για όλους. Δεν κάνουν
διακρίσεις. Ο ίδιος ο δήμαρχος Κώστας Μπακο-
γιάννης το έχει περιγράψει εξαιρετικά: «Στο κάτω
κάτω εμείς μιλάμε για πόλη που δεν έχει αναγκα-
στικά ιδεολογικά χαρακτηριστικά, δηλαδή δεν
υπάρχουν αριστερές και δεξιές λακκούβες. Δεν
υπάρχουν αριστερά και δεξιά πεζοδρόμια, αριστε-
ρά και δεξιά σκουπίδια. Υπάρχουν πρακτικές λύ-
σεις σε πρακτικά προβλήματα».

Και αυτό γιατί τόσο εγώ όσο και οι υπόλοιποι
υπεύθυνοι για τις πολιτικές του Δήμου πράγματι
δουλεύουμε καθημερινά, προκειμένου να επιλύ-

σουμε μια και καλή όλα τα προβλήματα, όπως κα-
θαριότητας, φωτισμού, πρασίνου, ασφαλτοστρώ-
σεων και νέων πεζοδρομίων. Ως αντιδήμαρχος Ψη-
φιακής Μετάβασης και Παιδείας είμαι σε θέση να
υπερθεματίσω επ’ αυτού. Τα σχολεία πρέπει να εί-
ναι έτοιμα, ασφαλή και «φρέσκα», ώστε να δεχ-
θούν όλες τις μαθήτριες και όλους τους μαθητές
της πόλης. Επίσης, το έργο της συνολικής ψηφιο-
ποίησης των υπηρεσιών του Δήμου διευκολύνει
όλες τις Αθηναίες και όλους τους Αθηναίους και
εξαφανίζει γραφειοκρατία και ουρές για όλους.

Χαριτολογώντας, οφείλω να παραδεχτώ ότι το
γήπεδο του Παναθηναϊκού μπορεί να μην αφορά το
σύνολο των δημοτών, ωστόσο η ανάπτυξη που θα
φέρει η διπλή ανάπλαση ως ένα από τα μεγαλύτε-
ρα πρότζεκτ αστικής ανάπλασης για τα επόμενα
τρία χρόνια, είναι προφανώς για όλους.

Συνολικά, αυτό για το οποίο μπορώ να διαβεβαι-
ώσω όλες τις Αθηναίες και όλους τους Αθηναίους
είναι ασφαλώς ότι το έργο μας θα εντατικοποιηθεί,
θα ωριμάσει και θα «δείξει» την επόμενη τετραε-
τία. Και για αυτό ασφαλώς θεωρώ ότι η συνέχεια
αποτελεί εχέγγυο επιτυχίας και προαπαιτούμενο
ολοκλήρωσης. Γιατί μόνο έτσι θα μπορέσουμε να
πάμε την Αθήνα από ψηλά, ψηλότερα! 

Αθήνα, δημοτικές εκλογές προ των πυλών!

του
Νικόλαου 
Βαφειάδη

Αντιδήμαρχος 
Ψηφιακής 
Μετάβασης και
Παιδείας Δήμου
Αθηναίων Είμαι ιδιαίτερα υπερήφανος γιατί

χωρίς να αλλοιώσουμε την πολιτική 
μας ταυτότητα καταφέραμε
να υπηρετήσουμε τα τελευταία 
τέσσερα χρόνια κάθε 
Αθηναία και κάθε Αθηναίο
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Η
στήριξη από τουλάχιστον
ένα μόνιμο μέλος του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας των

Ηνωμένων Εθνών θα αποβεί «χρυ-
σή» για το μέλλον του ψευδοκρά-
τους και θα αλλάξει το πολιτικό
παιχνίδι στην Κύπρο, σύμφωνα με
όσα υποστήριξε ο Εργκιούν Ολγ-
κούν.

Σύμφωνα με ρεπορτάζ του Αν-
δρέα Πιμπίση στον «Φιλελεύθε-
ρο», ο ειδικός σύμβουλος του προ-
έδρου του ψευδοκράτους Ερσίν
Τατάρ, ο οποίος σκοπεύει εντός
φθινοπώρου να αποχωρήσει από
τη θέση του, εκτιμά πως όλες οι
χώρες που πέτυχαν να εξασφαλί-
σουν την ανεξαρτησία τους τα τε-
λευταία 20-30 χρόνια το πέτυχαν
γιατί είχαν στήριξη από ένα ή πε-
ρισσότερα μόνιμα μέλη του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ.

Σε δημοσίευμα της εφημερίδας
«Κίπρις» (πηγή ΓΤΠ) φιλοξενούν-
ται δηλώσεις του ειδικού συμβού-
λου του Ερσίν Τατάρ Εργκιούν Ολγ-
κούν, ο οποίος μιλώντας στην Ki-
bris TV αναφέρθηκε στις ενέργειες
που πρέπει να γίνουν από πλευράς
Τουρκοκυπρίων για να κερδίσουν
την ανεξαρτησία τους. Ο Ολγκούν
ανέφερε: «Η δουλειά μας είναι να
κερδίσουμε την ανεξαρτησία ανοί-
γοντας τον δρόμο για τους Τούρ-
κους της Κύπρου». Συνέχισε λέ-
γοντας πως θα προσπάθησαν να
πάρουν μαθήματα «από τις πολιτι-
κές κρατών που κέρδισαν την ανε-
ξαρτησία τους. Για αυτό είναι πάρα
πολύ σημαντικό να δημιουργηθεί η
βάση του κοινού οφέλους. Δηλα-
δή, αν επιθυμούμε να πλησιάσου-
με τον στόχο μας, είμαστε αναγκα-
σμένοι να βρούμε τους δικούς μας
συμμάχους στον κόσμο. Ο σύμμα-
χος είναι η πιο ισχυρή στήριξη που
μπορούμε να αποκτήσουμε ως πο-
λιτική στήριξη. Απ’ όσα κράτη απέ-
κτησαν την ανεξαρτησία τους τα τε-
λευταία 20-30 χρόνια παρατηρού-
με το εξής: Πρέπει να λάβουμε τη
στήριξη τουλάχιστον ενός μέλους
του Συμβουλίου Ασφαλείας. Αυτό
το χρησιμοποίησε πολύ καλά η ελ-
ληνοκυπριακή πλευρά».

Ο Ολγκούν πρόσθεσε επίσης ότι
με τη στήριξη της μητέρας-πατρί-

δας Τουρκίας βρίσκονται σε διαφο-
ρετική θέση από το 2004 και υποστή-
ριξε ότι το κυπριακό ζήτημα έχει λά-
βει μια διεθνή διάσταση, καθώς,
όπως ισχυρίστηκε, «η Κύπρος είναι ο
φρουρός της ενεργειακής ασφάλει-
ας της Δύσης και της ασφάλειας του
διεθνούς εμπορίου».

Τατάρ: «Ισότιμη αποδοχή
των Τουρκοκυπρίων»

Ο Ερσίν Τατάρ, μιλώντας σε εκδή-
λωση στα Κατεχόμενα, ανέφερε ότι
πρέπει να ριζώσει η πολιτική της λύ-
σης δύο κρατών στο νησί, επαναλαμ-
βάνοντας τη θέση του ότι οι επίσημες
διαπραγματεύσεις μπορούν να ξεκι-
νήσουν μόνο σε αυτήν τη βάση και με
την αποδοχή του ισότιμου διεθνούς
καθεστώτος των Τουρκοκυπρίων.

Πρόσθεσε ότι και η Τουρκία υπο-
στηρίζει πλήρως αυτή την πολιτική.
Η σημασία της ύπαρξης ενός «κρά-
τους», κατά την έκφρασή του, πρέ-
πει να εξηγείται συνεχώς στις νέες
γενιές. Η μεγαλύτερη επιθυμία του,
συνέχισε αναφερόμενος στο ψευ-
δοκράτος, είναι «να προστατεύσει
την ΤΔΒΚ (Τουρκική Δημοκρατία
της Βόρειας Κύπρου) και να συνε-
χίσει το πνεύμα της αντίστασης»
για να γίνουν όλα αυτά πραγματι-
κότητα. Στη Βρετανία φαίνεται πως
κάποιοι βάζουν αυτί στα όσα δηλώ-
νονται στα Κατεχόμενα. Μια τέτοια
περίπτωση είναι και ο βουλευτής
Σάμι Γουίλσον, ο οποίος υποστήρι-
ξε ότι η Κύπρος χρειάζεται τη δική
της «συμφωνία της Μεγάλης Πα-
ρασκευής» (συμφωνία που υπε-
γράφη στις 10 Απριλίου 1998 και
έθεσε τέλος σε έναν εμφύλιο δε-
καετιών μεταξύ των Καθολικών,
υποστηρικτών της ενοποίησης των
δύο τμημάτων της Ιρλανδίας και
των Προτεσταντών, υποστηρικτών
της ένωσης με τη Βρετανία).

Γράφοντας στο βρετανικό πολιτικό
περιοδικό «Politicshome», ο Σάμι
Γουίλσον δήλωσε: «Υπάρχουν πλή-
ρως λειτουργικές κυβερνήσεις και
δημοκρατικά συστήματα και στις δύο
πλευρές των συνόρων στο νησί της
Κύπρου» και τόνισε ότι «δεν υπάρχει
κανένας λόγος για τον οποίο η ΤΔΒΚ
δεν θα πρέπει να αναγνωριστεί από
τα Ηνωμένα Έθνη».

Βρόμικα παιχνίδια από Ερντογάν 

Μυστικές συναντήσεις Ουστέλ 
στην Κωνσταντινούπολη
Απουσίαζε για πέντε μέρες ο πρωθυπουργός των Κατεχόμε-
νων Ουνάλ Ουστέλ χωρίς να ακολουθηθεί η συνήθης διαδικα-
σία για ορισμό αναπληρωτή και χωρίς να δοθεί οποιαδήποτε
εξήγηση για τους σκοπούς του ταξιδιού, γράφει η ιστοσελίδα
Οζγκιούρ. Σύμφωνα με το ΓΤΠ, στο δημοσίευμα αναφέρεται
ότι ο κ. Ουστέλ αναχώρησε για την Κωνσταντινούπολη την
προπερασμένη Πέμπτη στις 14.30 και ακόμη και η αστυνομία του παράνομου αεροδρομί-
ου και η υπηρεσία VIP ενημερώθηκαν τηλεφωνικά μόλις μία ή δύο ώρες πριν από την
πτήση, ενώ με τον ίδιο τρόπο έγινε προχθές το βράδυ και η επιστροφή της αινιγματικής
πενθήμερης επίσκεψής του στην Κωνσταντινούπολη. 

Ο πρόεδρος του ψευδοκράτους Ερσίν Τατάρ και ο ειδικός σύμβουλός του Εργκιούν Ολγκούν

Με μπροστάρηδες τους ηγέτες των Κατεχομένων αναζητά 
«χρυσή» στήριξη από μόνιμο μέλος του Συμβουλίου 
Ασφαλείας για την αναγνώριση του ψευδοκράτους



Γ
ια κατασκοπεία υπέρ της Κίνας κα-
τηγορούνται από τις αμερικανικές
Αρχές δύο ναύτες των αμερικανι-

κών Ενόπλων Δυνάμεων. Σύμφωνα με το
αμερικανικό υπουργείο Δικαιοσύνης, κα-
τηγορούνται για διαβίβαση απόρρητων
πληροφοριών στο Πεκίνο. «Δεν υπάρχει
μεγαλύτερη απειλή για τις ΗΠΑ από την
κυβέρνηση της Λαϊκής Δημοκρατίας της
Κίνας», υποστήριξε η Στέισι Μόι, ειδική
πράκτορας του FBI που διευθύνει το γρα-
φείο στο Σαν Ντιέγκο. Η Κίνα θα κάνει τα
πάντα για να πλήξει τις ΗΠΑ «στο πλαίσιο
του στρατηγικού σχεδίου της με σκοπό να
καταστεί η μοναδική υπερδύναμη στον
κόσμο», ισχυρίστηκε. Σύμφωνα με τα διε-
θνή πρακτορεία, τα τελευταία χρόνια οι
σχέσεις της Ουάσιγκτον με το Πεκίνο είναι
τεταμένες για λόγους που συνδέονται με
ζητήματα εθνικής ασφαλείας και εμπορί-
ου. Οι ΗΠΑ έχουν κατηγορήσει την Κίνα
για κατασκοπεία και κυβερνοεπιθέσεις,
αλλά η κινεζική πλευρά απορρίπτει όσα
της καταλογίζονται. Αντίστοιχες κατηγο-
ρίες έχει διατυπώσει στο παρελθόν και η
Κίνα. Άλλα αγκάθια στις σινοαμερικανικές

σχέσεις είναι η απαγόρευση εξαγωγής
προηγμένης τεχνολογίας από τις ΗΠΑ, η
βιομηχανική πολιτική του Πεκίνου, οι πα-
ραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην
Κίνα, η προέλευση του κορονοϊού που
προκάλεσε την πανδημία Covid-19, οι εμ-
πορικοί δασμοί και το ζήτημα της Ταϊβάν. 

«Βαθιά» κρυμμένο λογισμικό
Πριν από λίγες ημέρες οι Ηνωμένες Πο-

λιτείες είχαν κατηγορήσει πάλι την Κίνα
ότι έχει κρύψει κακόβουλο λογισμικό
«βαθιά», σε ορισμένα ιδιαίτερα ευαίσθητα
αμερικανικά στρατιωτικά δίκτυα. Το κακό-
βουλο λογισμικό θα είχε ως στόχο να δια-
κόψει τις στρατιωτικές επιχειρήσεις των
ΗΠΑ, ιδιαίτερα στο πλαίσιο μιας ενδεχό-
μενης σύγκρουσης στην Ταϊβάν. «Διακοπή
των αμερικανικών στρατιωτικών επιχει-
ρήσεων σε περίπτωση σύγκρουσης, αν το

Πεκίνο ενεργήσει κατά της Ταϊβάν τα επό-
μενα χρόνια», όπως έγραψαν οι «Νew 
York Times». Σύμφωνα με το δημοσίευμα,
η κυβέρνηση των ΗΠΑ ενέτεινε τις προ-
σπάθειες για «να αναχαιτίσει το κακόβου-
λο λογισμικό και να το εξαλείψει εδώ και
αρκετό καιρό», δήλωσαν αξιωματούχοι
στην εφημερίδα, υπό τον όρο της ανωνυ-
μίας. Το κακόβουλο λογισμικό εντοπίστη-
κε για πρώτη φορά τον Μάιο, όταν η Mi-
crosoft είπε ότι εντόπισε «μυστήριο κώδι-
κα» σε συστήματα τηλεπικοινωνιών στο
νησί Γκουάμ του Ειρηνικού, όπου βρίσκε-
ται μεγάλη αμερικανική αεροπορική βά-
ση. Στην πραγματικότητα, αυτό ήταν μόνο
η κορυφή του παγόβουνου, ανέφερε η
εφημερίδα. Αυτό το λογισμικό δεν βρέθη-
κε στα απόρρητα δίκτυα που χρησιμοποιεί
ο Στρατός για τον πιο ευαίσθητο σχεδια-
σμό του, αλλά η κυβέρνηση Μπάιντεν πι-
στεύει τώρα ότι έχει εμφυτευτεί στα
ασφαλή δίκτυα που χρησιμοποιούνται για
θέματα προσωπικού, δίκτυα ηλεκτρισμού,
ύδρευσης και συστήματα επικοινωνίας σε
αμερικανικές στρατιωτικές βάσεις, κατέ-
ληγε τότε το αμερικανικό δημοσίευμα.
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Με τη γνώση ότι τα τελευταία δύο χρόνια οι Αρχές του Ιράν
έχουν συλλάβει ή αποπειραθεί να συλλάβουν σχεδόν 20
πλοία υπό διάφορες σημαίες στην περιοχή, η αμερικανική
κυβέρνηση ετοιμάζεται να τοποθετήσει στρατιώτες πάνω σε
πετρελαιοφόρα δεξαμενόπλοια που διασχίζουν τον Κόλπο,
για την αποτροπή συλλήψεων πλοίων του είδους από το Ιράν.
Σύμφωνα με Αμερικανό αξιωματούχο, λαμβάνονται μέτρα
για να χρησιμοποιηθούν ομάδες ασφαλείας αποτελούμενες
από πεζοναύτες και μέλη του Πολεμικού Ναυτικού πάνω σε

εμπορικά πετρελαιοφόρα πλοία που διέρχονται από ή κοντά
στα Στενά του Ορμούζ, ώστε να ενισχυθεί η υπεράσπιση αυ-
τών των ευάλωτων σκαφών. Όπως δήλωσε στο γαλλικό πρα-
κτορείο, για να προχωρήσει το σχέδιο απαιτείται να υπάρ-
ξουν προσκλήσεις, αφού τα τάνκερ είναι ιδιωτικά, πάντως
«προετοιμαζόμαστε να το κάνουμε, αν συναφθούν οριστικές
συμφωνίες», πρόσθεσε ο αξιωματούχος. 

Ο αμερικανικός Στρατός εκτιμά ότι το νέο επίπεδο προστα-
σίας θα προστεθεί στην ανάπτυξη, που ανακοινώθηκε στα μέ-

σα Ιουλίου από το αμερικανικό Πεντάγωνο, πολεμικού πλοίου
και μαχητικών F-35 και F-16 στην περιοχή. Tότε μάλιστα το
αμερικανικό Πολεμικό Ναυτικό ανέφερε πως εμπόδισε τη
σύλληψη από το Ιράν δύο πετρελαιοφόρων στα διεθνή ύδατα,
ανοικτά του Ομάν. Υπενθυμίζεται ότι ο ιρανικός στρατός είχε
καταλάβει στα τέλη Απριλίου στον Κόλπο του Ομάν δεξαμενό-
πλοιο υπό σημαία νήσων Μάρσαλ με προορισμό τις ΗΠΑ και,
κατόπιν, μια εβδομάδα αργότερα άλλο πετρελαιοφόρο υπό
σημαία Παναμά, που διερχόταν από τα Στενά του Ορμούζ. 

Πεζοναύτες στα αμερικανικά πετρελαιοφόρα για τον φόβο του Ιράν
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ο Ντόναλντ Τραμπ 
δήλωσε αθώος
και για το «ντου»
στο Καπιτώλιο
Αθώος δήλωσε ο πρώην πρόεδρος
των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος
εμφανίστηκε ενώπιον του ομοσπον-
διακού δικαστηρίου της Ουάσιγκτον
κατηγορούμενος για συνωμοσία με
στόχο να αποτρέψει την επικύρωση
των αποτελεσμάτων των προεδρι-
κών εκλογών του 2020. Ο Τραμπ, ο
οποίος θεωρείται φαβορί για το χρί-
σμα των Ρεπουμπλικάνων στις προ-
σεχείς προεδρικές εκλογές, παρου-
σιάστηκε στο δικαστήριο λίγο μετά
τη δίωξη που του ασκήθηκε από τον
ειδικό εισαγγελέα Τζακ Σμιθ. «Οι
πρόεδροι δεν είναι βασιλιάδες»,
έγραφε το πλακάτ που κρατούσε
ένας διαδηλωτής κοντά στο δικαστι-
κό μέγαρο, που βρίσκεται μόλις ένα
χιλιόμετρο μακριά από το Καπιτώλιο,
στο οποίο υποστηρικτές του Τραμπ
εισέβαλαν την 6η Ιανουαρίου 2021
επιχειρώντας να αποτρέψουν την
επικύρωση της εκλογικής νίκης του
Τζο Μπάιντεν. Ο Τραμπ δεν θα πρέπει
να παραβιάσει ομοσπονδιακό ή πο-
λιτειακό νόμο και οφείλει να εμφα-
νιστεί στο δικαστήριο όποτε αυτό
κριθεί απαραίτητο. Επίσης, δεν πρέ-
πει να επικοινωνήσει με κανέναν
από τους μάρτυρες που γνωρίζει ότι
είναι μάρτυρες, παρά μόνο μέσω των
δικηγόρων του ή παρουσία των δικη-
γόρων του.

Σάλος στις Ένοπλες Δυνάμεις
των ΗΠΑ για υπόθεση 

κατασκοπείας υπέρ της Κίνας

Ναυτάκια στην αγκαλιά
του «Κόκκινου Δράκου»
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Σ
ε χρόνο-ρεκόρ εξιχνιάστηκε η
υπόθεση 29χρονου από τη Μεσσα-
ρά που μεταφέρθηκε ως θύμα τρο-

χαίου στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο και
βρέθηκε στη ΜΕΘ με μια σφαίρα σφηνω-
μένη στο κεφάλι. Τον πυροβόλησε 22χρο-
νος με τον οποίο είχε διαπληκτισμό στη
μέση του δρόμου και για τον οποίο έχει
εξαπολύσει ανθρωποκυνηγητό η ΕΛΑΣ.
Όπως έδειξαν οι κάμερες ασφαλείας, ο
δράστης και το θύμα κινούνταν με τα ΙΧ
αυτοκίνητά τους με κατεύθυνση προς
Μοίρες. Λίγα μέτρα μετά τη διασταύρωση
της Γαλιάς, οι δύο οδηγοί ακινητοποιούν
προσωρινά τα οχήματά τους στην άκρη
του δρόμου και φαίνεται να διαπληκτίζον-
ται. Στη συνέχεια ο 22χρονος κάνει ανα-
στροφή και κινείται προς Τυμπάκι. Τον
ακολουθεί ο 29χρονος με το όχημά του,
ακολουθεί προσπέραση και αναστροφή
λίγα μέτρα πιο κάτω.

Οι δυο τους κινούνται πλέον προς αντί-
θετες κατευθύνσεις με μικρή ταχύτητα.
Όταν βρίσκονται στο ίδιο ύψος ο 29χρονος
δέχτηκε πυροβολισμό από το άλλο ΙΧ, με
αποτέλεσμα το αυτοκίνητό του να εκτρα-
πεί σε χωράφι δεξιά του δρόμου. Τότε ο
άλλος οδηγός φέρεται να έστριψε το όχη-
μα στη διασταύρωση προς Γαλιά και να
εξαφανίζεται προς άγνωστη κατεύθυνση.

Γλεντούσαν στο Τυμπάκι
Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, ο

22χρονος φερόμενος δράστης μαζί με
έναν 21χρονο φίλο του διασκέδαζε μέχρι
τις πρωινές ώρες της Πέμπτης σε γλέντι
με γνωστό Κρητικό καλλιτέχνη στο Τυμ-
πάκι. Οι δυο τους πήγαν με το αυτοκίνητο
του πατέρα του 21χρονου, ενώ φέρεται να
κατανάλωσαν μεγάλη ποσότητα αλκοόλ.
Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι κατά την
αναχώρηση από το γλέντι οδηγός του οχή-
ματος ήταν ο 22χρονος φερόμενος ως
δράστης, ο οποίος μετέφερε τον φίλο του
σε χώρο της επιχείρησης του πατέρα του,
όπου και τον άφησε για να συνέλθει.

Η ΕΛΑΣ αρχικώς κλήθηκε να επέμβει
σε περιστατικό τροχαίου με εκτροπή οχή-

ματος στο 1ο χιλιόμετρο της εθνικής οδού
Ηρακλείου - Τυμπακίου στις Μοίρες. Ο
τραυματίας διακομίστηκε στο Κέντρο
Υγείας της περιοχής και εν συνεχεία στο
εφημερεύον Βενιζέλειο, όπου υπήρξε η
πρώτη μεγάλη ανατροπή: το θύμα του φε-
ρόμενου τροχαίου έφερε τυφλό τραύμα
από σφαίρα στο κεφάλι, κάτι που αποκα-

λύφθηκε από την αξονική, στην οποία
υπεβλήθη. Πληροφορίες ανέφεραν ότι το
τραύμα πιθανότατα προκλήθηκε από
22άρι πιστόλι.

Ο 29χρονος εισήχθη αμέσως στο χει-
ρουργείο και υποβλήθηκε σε επέμβαση
κρανιεκτομής, ωστόσο δεν κατέστη δυ-
νατό να αφαιρεθεί η σφαίρα. Ο νεαρός

νοσηλεύεται σε κρίσιμη κατάσταση στη
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του νοσο-
κομείου.

Με βάση το προφίλ του 29χρονου, η
ΕΛΑΣ εξέτασε αρχικά και το ενδεχόμενο
απόπειρας αυτοκτονίας, αφενός γιατί τον
τελευταίο καιρό ήταν πεσμένος ψυχολο-
γικά λόγω προσωπικού θέματος, από την
άλλη επειδή φέρεται να βρέθηκε ένα ση-
μείωμα στο ντουλαπάκι του αυτοκινήτου
του, το περιεχόμενο του οποίου ήταν αι-
νιγματικό και ανησυχητικό. Ωστόσο, η οι-
κογένεια του 29χρονου ήταν κάθετα αντί-
θετη σε μια τέτοια εκδοχή.

Έκτακτο δελτίο καιρού εξέδωσε χθες η Εθνική Μετεωρολο-
γική Υπηρεσία. «Ένα μέρος της κακοκαιρίας “Petar” που θα
επηρεάσει τη γειτονική Ιταλία θα προκαλέσει και στη χώρα
έως το πρωί της Κυριακής βροχές και καταιγίδες από τα βο-
ρειοδυτικά», ενημέρωσε μέσω Twitter ο Θοδωρής Κολυδάς.

Καιρικό σύστημα με την ονομασία «Petar», όπως ονομά-
στηκε από τη Μετεωρολογική Υπηρεσία της Ιταλίας, κινούμε-
νο ανατολικά προβλέπεται να προκαλέσει πρόσκαιρη επιδεί-
νωση του καιρού σε περιοχές της Δυτικής και Βόρειας Ελλά-
δας από τις μεσημβρινές ώρες σήμερα έως και τις πρώτες

πρωινές ώρες της Κυριακής, με κύρια χαρακτηριστικά τις
ισχυρές βροχές και καταιγίδες που θα συνοδεύονται από με-
γάλη συχνότητα κεραυνών και τοπικές χαλαζοπτώσεις.

Οι περιοχές που θα επηρεαστούν είναι: Από τις μεσημβρι-
νές ώρες σήμερα το Βόρειο Ιόνιο (κυρίως η περιοχή Κέρκυ-
ρας - Παξών), η Ήπειρος, βαθμιαία η Δυτική Μακεδονία και η
Δυτική Στερεά και από αργά το απόγευμα η Βορειοδυτική Πε-
λοπόννησος, η Δυτική και Βόρεια Θεσσαλία και η Κεντρική
Μακεδονία. Ξημερώματα Κυριακής τα φαινόμενα στη βορει-
οδυτική χώρα θα εξασθενήσουν.

Χαροπαλεύει 29χρονος στην Κρήτη από πυροβολισμό
22χρονου, με τον οποίο τσακώθηκε στη μέση του δρόμου -

Ανθρωποκυνηγητό για τη σύλληψη του δράστη

Η κακοκαιρία «Petar» φέρνει καταιγίδες και χαλάζι σε Δυτική και Βόρεια Ελλάδα

Του φύτεψε μια σφαίρα
στο κεφάλι μετά από καβγά



Τ
ηλεφωνική επικοινωνία με την αστυνομικό που ξυ-
λοκοπήθηκε άγρια από τον σύζυγό της στη Λάρισα
είχε χθες ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Γιάν-

νης Οικονόμου. 
Ο υπουργός μίλησε μαζί της, της ευχήθηκε ταχεία

ανάρρωση και της εξέφρασε την αμέριστη συμπαράστα-
ση και στήριξη του Σώματος στην πορεία της αποθερα-
πείας της. Η τηλεφωνική επικοινωνία έγινε παρουσία του
αρχηγού της ΕΛΑΣ αντιστράτηγου Λ. Μαυρόπουλου, ενώ
παράλληλα ο υπουργός ενημερώθηκε από τον διοικητή
του νοσοκομείου της Λάρισας για την κατάσταση της
υγείας της αστυνόμου Α’.

«Η δραστική αντιμετώπιση φαινομένων ενδοοικογε-
νειακής βίας αποτελεί πάγια προτεραιότητα της κυβέρ-
νησης», σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Προ-
στασίας του Πολίτη.

«Διαθέτουμε, πια, το απαραίτητο νομικό οπλοστάσιο
και τους υποστηρικτικούς θεσμούς για να περιορίσουμε
στο ελάχιστο δυνατό τέτοιου είδους φαινόμενα».

Θύμα συχνής βίας
Η αστυνομικός, όπως αποκαλύπτεται, φαίνεται να

ζούσε έναν εφιάλτη στα χέρια του 52χρονου συζύγου
της. Η νεαρή αστυνόμος νοσηλεύεται εκτός κινδύνου
στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, αλλά φέρει βαριά
τραύματα στο πρόσωπο, έχει σπασμένα πλευρά και έχει
υποστεί ρήξη νεφρού, ενώ χθες υπεβλήθη σε χειρουρ-
γική επέμβαση.

Την ίδια ώρα, τα στόματα ανοίγουν για το βαρύ κακοποι-

ητικό παρελθόν του 52χρονου επιχειρηματία. Άτομα
από το στενό, οικογενειακό και φιλικό περιβάλλον του
ζευγαριού κάνουν λόγο για μια ταραχώδη σχέση, κατά τη
διάρκεια της οποίας ο 52χρονος χτυπούσε συχνά τη σύζυ-
γό του, καθώς τη ζήλευε παθολογικά.

Αυτός, εξάλλου, ήταν και ο λόγος που η 43χρονη είχε
ζητήσει από τον φερόμενο ως δράστη να χωρίσουν μετά
από 15 χρόνια γάμου, αλλά στη συνέχεια αποφάσισε να
δώσει μια δεύτερη ευκαιρία στον γάμο τους.

Την Πέμπτη το πρωί, όμως, το θύμα δεν άντεξε και ανα-
κοίνωσε στον 52χρονο πως θέλει να πάρουν διαζύγιο. Η
απόφασή της προκάλεσε την οργή του επιχειρηματία, ο
οποίος έχασε τον έλεγχο, άρχισε να τη βρίζει και στη συ-
νέχεια την ξυλοκόπησε άγρια.

Οι γείτονες του ζευγαριού ήταν αυτοί που έσωσαν την
43χρονη, καθώς άκουσαν τις φωνές και τα ουρλιαχτά της

και ειδοποιήσαν την Αστυνομία. Η άτυχη γυναίκα μετα-
φέρθηκε σε άσχημη κατάσταση με ασθενοφόρο

του ΕΚΑΒ στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας
έχοντας σπασμένα δόντια και μύτη, ενώ έφερε
πολλαπλά τραύματα στην κοιλιακή χώρα.

Ταβερνιάρης
Ο 52χρονος επιχειρηματίας, ο οποίος είναι

ιδιοκτήτης γνωστής ταβέρνας στη Νεάπολη της
Λάρισας, συνελήφθη αρχικά με τις κατηγορίες της ενδο-
οικογενειακής βίας και των επικίνδυνων σωματικών
βλαβών, αλλά στη συνέχεια οδηγήθηκε ενώπιον του ει-
σαγγελέα, ο οποίος του άσκησε ποινική δίωξη για από-
πειρα ανθρωποκτονίας.

Ο κατηγορούμενος ζήτησε και έλαβε προθεσμία προ-
κειμένου να απολογηθεί την ερχόμενη Δευτέρα, ενώ οι
αστυνομικοί συλλέγουν καταθέσεις από συγγενείς και
φίλους τόσο του δράστη όσο και του θύματος, προκειμέ-
νου να εξακριβώσουν τι συνέβαινε επί χρόνια στο σπίτι
του ζευγαριού.

Την ίδια ώρα, οι δύο κόρες τους, οι οποίες την ώρα του
άγριου καβγά έλειπαν από το σπίτι, επέστρεψαν από την
κατασκήνωση και στηρίζονται ψυχολογικά από κοινωνι-
κούς λειτουργούς.
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Τι είπε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη
στην άτυχη 43χρονη από τη Λάρισα -
«Τη χτυπούσε συχνά και τη ζήλευε

παθολογικά», λένε άτομα από 
το περιβάλλον του ζευγαριού

Συνελήφθη ο ανιψιός για τη δολοφονία της 55χρονης στην Πάτρα
Στα ίχνη του δολοφόνου της 55χρονης Ν. Μ., η οποία εντο-

πίστηκε νεκρή το απόγευμα της Πέμπτης (27/7) στο σπίτι της,
στην οδό Μπουκαούρη στην Πάτρα βρίσκονται οι αστυνομι-
κές Αρχές.

Πηγές από την ΕΛΑΣ ανέφεραν πως ο ανιψιός είναι ο βασι-
κός ύποπτος για τη δολοφονία της γυναίκας. Υπενθυμίζεται
ότι ο 35χρονος, στο παρελθόν, είχε κατηγορηθεί και για τη
δολοφονία της μητέρας του, η οποία είχε βρει μαρτυρικό θά-
νατο έπειτα από άγριο ξυλοδαρμό.

Οι αστυνομικοί της Ασφάλειας Πατρών που χειρίζονται την
υπόθεση φέρονται να εντόπισαν στοιχεία σε υλικό που συλ-
λέχθηκε από κάμερες ασφαλείας, τα οποία κατέδειξαν την
εμπλοκή του 35χρονου.

Το τοπικό Μέσο tempo24.news μετέδωσε πως το υλικό
από τις κάμερες δείχνει τον ανιψιό της γυναίκας να βγαίνει
από το σπίτι της το χρονικό διάστημα που τελέστηκε η δολο-
φονία, φορώντας περούκα, μάσκα και χειρουργικά γάντια.
Στη συνέχεια ο ύποπτος φέρεται να πετά δύο σακούλες
σκουπιδιών σε κάδο απορριμμάτων της περιοχής, ενώ παίρ-
νει μαζί του ακόμη μία φεύγοντας, την οποία πετά σε άλλον
κάδο στο κέντρο της Πάτρας.

Πώς εντοπίστηκε
Οι αστυνομικοί της Ασφάλειας τον θεωρούσαν από την

πρώτη στιγμή ύποπτο και τον αναζητούσαν. Οι υποψίες σε
βάρος του προέκυπταν από το γεγονός ότι πριν από επτά χρό-

νια είχε κατηγορηθεί για τη δολοφονία της 53χρονης μητέ-
ρας του και αδελφής της 55χρονης. Η κατηγορία που τότε εί-
χε αντιμετωπίσει είχε μετατραπεί λόγω καταθέσεων συγγε-
νικών του προσώπων και έτσι απελευθερώθηκε. Οι αστυνο-
μικοί, όταν διαπίστωσαν πως είχε -λίγη ώρα μετά την εγκλη-
ματική ενέργεια- αναχωρήσει με υπεραστικό λεωφορείο,
κατάφεραν να τον εντοπίσουν στην Κόρινθο αξιοποιώντας
πληροφορίες και στοιχεία προερχόμενα ως επί το πλείστον
από εταιρείες κινητής τηλεφωνίας. Έτσι κατάφεραν να τον
προσαγάγουν στην Ασφάλεια Πατρών, όπου και ανακρίνεται.
Ο ίδιος φέρεται να αρνείται την κατηγορία, ωστόσο -όπως
αναφέρουν καλά πληροφορημένες πηγές- τα στοιχεία σε
βάρος του είναι αδιάσειστα.

Εκτός κινδύνου
η αστυνομικός
που τη «σάπισε»
ο νταής σύζυγος



Η
μεγάλη ταλαιπωρία των πολιτών
που έχουν εκκρεμότητες στο
Κτηματολόγιο, με τις τεράστιες

ουρές από τα ξημερώματα και τους αριθ-
μούς προτεραιότητας, οδήγησε στη λήψη
αποφάσεων. Έτσι, σύμφωνα με τον υφυ-
πουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κων-
σταντίνο Κυρανάκη (μικρή φωτό), ο οποί-
ος βρέθηκε χθες στο Κτηματολόγιο, από
28 Αυγούστου σε Αθήνα και Πειραιά οι
πολίτες θα μπορούν να λαμβάνουν αριθ-
μό προτεραιότητας ψηφιακά και να πα-
ρακολουθούν την εξέλιξη ζωντανά στο
κινητό τους, χωρίς να χρειάζεται να περι-
μένουν στην ουρά.

Άμεσα ανακλαστικά
Όπως αναφέρει σε ανάρτησή του στο

Facebook, «εδώ και έναν μήνα, από την

πρώτη μέρα που πήγαμε στο υπουργείο

μαζί με τον Δημήτρη Παπαστεργίου, το

πρόβλημα των μεγάλων ουρών στο Κτη-

ματολογικό Γραφείο Αθηνών ήταν ορατό

με τάση να διογκώνεται». Συγκεκριμένα

σημειώνει ότι «ξεκινήσαμε άμεσα ενέρ-

γειες για να λυθεί το πρόβλημα:

1. Στις 25 Ιουλίου ανακοινώσαμε την

πλατφόρμα ψηφιακής υποβολής συμβο-

λαίων από το https://ktimatologio.gov.gr,

την οποία παρουσιάσαμε στον Δικηγορι-

κό Σύλλογο Αθηνών και στην Ένωση

Συμβολαιογράφων, οι εκπρόσωποι των

οποίων συμφώνησαν να βοηθήσουν στη

διευρυμένη χρήση του νέου εργαλείου

ώστε να διευκολυνθούν οι πολίτες.
2. Βρισκόμαστε ήδη σε στάδιο τελικών

δοκιμών για την ψηφιακή εφαρμογή
αριθμού προτεραιότητας για όσους επι-
θυμούν να εξυπηρετηθούν διά ζώσης. Οι
πολίτες από τη Δευτέρα 28 Αυγούστου σε
Αθήνα και Πειραιά (στη συνέχεια και αλ-
λού) θα μπορούν να λαμβάνουν αριθμό
προτεραιότητας ψηφιακά και να παρακο-

λουθούν την εξέλιξη ζωντανά στο κινητό
τους χωρίς να χρειάζεται να περιμένουν
στην ουρά.

3. Έπειτα από θεσμικές συναντήσεις
και τεκμηριωμένη ενημέρωση που λάβα-
με από τους εργαζόμενους των υπηρε-
σιών του Κτηματολογίου που γνωρίζουν
καλύτερα από τον καθένα την κατάσταση

αφού τη βιώνουν καθημερινά,
εκκινήσαμε τις διαδικασίες για στοχευ-
μένη ενίσχυση του προσωπικού και των
δικηγόρων που κάνουν νομικό έλεγχο
ώστε να μηδενιστούν οι εκκρεμότητες
των αιτήσεων».

«Δεν θα μείνουμε σε αυτά, έχουμε πέ-
σει πάνω από το πρόβλημα και εργαζό-

μαστε μέρα και νύχτα για να το
λύσουμε οριστικά και ψηφιακά.
Δεν ξεκινήσαμε από το μηδέν, η
ψηφιοποίηση στο Κτηματολόγιο

από Κυριάκο Πιερρακάκη και
Θοδωρή Λιβάνιο είχε προχωρήσει

πάρα πολύ και εμείς συνεχίζουμε στο
ίδιο πνεύμα και με την ίδια αποφασιστι-
κότητα. 

Η δέσμευση του πρωθυπουργού είναι
ότι θα έχει ολοκληρωθεί και ψηφιοποι-
ηθεί το Κτηματολόγιο έως το 2025 και
αυτό θα γίνει πράξη», καταλήγει ο Κων-
σταντίνος Κυρανάκης.
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Οι δώδεκα νεαροί που ήταν κατηγορούμενοι για τη δολο-
φονία του Άλκη Καμπανού στη Θεσσαλονίκη καταδικάστη-
καν ομόφωνα, με τους γονείς του 19χρονου να μιλούν για
πρώτη φορά στην ΕΡΤ μετά την απόφαση. «Διπλώθηκα κάτω
από τον πόνο, το κλάμα και την οδύνη που ένιωσα εκείνη τη
στιγμή όταν το άκουσα», λέει ο πατέρας του Άλκη Καμπανού,
Αριστείδης. «Ο Άλκης ήταν ένας πραγματικός άγγελος. Ένα
παιδί γεμάτο χαρά και φως. Πάντοτε χαμογελαστός. Παντού
δημιουργούσε φιλίες. Ήταν γεμάτος αγάπη. Ήξερε να δίνει»,
περιέγραψε η μητέρα του Μελίνα Κακουλίδου.

Όσο για τη μοιραία νύχτα, ο πατέρας του Άλκη είπε: «Δέ-
χτηκα τηλεφώνημα από τον αδερφό μου. Ήταν μια κραυγή
του αδερφού μου ότι σκότωσαν τον Άλκη. Το πίστεψα από την
πρώτη στιγμή, ενώ η σύζυγός μου δεν το πίστευε. Διπλώθηκα
κάτω από τον πόνο, το κλάμα και την οδύνη», περιέγραψε
συγκλονισμένος ο πατέρας του.

«Περισσότερο ένοχους θεωρώ τους γονείς οι οποίοι έπρε-
πε να δώσουν στα παιδιά τους ηθική διαπαιδαγώγηση. Δεν
είναι δυνατόν να πηγαίνουν στα κλαμπ τα οργανωμένα με μα-
χαίρια και λοστάρια και να μην το ξέρουν οι γονείς. Και αν δεν

το ήξεραν, είναι δύο φορές πιο ένοχοι», είπε με νόημα ο πα-
τέρας του Άλκη, αναφερόμενος στους γονείς των κατηγο-
ρουμένων.

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης ο Αριστείδης Καμπανός
είπε μια φράση που ανατριχιάζει: «Εγώ το είχα πει και δεν αλ-
λάζω αυτό που είπα. Θα τους πω ότι λυπάμαι που δεν γνώρι-
σαν τον Άλκη. “Θα γινόταν ο καλύτερος φίλος σας”. Αυτό. Και
αν τυχόν έχουν συνείδηση και κάποιες τύψεις συνειδήσεως,
αν τους κατατρέχουν σαν Ερινύες, μπορούν να ζητήσουν
συγγνώμη στο μνήμα του Άλκη και σίγουρα θα τη δεχτεί». 

Ψηφιακοί οι αριθμοί προτεραιότητας από 28
Αυγούστου, ώστε οι πολίτες να παρακολουθούν 

την εξέλιξη στο κινητό τους χωρίς 
να ταλαιπωρούνται στις ουρές

«Αν ζητήσουν συγγνώμη στο μνήμα του, ο Άλκης θα τη δεχτεί», λένε οι γονείς για τους 12 killers

Χαρτάκια τέλος στο Κτηματολόγιο
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Ανακούφιση για τους πυρόπληκτους
Α

νοιξε την Πέμπτη 3 Αυγούστου η πλατφόρμα
arogi.gov.gr για την υποβολή αιτήσεων πρώτης
αρωγής για τους πληγέντες από τις πυρκαγιές του

Ιουλίου 2023 για:
� τις επιχειρήσεις και τους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φο-
ρείς, που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του Ιουλίου 2023 και
επιθυμούν να λάβουν πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης, σε
συνέχεια της έκδοσης σχετικής κοινής απόφασης των υπουρ-
γών Οικονομικών, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας (ΦΕΚ Β' 4900/3-8-2023).
� τους ιδιοκτήτες ακινήτων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές
του Ιουλίου 2023 και επιθυμούν να λάβουν πρώτη αρωγή
έναντι στεγαστικής συνδρομής, σε συνέχεια της έκδοσης σχε-
τικής κοινής απόφασης των υπουργών Οικονομικών, Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας (ΦΕΚ Β΄ 4899/3-8-2023).

Για την καταβολή της ενίσχυσης πρώτης αρωγής, ο δι-
καιούχος υποβάλλει αίτηση μέσω της ηλεκτρονικής πλατ-
φόρμας arogi.gov.gr, η οποία λειτουργεί με τη συμβολή της
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. Η πλατφόρμα θα πα-
ραμείνει ανοικτή για την υποβολή αιτήσεων έως και τη 16η
Αυγούστου 2023.

Όπως αναφέρει ανακοίνωση του υπουργείου Κλιματικής
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, στόχος είναι το ταχύτερο
δυνατόν οι πληγέντες που δικαιούνται την πρώτη αρωγή να
υποβάλουν αίτηση και να λάβουν άμεσα τη στήριξη που τους
αναλογεί - έπειτα από την ολοκλήρωση των απαραίτητων
διασταυρώσεων.

Δικαιούχοι είναι πληγέντες που βρίσκονται σε περιοχές των
περιφερειακών ενοτήτων Ανατολικής Αττικής και Δυτικής Ατ-
τικής της Περιφέρειας Αττικής, της περιφερειακής ενότητας
Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, της περιφερει-
ακής ενότητας Βοιωτίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας,
της περιφερειακής ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου
Αιγαίου, της περιφερειακής ενότητας Κέρκυρας της Περιφέ-
ρειας Ιονίων Νήσων και της περιφερειακής ενότητας Μαγνη-
σίας και Σποράδων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, οι οποίες
επλήγησαν από τις πυρκαγιές και έχουν κηρυχθεί σε κατάστα-
ση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας.

Τα ποσά ενίσχυσης
Το ύψος της ενίσχυσης πρώτης αρωγής έναντι επιχορήγη-

σης ανέρχεται σε 2.000 ευρώ για σοβαρές υλικές ζημιές και σε
4.000 ευρώ για πολύ σοβαρές υλικές ζημιές. Δικαιούχοι είναι
επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς -με
την εξαίρεση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, δηλαδή όσων
έχουν αποκλειστικά αγροτική δραστηριότητα-, αλλά συμπερι-
λαμβανομένων των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων που
έχουν πληγεί και βρίσκονται στις ως άνω περιοχές. Διευκρινί-
ζεται ότι για τη χορήγηση της ενίσχυσης θα προηγηθεί δια-
σταύρωση των στοιχείων των αιτήσεων με τα στοιχεία που
υποβάλλονται στην οικεία Περιφέρεια για εκτίμηση και κατα-
γραφή ζημιών από τις επιτροπές κρατικής αρωγής. Επίσης, το
ποσό της πρώτης αρωγής που λαμβάνει κάθε επιχείρηση συμ-
ψηφίζεται με το ποσό της τελικής επιχορήγησης, όπως αυτό θα
προσδιοριστεί από το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολι-
τικής Προστασίας, μετά την καταγραφή ζημιών από τις επιτρο-
πές κρατικής αρωγής της Περιφέρειας.

Μετά την πρώτη αρωγή θα ακολουθήσει προκαταβολή στο
20% της εκτιμηθείσας ζημιάς και, φυσικά, το τελικό ποσό της
επιχορήγησης για την κάλυψη μέρους των ζημιών στις επιχει-
ρήσεις που επλήγησαν. Στο πλαίσιο αυτό ήδη έχει ξεκινήσει η
συνεργασία των υπηρεσιών της γενικής γραμματείας Αποκα-
τάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του
υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με
τις επιτροπές κρατικής αρωγής των Περιφερειών, αλλά και τις
αρμόδιες υπηρεσίες αυτών, ώστε να τρέξουν οι διαδικασίες με
υψηλές ταχύτητες.

Στεγαστική συνδρομή
Το ύψος της ενίσχυσης πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής

συνδρομής ανέρχεται σε 10.000 ευρώ για κτηριακές εγκατα-
στάσεις που έχουν υποστεί βαριές βλάβες που τις καθιστούν
επικίνδυνες για χρήση ή επικινδύνως ετοιμόρροπες ή ολοσχε-
ρώς κατεστραμμένες, ή σε 5.000 ευρώ για κτηριακές εγκατα-
στάσεις που έχουν υποστεί σοβαρές βλάβες που τις καθιστούν
προσωρινά ακατάλληλες για χρήση. Δικαιούχοι είναι ιδιοκτή-
τες, κατά πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτηριακών επαγγελματικών
εγκαταστάσεων, κατοικιών και λοιπών μη επαγγελματικής
χρήσης κτηρίων, που υπέστησαν βλάβες από τις πυρκαγιές
που εκδηλώθηκαν στις ως άνω περιοχές, για τα ακίνητα για τα
οποία πρόκειται να υποβάλουν και αιτήσεις χορήγησης στεγα-
στικής συνδρομής.

Το ακίνητο θα πρέπει να έχει ελεγχθεί από τις αρμόδιες υπη-
ρεσίες της γενικής γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Κα-
ταστροφών και Κρατικής Αρωγής και να έχει κριθεί:
� επικίνδυνο για χρήση («κόκκινο») σύμφωνα με το δελτίο
επανελέγχου ή επικινδύνως ετοιμόρροπο σύμφωνα με πρω-
τόκολλο αυτοψίας επικινδύνως ετοιμόρροπου κτηρίου ή ολο-
σχερώς κατεστραμμένο σύμφωνα με έκθεση αυτοψίας ολο-
σχερώς κατεστραμμένου κτηρίου ή
� προσωρινά ακατάλληλο για χρήση («κίτρινο») σύμφωνα με
το δελτίο επανελέγχου ή την έκθεση αυτοψίας.

Κατά την αίτηση προσυμπληρώνονται τα ακίνητα που βρί-

σκονται στις περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές στις
ως άνω περιοχές, από την τρέχουσα περιουσιακή κατάσταση,
όπως έχει διαμορφωθεί από την τελευταία δήλωση Ε9 και
σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στην ΚΥΑ. Κατά την υπο-
βολή της αίτησης πρέπει να επισυναφθεί και το αντίστοιχο δελ-
τίο ή έκθεση ή πρωτόκολλο του υπουργείου Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής Προστασίας.

Διευκρινίζεται ότι για τη χορήγηση πρώτης αρωγής έναντι
στεγαστικής, θα προηγηθεί διασταύρωση των στοιχείων των
αιτήσεων με τα στοιχεία των δελτίων επανελέγχου και τις εκ-
θέσεις αυτοψίας των αρμόδιων υπηρεσιών της γενικής γραμ-
ματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής
Αρωγής για τον χαρακτηρισμό των κτηρίων. Επίσης, το ποσό
της πρώτης αρωγής που λαμβάνει κάθε ιδιοκτήτης συμψηφί-
ζεται με το ποσό της τελικής στεγαστικής συνδρομής, όπως
αυτό θα προσδιοριστεί από το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας με σχετική απόφαση οριοθέτησης
και χορήγησης στεγαστικής συνδρομής.

«Με την ολοκλήρωση των αυτοψιών από τις υπηρεσίες της
γενικής γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστρο-
φών και Κρατικής Αρωγής, θα οριοθετηθούν οι πληγείσες
περιοχές και θα χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή για την επι-
σκευή/ανακατασκευή των κτηρίων, η οποία θα αποτελείται
από δωρεάν κρατική αρωγή (80%) και άτοκο δάνειο (20%) με
την εγγύηση του ελληνικού Δημοσίου. Στο πλαίσιο αυτό, από
την πρώτη στιγμή έχει ξεκινήσει η καταγραφή των ζημιών
από τις αρμόδιες υπηρεσίες», σημειώνει το υπουργείο στην
ανακοίνωσή του.

Επισημαίνεται ότι, τόσο για την πρώτη αρωγή έναντι στεγα-
στικής συνδρομής, όσο και για την πρώτη αρωγή έναντι επι-
χορήγησης, σε περίπτωση που ο λαβών την ενίσχυση υποβά-
λει ψευδή δήλωση ή δεν υποβάλει σχετικό φάκελο στις αρ-
μόδιες υπηρεσίες ή δεν κριθεί τελικά δικαιούχος ή το ποσό
που δικαιούται είναι μικρότερο, προβλέπεται η επιστροφή
του συνολικού ποσού ή του υπερβάλλοντος ποσού στο ελλη-
νικό Δημόσιο.

Άνοιξε η πλατφόρμα arogi.gov.gr
- Ποιοι είναι οι δικαιούχοι 
για την πρώτη αρωγή 
από τις πρόσφατες πυρκαγιές
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Π
ερισσότερα επενδυτικά κε-
φάλαια, περισσότερες θέ-
σεις εργασίας, καλύτερους

μισθούς, χαμηλότερα επιτόκια δα-
νείων και σημαντική ενίσχυση των
τιμών σε ομόλογα, μετοχές και ακί-
νητα αναμένεται να σηματοδοτή-
σουν η αναβάθμιση του αξιόχρεου
της Ελλάδας και η επιστροφή στην
επενδυτική βαθμίδα, μετά από 13
«πέτρινα» χρόνια! 

Η αναβάθμιση από τον ιαπωνικό
οίκο Rating and Investment Infor-
mation (R&I) στην επενδυτική βαθ-
μίδα ΒΒΒ- από ΒΒ+, την περασμέ-
νη Τρίτη, έχει ιδιαίτερη αξία, κα-
θώς ανάβει το «πράσινο φως» σε
ιαπωνικά κεφάλαια μακροπρόθε-

σμου χαρακτήρα ώστε να τοποθε-
τηθούν στην ελληνική οικονομία,
ασχέτως εάν η Ευρωπαϊκή Κεντρι-
κή Τράπεζα δεν περιλαμβάνει στη
λίστα της τον συγκεκριμένο οίκο
αξιολόγησης. 

Χθες, αργά το βράδυ αναμενό-
ταν η αξιολόγηση από τον οίκο
Skope, ενώ ακολουθούν στις 8 Σε-
πτεμβρίου η DBRS, στις 20 Οκτω-
βρίου η Standard & Poor's και την
1η Δεκεμβρίου η Fitch, που μας
κατατάσσουν ήδη κατά μία βαθμί-
δα χαμηλότερα από την επενδυτι-
κή. Θα μεσολαβήσει στις 15 Σε-
πτεμβρίου η... ετυμηγορία της
Moody's, η οποία μας κατατάσσει
τρεις βαθμίδες χαμηλότερα από
την επενδυτική. 

Η ελληνική οικονομία έχει μπει
σε τροχιά αναβαθμίσεων, κάτι το
οποίο θα αποφέρει τα εξής σημαν-
τικά οφέλη:

1Οι δανειστές της Ελλάδας και οι
ξένοι επενδυτές θα είναι πιο σί-

γουροι για τις τοποθετήσεις τους σε
ομόλογα, καθώς η οικονομία μας
θα έχει «πρόσωπο» στις διεθνείς
αγορές, επιστρέφοντας στην κανο-
νικότητα. Επιπλέον, θα μειωθούν τα
spreads, δηλαδή η διαφορά σε
σχέση με το γερμανικό δεκαετές
ομόλογο αναφοράς. 

2Οι τράπεζες λόγω και των δικών
τους αναβαθμίσεων θα αντλή-

σουν φθηνότερα κεφάλαια από τις
αγορές και θα μειώσουν αντιστοί-
χως τα επιτόκια για νοικοκυριά και
επιχειρήσεις. 

3 Τα μειωμένα επιτόκια θα συμ-
βάλουν στην αύξηση των

επενδύσεων, στη δημιουργία νέ-
ων θέσεων εργασίας, αλλά και σε
καλύτερους μισθούς για τους ερ-
γαζομένους. 

4 Τα μειωμένα επιτόκια στα στε-

γαστικά και επιχειρηματικά

δάνεια θα ενισχύσουν τις τιμές των

ακινήτων και θα βελτιώσουν τους

ισολογισμούς και την ανταγωνιστι-

κότητα των επιχειρήσεων. 

5 Τα χαμηλότερα επιτόκια θα αυ-

ξήσουν τις τιμές των ομολόγων

ευνοώντας τόσο τους ιδιώτες όσο

και το ασφαλιστικό σύστημα, το

οποίο θα αυξήσει την περιουσία του

και θα μπορεί να στηρίξει αυξήσεις

στις συντάξεις, βελτιώνοντας πα-

ράλληλα και το επίπεδο των παρε-

χόμενων υπηρεσιών προς τους

ασφαλισμένους. 

6 Η βελτίωση του επιχειρηματι-

κού περιβάλλοντος θα ενισχύ-

σει τη δυναμική του Χρηματιστηρί-

ου, το οποίο θα προσελκύσει πιο

ποιοτικά κεφάλαια, ενώ μεγάλοι

κερδισμένοι θα είναι οι κάτοχοι με-

τοχών και μεριδίων αμοιβαίων κε-

φαλαίων. 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΠΙΣΤΙΟΛΗΣ 
Ο εφοπλιστής-
φαινόμενο!

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Τα οκτώ ισχυρά 
«χαρτιά» που ώθησαν 
τα μεγέθη εξαμήνου
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Τα οφέλη για νοικοκυριά και επιχειρήσεις 

loukas1972@gmail.com

Γράφει 
ο Λουκάς
Γεωργιάδης

Τι φέρνει 
η επενδυτική

βαθμίδα 
στην οικονομία 



ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023

ΡOLITICAL PROFILE29
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Ο
εφοπλιστής Ευάγγελος Πιστιό-
λης αποτελεί ένα παγκόσμιο
success story επιχειρηματία,

το οποίο πολλοί έχουν επιχειρήσει ή
επιχειρούν να αντιγράψουν.

Το όνομά του δεν αναφέρεται σε κο-
σμικές στήλες ή στο... Instagram, αλλά
ήρθε στο προσκήνιο και πάλι με μεγα-
λύτερη ένταση και έμφαση το 2022,
όταν αγόρασε σε πλειστηριασμό το κα-
τασχεμένο ακίνητο του σχεδιαστή μό-
δας Λάκη Γαβαλά στην Παιανία.

Πρόκειται για ένα φιλέτο κοντά στην
Αττική Οδό, για το οποίο ο εφοπλιστής
δαπάνησε το ποσό των 9 εκατ. και...
ενός ευρώ για να το αγοράσει μέσω
εταιρείας που διατηρεί στην Κύπρο.

Ο Ευάγγελος Πιστιόλης θεωρείται
σήμερα ένας από τους πιο επιτυχημέ-
νους εφοπλιστές και επιχειρηματίες
παγκοσμίου εμβέλειας, τον οποίο δια-
κρίνουν η επιμονή και το πείσμα για
την κατάκτηση του τελικού στόχου. Ο
ίδιος με τις κινήσεις του αποδεικνύει
πάντα πόσο ανατρεπτικός ή και εκκεν-
τρικός μπορεί να είναι, αξιοποιώντας
στο έπακρο τον υψηλό δείκτη ευφυίας.
Επιπλέον, θεωρείται τόσο εργατικός
που πολλοί απορούν πού βρίσκει χρό-
νο για να χωρέσει στη ζωή του και άλλα
ενδιαφέροντα. Και όμως, τα καταφέρ-
νει και τα χωράει όλα μέσα στο 24ωρο,
αξιοποιώντας δημιουργικά το κάθε
δευτερόλεπτο. Η διαδρομή του πραγ-
ματικά είναι βγαλμένη μέσα από ταινία
που δεν μπορεί να αφήσει αδιάφορο
κάποιον σεναριογράφο και σκηνοθέτη!

Τα παιδικά χρόνια 
και το μεγάλο «μπουμ»

Ο Ευάγγελος Πιστιόλης είναι γόνος
εξαιρετικά εύπορης οικογένειας και μά-
λιστα ο πατέρας του ήταν αποκλειστικός
ιδιοκτήτης της κατασκευαστικής εταιρεί-
ας Αθηνά, ενώ τώρα αποτελεί απλό μέτο-
χο. Η εύπορη οικογένεια έστειλε τον γιο
της στο Κολλέγιο Αθηνών, το οποίο τελεί-
ωσε μόλις και μετά βίας, και στη συνέχεια

συνέχισε τις σπουδές του στη Μηχανολο-
γία στη Γερμανία.

Με πατέρα κατασκευαστή θα περί-
μενε κάποιος να τον δει να ηγείται της
εταιρείας, αλλά η μεγάλη του αγάπη
για τη ναυτιλία αποτέλεσε το ελατήριο
για να εξελιχθεί σε έναν από τους με-
γαλύτερους εφοπλιστές και μάλιστα σε
εξαιρετικά μικρή ηλικία!

Μεγάλη του αγάπη ήταν η συμμετο-
χή σε συζητήσεις γύρω από τις επιχει-
ρήσεις, που διεύρυναν τους ορίζοντές
του και σε συνδυασμό με την ευφυία
του δεν άργησαν να μετατραπούν σε
ένα εξαιρετικό χειροπιαστό αποτέλε-
σμα. Ανάλωσε χιλιάδες ώρες για να
διαβάζει εγχειρίδια του ναυτιλιακού
κλάδου, αρνούμενος να ενδώσει σε
πειρασμούς για... αχαλίνωτη κοσμική
ζωή, μέσα από τις ανέσεις των ακριβών
αυτοκινήτων, της διασκέδασης και των
διακοπών.

Σήμερα θεωρείται ένα από τα πλέον
επιτυχημένα και αξιοσέβαστα πρόσω-
πα στον χώρο του εφοπλισμού, διαθέ-
τει σχεδόν 30 τάνκερ, ενώ η εταιρεία
του μπήκε μέσα σε χρόνο-ρεκόρ στο
Αμερικανικό Χρηματιστήριο.

Αν σκεφτούμε πόσο αυστηρές είναι
οι προϋποθέσεις για να μπει μια εται-
ρεία στο Χρηματιστήριο της Wall
Street, τόσο πιο εύκολα θα αντιλη-
φθούμε το success story του κολοσ-
σού που έχει δημιουργήσει σήμερα.
Το γεγονός ότι το επιχειρηματικό του
ενδιαφέρον έχει να κάνει με τις ΗΠΑ
και το Σίτι του Λονδίνου δεν του αφή-
νει και πολλά περιθώρια... ξεκούρα-
σης. Όπως λένε συνεργάτες του, βρί-
σκεται μονίμως πάνω από έναν υπο-
λογιστή και με το τηλέφωνο στο χέρι,
έχοντας ως στόχο να επεκτείνει και
άλλο την αυτοκρατορία του, επιβεβαι-
ώνοντας τον μεγάλο του «έρωτα» για
τον ναυτιλιακό κλάδο.

Ο Ευάγγελος Πιστιόλης θεωρείται
σήμερα ένας από τους δέκα κορυφαί-
ους πωλητές πλοίων, καθώς τα επιτυ-
χημένα deals είναι μέσα στο DNA του.
Επιπλέον συνεχίζει να επενδύει στον
τομέα της τέχνης, αγοράζοντας και
πουλώντας σπάνια κομμάτια, αναδει-
κνύοντας ταυτόχρονα και μια άλλη
πτυχή του χαρακτήρα του και της πο-
λυσχιδούς δράσης του.

Ε Υ Α Γ Γ Ε Λ Ο Σ  Π Ι Σ Τ Ι Ο Λ Η Σ

Ο εφοπλιστής-φαινόμενο!

loukas1972@gmail.com

Γράφει 
ο Λουκάς 
Γεωργιάδης

Το success story ενός πανέξυπνου επιχειρηματία
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ε λοκομοτίβα τη διαρκώς βελ-
τιωμένη θέση της ελληνικής
οικονομίας και με όπλο τα

έσοδα από τόκους, η Τράπεζα Πειραιώς
πέτυχε εξαιρετικές επιδόσεις στο α’
εξάμηνο του έτους κλείνοντας με κέρδη
299 εκατ. ευρώ.

Η διοίκηση, όπως δήλωσε ο διευθύ-
νων σύμβουλος Χρήστος Μεγάλου, θα
προχωρήσει σε ανοδική αναθεώρηση
των στόχων για τη φετινή χρονιά, γεγο-
νός που σημαίνει ότι η ενίσχυση του
ισολογισμού της τράπεζας θα έρθει

γρηγορότερα. Σύμφωνα με
τον κ. Μεγάλου, η επίδοση
του α’ εξαμήνου επιβεβαί-
ωσε για άλλη μια φορά την
αξία της εμπορικής της δυνα-
μικής και τη συνεπή υλοποί-
ηση των στόχων. «Το α’ εξά-
μηνο παρουσιάσαμε ένα
ισχυρό σύνολο αποτελεσμά-

των, παράγοντας κέρδη 0,33 ευρώ ανά μετο-
χή και απόδοση ιδίων κεφαλαίων 14%», όπως
ανέφερε ο κ. Μεγάλου.

Ο Όμιλος Πειραιώς ολοκλήρωσε με επιτυ-
χία την άσκηση προσομοίωσης ακραίων κα-
ταστάσεων 2023 του εποπτικού μηχανισμού
SSM από την Ευρωπαϊκή Τραπεζική Αρχή 
(EBA). Σύμφωνα με το βασικό σενάριο, ο δεί-
κτης fully loaded CET1 ανέρχεται στο 14,3%
στο τέλος του έτους 2025, υποδηλώνοντας
αύξηση των κεφαλαιακών δεικτών κατά πε-
ρίπου 2,7% έναντι του 2022. Η μείωση των κε-
φαλαιακών δεικτών για την τριετή περίοδο
του δυσμενούς σεναρίου για την Πειραιώς 
(-2,4%) είναι η 13η καλύτερη μεταξύ του δείγματος
70 τραπεζών της EBA, σχεδόν στο ήμισυ της μέσης
μείωσης των ευρωπαϊκών τραπεζών (-4,6%).

Τι έδειξε ο ισολογισμός
Η ισχυροποίηση των μεγεθών της Πειραιώς, πέρα

από το γενικό θετικό κλίμα στην οικονομία, βασίστη-
κε στους εξής οκτώ παράγοντες:

1. Τα καθαρά έσοδα από τόκους ανήλθαν σε 488

εκατ. το β’ τρίμηνο λόγω του αυξανόμενου περιθω-
ρίου σε ποσοστό 9% σε τριμηνιαία βάση. Το κόστος
καταθέσεων διαμορφώθηκε στο 0,4% τον Ιούνιο
2023, με το κόστος των προθεσμιακών καταθέσεων
στο 1,6%, ενώ επί του παρόντος οι νέες προθεσμια-

κές καταθέσεις προσφέρουν επιτόκια
της τάξεως περίπου του 1,9%. 

2. Τα καθαρά έσοδα από προμήθειες
διαμορφώθηκαν στα 141 εκατ. ευρώ,
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 16% σε
τριμηνιαία και ετήσια βάση. 

3. Τα επαναλαμβανόμενα λειτουργι-
κά έξοδα συνέχισαν την πτωτική τους
πορεία και υποχώρησαν στα 199 εκατ.
ευρώ, εμφανίζοντας μείωση 2% σε τρι-
μηνιαία βάση και 4% σε ετήσια. Επι-
πλέον, τα γενικά και διοικητικά έξοδα
μειώθηκαν κατά 6% στο β’ τρίμηνο, ενώ

σε ετήσια βάση κατά 10%. Η τράπεζα κατάφερε
να περιορίσει σε ιστορικά χαμηλό επίπεδο τον
δείκτη κόστους προς βασικά έσοδα του ομί-
λου, ήτοι ποσοστό 32%. 

4. Ο δείκτης των μη εξυπηρετούμενων δα-
νείων μειώθηκε στο 5,5%, από 9,3% έναν χρόνο
πριν, καλύπτοντας ήδη τον στόχο NPE για το
τέλος του έτους, καθώς ο όμιλος προχώρησε
στην επιτάχυνση δύο συναλλαγών για την πώ-
ληση κόκκινων δανείων. Ο δείκτης κάλυψης
των NPE ενισχύθηκε κατά 11 ποσοστιαίες μο-
νάδες ετησίως και διαμορφώθηκε στο 57%. 

5. Το χαρτοφυλάκιο εξυπηρετούμενων δα-
νείων αυξήθηκε κατά 1,5 δισ. ευρώ το α’ εξά-
μηνο έναντι του αντίστοιχου περσινού διαστή-
ματος, ενώ οι καθαρές νέες χορηγήσεις δανεί-
ων διαμορφώθηκαν στα 800 εκατ. ευρώ.

6. Τα υπό διαχείριση περιουσιακά στοιχεία
πελατών αυξήθηκαν στα 8,2 δισ. ευρώ, κατα-
γράφοντας άνοδο 9% τριμηνιαίως και 26% ετη-
σίως.

7. Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας CET1
ενισχύθηκε στο 12,2% και ο συνολικός δείκτης

κεφαλαίων στο 17% στο τέλος του περασμένου Ιουνί-
ου. Σε pro forma επίπεδο για τη μείωση σταθμισμέ-
νων βάσει κινδύνων στοιχείων ενεργητικού από τις
πωλήσεις NPE που θα ολοκληρωθούν την προσεχή
περίοδο, ο δείκτης CET1 διαμορφώθηκε στο 12,3%
και ο συνολικός δείκτης κεφαλαίων στο 17,1%.

8. Η τράπεζα εμφάνισε ισχυρό προφίλ ρευστότη-
τας, με δείκτη κάλυψης ρευστότητας στο 233% και
δείκτη δανείων προς καταθέσεις στο 61%.

Απόδοση ιδίων 
κεφαλαίων 14% και κέρδη 

ανά μετοχή 0,33 ευρώ 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Τα 8 ισχυρά «χαρτιά»

που ώθησαν 
τα μεγέθη εξαμήνου 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Όπως δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος Χρήστος Μεγάλου, 
η διοίκηση θα προχωρήσει σε ανοδική αναθεώρηση των στόχων 

για τη φετινή χρονιά, γεγονός που σημαίνει ότι η ενίσχυση 
του ισολογισμού της τράπεζας θα έρθει γρηγορότερα
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Κλείνει το φθινόπωρο
η συμφωνία ΔΕΗ - Enel
Τ

ο γ’ τρίμηνο του 2023 προβλέπεται να ολοκληρωθεί η συμ-
φωνία για την απόκτηση της Enel Ρουμανίας και αμέσως
μετά η ΔΕΗ σκοπεύει να παρουσιάσει στους επενδυτές το

νέο business plan που πήγε πίσω λόγω της ενεργειακής κρίσης. Η
διοίκηση της επιχείρησης κατά την παρουσίαση των αποτελεσμά-
των εξαμήνου στους αναλυτές επιβεβαίωσε τον στόχο για λει-
τουργική κερδοφορία (EBITDA) στο ύψος του 1,2 δισ. ευρώ για το
2023 αλλά και τη δέσμευση της διοίκησης για
διανομή μερίσματος την επόμενη χρονιά.

Πυλώνες ανάπτυξης
Παρουσιάζοντας τους πυλώνες ανάπτυξης

του ομίλου, ο κ. Στάσσης αναφέρθηκε στον
διεθνή βηματισμό της ΔΕΗ μέσα από στρατη-
γικές συμφωνίες, την επέκταση στις ΑΠΕ που
αποτελεί τη δύναμη πυρός της εταιρείας αλλά και την ψηφιοποί-
ηση του δικτύου.

Σε ό,τι αφορά τις πράσινες επενδύσεις, ο διευθύνων σύμβουλος
δήλωσε ότι μέσα στο επόμενο εξάμηνο θα λειτουργήσουν νέες
μονάδες 145 MW, ενώ στους επόμενους 18 μήνες το χαρτοφυλά-
κιο θα ενισχυθεί με άλλα 1,2 GW φωτοβολταϊκών, από τα οποία τα
760 MW βρίσκονται ήδη υπό κατασκευή. Σήμερα τα εν λειτουργία
έργα προσεγγίζουν τα 690 MW, μαζί με εκείνα που έχει ολοκλη-
ρωθεί η κατασκευή τους και είναι 65 MW.

Στην παρουσίαση της ΔΕΗ διαπιστώνεται ότι οι υπό κατα-
σκευή νέες μονάδες ΑΠΕ είναι συνολικής ισχύος άνω των 900
MW και ότι η εταιρεία έχει εξασφαλίσει την πλήρη αδειοδότηση
έργων ισχύος 4,9 GW που καλύπτουν τους στόχους που είχε θέ-

σει μέχρι το 2026. Από το συνολικό υπό ανάπτυξη χαρτοφυλάκιο
της ΔΕΗ που ανέρχεται περίπου σε 10 GW, όπως αναφέρθηκε,
για τα 2,3 GW έχουν εξασφαλιστεί τελικοί όροι σύνδεσης, άλλα
2,6 GW διαθέτουν περιβαλλοντική αδειοδότηση και αναμένουν
όρους σύνδεσης και άλλα 700 MW αναμένουν περιβαλλοντική
αδειοδότηση. Υπενθυμίζεται ότι η ΔΕΗ απέκτησε πρόσφατα στη
Ρουμανία και ένα νέο αιολικό πάρκο ισχύος 84 MW σε προνο-

μιακή περιοχή με βάση τα ανεμολογικά χα-
ρακτηριστικά.

Ο κ. Στάσσης αναφέρθηκε και στο θέμα της
απολιγνιτοποίησης, λέγοντας ότι ο σχεδια-
σμός που ανέτρεψε η ενεργειακή κρίση δεν
μεταβάλλεται. Ειδικά για την «Πτολεμαΐδα 5»,
που συμμετέχει ήδη στην ηλεκτροπαραγωγή
της χώρας, ανέφερε ότι θα τεθεί σε εμπορική

λειτουργία μέσα στο γ’ τρίμηνο.

Όρθια σε πυρκαγιές και καύσωνες
Ο επικεφαλής της ΔΕΗ εμφανίστηκε ικανοποιημένος από την

ανταπόκριση του ΔΕΔΔΗΕ στις πρόσφατες πυρκαγιές αλλά και τις
μέρες του καύσωνα, ευχαριστώντας το τεχνικό προσωπικό που
κατάφερε να κρατήσει όρθιο το δίκτυο παρά τις προκλήσεις.

Όπως δήλωσε, οι επενδύσεις στο δίκτυο διανομής του ΔΕΔΔΗΕ
αυξήθηκαν κατά 58% το α’ εξάμηνο και αποδίδουν με σημαντική
βελτίωση σε δείκτες όπως οι διακοπές ηλεκτρικής ενέργειας. Το
σύνολο των επενδύσεων αυτών ανήλθε σε 232 εκατ. ευρώ και,
όπως επισήμανε ο κ. Στάσσης, συνέβαλαν και στην ταχύτερη έντα-
ξη νέων μονάδων ΑΠΕ στο δίκτυο.

Ολοκληρώνεται 
η εξαγορά 

της μεγαλύτερης εταιρείας
ΑΠΕ της Ρουμανίας

«Πράσινο φως» της Επιτροπής Ανταγωνισμού
για απορρόφηση της ΑΝΕΚ από Attica Group

Ομόφωνα ενέκρινε η Επιτροπή Ανταγωνι-
σμού τη διάσωση διά απορρόφησης της Ανώ-
νυμης Ναυτιλιακής Εταιρείας Κρήτης από την
Attica Group.

Σύμφωνα με το σκεπτικό, «η εν λόγω συγ-
κέντρωση, παρότι εμπίπτει στο πεδίο εφαρμο-
γής της παραγράφου 1 του άρθρου 6 ν.
3959/2011, δεν προκαλεί σοβαρές αμφιβολίες
ως προς το συμβατό αυτής με τις απαιτήσεις
λειτουργίας του ανταγωνισμού στις επιμέρους
αγορές στις οποίες αφορά. Η ανωτέρω απόφα-
ση καταχωρήθηκε στο βιβλίο των αποφάσεων
της Επιτροπής Ανταγωνισμού που τηρείται
στην υπηρεσία μας την 3η Αυγούστου 2023 και
έλαβε τον αριθμό 827/2023».

Στην ουσία, δεν αλλάζει κάτι στον χάρτη της
ελληνικής ακτοπλοΐας, αφού υπάρχει εδώ και
χρόνια συνεργασία των δύο εταιρειών στην
Κρήτη και την Αδριατική. «H ANEK ωφελείται,

καθώς διασώζεται από έναν ισχυρό όμιλο»,
σχολιάζουν κύκλοι της αγοράς.

Οι δύο εταιρείες λειτουργούν ως κοινοπρα-
ξία από τον Ιούνιο του 2011 αρχικά στην Ανκό-
να και στο Ηράκλειο, για να επεκταθεί αργότε-
ρα η δραστηριότητά τους και σε Μπάρι - Βενε-
τία και Χανιά. H διαδικασία αναμένεται να έχει
ολοκληρωθεί μέχρι τον Νοέμβριο. Πρώτα θα
πρέπει να πραγματοποιηθούν οι Γενικές Συνε-
λεύσεις των δύο εταιρειών για να εγκρίνουν
την απόφαση και αυτό θα γίνει στα τέλη του
προσεχούς Σεπτεμβρίου και μετά θα ακολου-
θήσει μέσα στον Νοέμβριο, όπως υπολογίζε-
ται, η έγκριση του ενημερωτικού από την Κε-
φαλαιαγορά.

« Έγινε το πρώτο σημαντικό βήμα, αλλά
υπάρχει ακόμη δρόμος για να ολοκληρωθεί η
συγχώνευση. Υπάρχει πολλή… χαρτούρα ακό-
μη», ανέφεραν κύκλοι της Attica.

Mega deal Εθνικής με Prodea
και Παπαλέκα για ακίνητα
Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το mega deal μεταξύ του Ομίλου Εθνικής
Τράπεζας και των Prodea, Παπαλέκα, καθώς υλοποιείται σε δύο φά-
σεις συμφωνία επαναγοράς από την τράπεζα ακινήτων, που μισθώνει
έναντι αθροιστικού τιμήματος, το οποίο θα κινηθεί στα επίπεδα των
300 με 305 εκατ. ευρώ.
Η πρώτη φάση ήδη υλοποιήθηκε. Όπως προκύπτει από τις οικονομι-
κές καταστάσεις, η Εθνική προχώρησε κατά τη διάρκεια του β’ τριμή-
νου σε αγορά τριών ακινήτων, τα οποία μίσθωνε έναντι ποσού 151
εκατ. ευρώ. Η δεύτερη φάση της συναλλαγής έχει μορφοποιηθεί, αλ-
λά δεν έχει συντελεστεί. Η Εθνική υπέγραψε μνημόνιο για την αγορά
πρόσθετων ακινήτων έναντι ποσού περίπου 154 εκατ. ευρώ.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η συμφωνία τόσο στο σκέλος που υλοποι-
ήθηκε όσο και σε αυτό που επίκειται έχει ως αντισυμβαλλόμενα μέρη
την Prodea, καθώς και εταιρείες συμφερόντων Παπαλέκα. Υπενθυμί-
ζεται ότι η Prodea (πρώην Πανγαία) ανήκε στην Εθνική Τράπεζα. Ως εκ
τούτου, ο όμιλος της είχε μεταβιβάσει σειρά ιδιοχρησιμοποιούμενων
ακινήτων. Εν συνεχεία η Prodea υπό το νέο μετοχικό καθεστώς μετα-
βίβασε μέρος των παραπάνω ακινήτων σε εταιρείες συμφερόντων
Παπαλέκα. 

Γ .  Σ Τ Α Σ Σ Η Σ
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Ελένη Μπέρτσου

Τ
ο 2022 αποτέλεσε επιτυχημένη
χρονιά για την Groupama Ασφα-
λιστική, παρά τις συνεχιζόμενες

δυσκολίες του μακροοικονομικού πε-
ριβάλλοντος. Στο πλαίσιο του τριετούς
επιχειρηματικού της σχεδιασμού, η
εταιρεία συνεχίζει στη στρατηγική κα-
τεύθυνση του πολυ-προϊοντικού και
πολυ-καναλικού χαρακτήρα της. Ανα-
λυτικά, όπως αναφέρει σε σχετική ανα-
κοίνωση, κατά το 2022 η δεδουλευμένη
παραγωγή ασφαλίστρων ανήλθε σε
175,9 εκατ. ευρώ έναντι 156,9 εκατ. ευ-
ρώ το 2021, εμφανίζοντας αύξηση 12,1%.
Τα αποτελέσματα προ λειτουργικών
εξόδων και επενδύσεων παρουσίασαν

σημαντική βελτίωση κατά 5,8 εκατ. ευ-
ρώ το 2022 σε σύγκριση με το 2021. 

Η βελτίωση αυτή προέρχεται κυ-
ρίως από τις επιδόσεις των κλάδων
Ζωής και Υγείας (συμπεριλαμβανο-
μένων των κλάδων των Unit Linked
και DAF), ενώ επηρεάζεται θετικά
από τη μεταβολή των προεξοφλητι-
κών επιτοκίων που χρησιμοποιήθη-
καν για τον σκοπό του ελέγχου επάρ-
κειας των ασφαλιστικών αποθεμάτων
(Liability Adequacy Test) κατά 3,6
εκατ. ευρώ. Επιπλέον: Το μερίδιο
αγοράς της Groupama Ασφαλιστικής
αυξήθηκε σε 3,72% το 2022 από 3,45%
το 2021. Στον Κλάδο Ζωής και Υγείας,

συμπεριλαμβανομένων των κλάδων
Unit Linked και DAF, το μερίδιο αγο-
ράς παρουσίασε σημαντική αύξηση
το 2022 και ανήλθε σε 3,36% από
2,78% το 2021. Στο πλαίσιο του τριε-
τούς επιχειρηματικού της σχεδίου, η
Groupama Ασφαλιστική έχει θέσει
ως στόχο την περαιτέρω εμπορική
της ανάπτυξη με έμφαση στους κλά-
δους Αυτοκινήτου, Περιουσίας, Υγεί-
ας και Λοιπών Γενικών Κλάδων. Η
εταιρεία συνεχίζει την ανταγωνιστική
της παρουσία και στην online αγορά,
καθώς το 2022 λάνσαρε το brand
«MyZen», με πρώτο προϊόν αυτό της
online ασφάλισης αυτοκινήτου.

ΟΛΠ: Στις 11 Αυγούστου 
η πληρωμή του μερίσματος -
Στις 7 η αποκοπή

Την Παρασκευή 11 Αυγούστου θα ξεκινή-
σει η πληρωμή του μερίσματος της ΟΛΠ ΑΕ,
ενώ ημερομηνία αποκοπής ορίσθηκε η
Δευτέρα 7 Αυγούστου. Αναλυτικά η ανακοί-
νωση: Η ΟΛΠ ΑΕ ανακοινώνει ότι, σύμφωνα
με την απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέ-
λευσης των μετόχων της 2ας Αυγούστου
2023, το μέρισμα για τη χρήση 2022 ανέρχε-
ται σε €1,04 ανά μετοχή, το οποίο υπόκειται
σε παρακράτηση φόρου και συνεπώς το κα-
θαρό καταβαλλόμενο ποσό του μερίσματος
ανά μετοχή θα ανέλθει σε €0,988. Ημερομη-
νία αποκοπής ορίσθηκε η Δευτέρα 7 Αυγού-
στου 2023. Από αυτή την ημερομηνία οι με-
τοχές της εταιρείας θα διαπραγματεύονται
στο ΧΑ χωρίς το δικαίωμα απόληψης μερί-
σματος. Ως ημερομηνία προσδιορισμού των
δικαιούχων του μερίσματος (record date)
ορίσθηκε η Τρίτη 8 Αυγούστου 2023.

Νέα υπηρεσία προκράτησης 
ταξί από την Uber στην Ελλάδα

Τη νέα υπηρεσία Uber Reserve λανσάρει
και στην Ελλάδα η Uber. Ειδικότερα, οι χρή-
στες της Uber μπορούν, να κάνουν κράτηση
μιας διαδρομής στην Αθήνα και τη Θεσσα-
λονίκη, έως και 90 ημέρες νωρίτερα μέσω
της λειτουργίας Reserve, που βρίσκεται εν-
τός της εφαρμογής. Η εφαρμογή σάς δίνει
τη δυνατότητα να προχωρήσετε σε κράτηση
διαδρομής από 30 λεπτά έως και τρεις μή-
νες νωρίτερα, προσφέροντάς σας εκ των
προτέρων πληροφορίες σχετικά με το εύρος
κόστους της διαδρομής. Οι χρήστες μπο-
ρούν να προχωρήσουν σε ακύρωση της δια-
δρομής έως και 60 λεπτά πριν από την προ-
γραμματισμένη ώρα επιβίβασης στο ταξί,
χωρίς χρέωση ακύρωσης.

Αύξησε παραγωγή και μερίδια 
το 2022 η Groupama Ασφαλιστική

Τριμηνιαία κέρδη που ξεπέρασαν τις
προβλέψεις της αγοράς παρουσίασε ο
όμιλος ING, καθώς διακράτησε λιγότε-
ρα χρήματα για «κόκκινα» δάνεια. Ειδι-
κότερα, τα καθαρά κέρδη της ING ανήλ-
θαν σε 2,16 δισ. ευρώ στο δεύτερο τρί-
μηνο έναντι μέσης εκτίμησης των ανα-
λυτών για 1,76 δισ. Παράλληλα, προσέ-
θεσε 98 εκατ. ευρώ για προβλέψεις επι-
σφαλών δανείων, την ώρα που οι αναλυ-

τές περίμεναν να διαθέσει το σημαντικά υψηλότερο ποσό των 383 εκατ. ευρώ. Το συνολικά έσοδα της
ING Groep διαμορφώθηκαν σε 5,76 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 23% από πέρυσι, ενώ ξεπέρασαν και την
πρόβλεψη των αναλυτών για 5,5 δισ. Τα καθαρά έσοδα από τόκους της ING, διαφορά δηλαδή μεταξύ των
τόκων που κερδίζει από τα δάνεια και που πληρώνει για τις καταθέσεις, αυξήθηκαν σχεδόν 20% στα 4,06
δισ. ευρώ, αν και λίγο χαμηλότερα από τα 4,14 δισ. ευρώ που ανέμεναν κατά μέσο όρο οι αναλυτές. Τα
λειτουργικά έξοδα της ING μειώθηκαν κατά 4,1% στα 2,63 δισ. ευρώ, ενώ τα ρυθμιστικά της κόστη μει-
ώθηκαν κατά περισσότερο από το ήμισυ στα 91 εκατ. ευρώ.

Ξεπέρασε τις εκτιμήσεις η ING με ώθηση από τις μειωμένες προβλέψεις
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Για τον Όμιλο Motor Oil
«ΦΡΟΝΤΙΖΩ» σημαίνει 
κοινωνική συνεισφορά

Ο Όμιλος Motor Oil, ηγέτιδα δύναμη στον ενερ-
γειακό κλάδο με ισχυρό αποτύπωμα 50 χρόνων
στην οικονομία και κοινωνία του τόπου μας, επι-
διώκει να βρίσκεται διαχρονικά δίπλα σε όλα όσα
αποτελούν κινητήριες δυνάμεις για το μέλλον
μας. Σε αυτήν την κατεύθυνση έχει συγκροτήσει
ένα σύγχρονο και ολοκληρωμένο πρόγραμμα
κοινωνικής συνεισφοράς με το όνομα «ΦΡΟΝΤΙ-
ΖΩ». Μέσω αυτού δρομολογεί σειρά ωφέλιμων
δράσεων για την κοινωνία, την τοπική ανάπτυξη,
το περιβάλλον, τον πολιτισμό και την καινοτομία,
με γνώμονα την υποστήριξη αλλά και την οικονο-
μική και κοινωνική ανάπτυξη και βελτίωση.

Το σύνολο των δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής
Ευθύνης του Ομίλου Motor Oil εντάσσεται υπό
την «ομπρέλα» του προγράμματος «ΦΡΟΝΤΙΖΩ»,
ενός πυλώνα συνεισφοράς, ο οποίος στηρίζει και
υποστηρίζει ενέργειες με ουσιαστικό αντίκρισμα
στη διασφάλιση και ενίσχυση της κοινωνικής συ-
νοχής, στην προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης,
αλλά και στην ανάδειξη του πολιτιστικού κεφα-
λαίου της χώρας μας. 

Στον όρο «ΦΡΟΝΤΙΖΩ» αποτυπώνεται ανάγλυ-
φα ο αξιακός κώδικας που διέπει ιστορικά τη γε-
νικότερη δραστηριότητα και το δημόσιο αποτύ-
πωμα του Ομίλου Motor Oil όλες αυτές τις δεκαε-
τίες που πρωταγωνιστεί στον ενεργειακό κλάδο.
Άλλωστε, διαχρονικά ο Όμιλος προσφέρει με έρ-
γα και στηρίζει με ουσιαστική συμμετοχή ένα ευ-
ρύ φάσμα δράσεων, φορέων, πρωτοβουλιών και
αιτημάτων. Γιατί η κοινωνική συνεισφορά είναι
ενέργεια για τη Motor Oil. 

Με τη δύναμη της ενέργειας, λοιπόν, ο Όμιλος
Motor Oil φροντίζει για το κοινό μας μέλλον. Ένα
μέλλον που βασίζεται στην ευθύνη και την προ-
σφορά και οφείλει να συμπορεύεται με την κατα-
νόηση, την εκτίμηση, την αξιοπιστία, τη συνέπεια,
τη συνέχεια, τη σταθερότητα. 

Γιατί για τον Όμιλο Motor Oil, «ΦΡΟΝΤΙΖΩ» ση-
μαίνει παρουσία και δράση. Σημαίνει πρωτοβου-
λία και ενδυνάμωση.

Στην Ελλάδα το πρώτο υδροπλάνο
της Hellenic Seaplanes

Η Hellenic Seaplanes γίνεται η πρώτη αεροπο-
ρική που φέρνει ξανά τα υδροπλάνα στους ελληνι-
κούς αιθέρες, αφού παρέλαβε το πρώτο υδροπλά-
νο της και προετοιμάζεται πυρετωδώς για την εκ-
κίνηση των επιβατικών πτήσεων τους προσεχείς
μήνες. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η εται-
ρεία, «η άφιξη  του υδροπλάνου της Hellenic Sea-
planes στο διεθνές αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενι-
ζέλος έδωσε τέλος στην αμφισβήτηση και τις φή-
μες ότι τα υδροπλάνα δεν θα πετάξουν ποτέ στην
Ελλάδα…» και «η σημερινή άφιξη αποτελεί μία
επενδυτική πρωτοβουλία 10 ετών, που σήμερα ξε-
κίνησε να υλοποιείται», δήλωσε ο προέδρος και
CEO της Hellenic Seaplanes κ. Νικόλας Χαραλάμ-
πους. Μέχρι το τέλος του Σεπτέμβρη δρομολογεί-
ται η άφιξη και δεύτερου υδροπλάνου, ενώ πριν το
τέλος του έτους πιθανό να κάνει την εμφάνισή του
και το τρίτο αμφίβιο.     

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Ελένη Μπέρτσου

Ρεκόρ επιβατικής κίνησης για τρίτο συνεχόμενο
μήνα σημείωσε τον Ιούλιο η Ryanair, μεταφέρον-
τας 18,7 εκατομμύρια επιβάτες σε έναν από τους
πιο κερδοφόρους μήνες του έτους. Η επιβατική κί-
νηση ήταν
αυξημένη
κατά 11% σε
σύγκριση με
την αντίστοι-
χη περίοδο
του 2022, όταν είχε αρχίσει να ανακάμπτει ο κλάδος
των ταξιδιών μετά την πανδημία, και ξεπέρασε το
προηγούμενο μηνιαίο ρεκόρ των 17,4 εκατομμυ-
ρίων επιβατών που είχε σημειωθεί τον Ιούνιο. Οι
πτήσεις είχαν κατά μέσο όρο πληρότητα 96% τον
Ιούνιο, όπως και έναν χρόνο νωρίτερα. Η ιρλανδική
αεροπορική εταιρεία, η μεγαλύτερη στην Ευρώπη
με βάση τους επιβάτες που μεταφέρει, αναμένει
ότι η κίνηση κατά το οικονομικό έτος έως τον Μάρ-
τιο του 2024 θα αυξηθεί κατά 9%, σε περίπου 183,5
εκατομμύρια επιβάτες.

Ryanair: Ρεκόρ επιβατικής 
κίνησης για τρίτο σερί μήνα

ABBank: Καθαρά κέρδη
14,4 εκατ. το πρώτο εξάμηνο

Ο όμιλος ABBank κατέγραψε σημαντική κερδοφορία
ξεπερνώντας τις εκτιμήσεις του για το πρώτο εξάμηνο
του 2023 διατηρώντας παράλληλα πολύ ισχυρούς επο-
πτικούς και χρηματοοικονομικούς δείκτες. Όπως ση-
μειώνεται στη σχετική ανακοίνωση, τα καθαρά κέρδη
του ομίλου μετά από φόρους ανήλθαν σε 14,4 εκατ. ευ-
ρώ για το πρώτο εξάμηνο του 2023, αυξημένα κατά πε-
ρίπου 157% σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα
(5,6 εκατ. ευρώ μόνο ατομική βάση) και αποτελούν ήδη
το 80% του καθαρού αποτελέσματος ολόκληρου του
προηγούμενου έτους σε ενοποιημένο επίπεδο (17,9
εκατ. ευρώ). Οι αναλογίες ρευστότητας παρέμειναν σε
ισχυρά επίπεδα, με τον δείκτη των δανείων προς κατα-
θέσεις να διαμορφώνεται σε 43,4% και τον δείκτη κάλυ-
ψης ρευστότητας (LCR) να ξεπερνά το 400%, ενώ οι κα-
ταθέσεις πελατείας ανέρχονται στo 1,03 δισ. ευρώ, ορια-
κά αυξημένες από τo 1,01 δισ. ευρώ την 31.12.2022. Ση-
μειώνεται δε ότι ο όμιλος έχει μηδενικό δανεισμό από το
ευρωσύστημα.

Premia Properties: Στα 281,1 εκατ. 
η εύλογη αξία χαρτοφυλακίου 

Στα 281,1 εκατ. ευρώ ανερχόταν στις 30.06.2023 η εύ-
λογη αξία του χαρτοφυλακίου επενδύσεων του Ομίλου
Premia Properties, το οποίο περιλαμβάνει 52 ακίνητα
συνολικής επιφάνειας περίπου 396 χιλ. τμ, σύμφωνα με
την Κατάσταση Επενδύσεων της εισηγμένης. Στην αξία
αυτή δεν περιλαμβάνονται επενδύσεις σε κοινοπρα-
ξίες, η επένδυση στο project Skyline και οι προκαταβο-
λές για απόκτηση ακινήτων. Η εταιρεία διαθέτει ένα
χαρτοφυλάκιο ακινήτων διαφοροποιημένο σε βασι-
κούς κλάδους της οικονομίας. Συγκεκριμένα, περιλαμ-
βάνει 9 ακίνητα logistics (€123,4 εκατ.), 5 ακίνητα serv-
iced apartments (€24,9 εκατ.), 11 σχολεία (€57,6 εκατ.),
19 βιομηχανικά ακίνητα, οινοποιεία και αμπελώνες
(€29,9 εκατ.), 3 ακίνητα big-box (€10,9 εκατ.), 1 κτήριο
γραφείων (€29,9 εκατ.) και 4 οικόπεδα (€4,7 εκατ.).
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υπό κατασκευή αυτοκινητό-
δρομος Α90, ή Βόρειος Οδικός
Άξονας Κρήτης (ΒΟΑΚ), όπως

έχουμε συνηθίσει να τον λέμε, αποτελεί
έργο ύψιστης σημασίας για το νησί. Τα
πρώτα εργοτάξια εγκαταστάθηκαν μέσα

στο 2022 και όλα τα «μέ-
τωπα» θα έχουν ανοίξει
μέσα στο 2024. Εντός
του 2023, σύμφωνα με
τον υφυπουργό Υποδο-
μών Νίκο Ταχιάο, ανα-

μένεται να προκύψει ο
προσωρινός ανάδοχος
για το τμήμα Χανιά -

Ηράκλειο, καθώς ο διαγωνισμός βρί-
σκεται στην τελική του φάση και οι δε-
σμευτικές προσφορές έχουν ήδη κατα-
τεθεί.

Σειρά επαφών
Ο κ. Ταχιάος ολοκλήρωσε διήμερη

επίσκεψη στο νησί προκειμένου να ενη-
μερωθεί για την εξέλιξη των εργασιών,
ενώ πραγματοποίησε και μια σειρά επα-
φών με τοπικούς φορείς. Η περιοδεία
του υφυπουργού Υποδομών ξεκίνησε
από τα Χανιά, όπου και επιθεώρησε τις
θέσεις χάραξης του τμήματος Χανίων -
Κισσάμου, και ακολούθως είχε συνάν-
τηση με τον περιφερειάρχη Κρήτης

Σταύρο Αρναουτάκη και τον αντιπεριφε-
ρειάρχη Ηρακλείου Νίκο Συριγωνάκη
και συζήτησαν για όλα τα μεγάλα έργα
που είναι σε εξέλιξη στο νησί.

«Η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί για ένα
τεράστιο πρόγραμμα υποδομών για την
Κρήτη, με το βλέμμα στο μέλλον της
ανάπτυξης και της αειφορίας του νησι-
ού. Οι επιλογές της δεν αφορούν μόνο τα
έργα αλλά και τα πρόσωπα που μπορούν
να υποστηρίξουν ένα ευρείας συναίνε-
σης όραμα για τον τόπο. Χαίρομαι που
συνάντησα έναν τέτοιο άνθρωπο, τον κ.
Αρναουτάκη, με τον οποίο θα πορευτού-
με μαζί σε ένα λαμπρό αύριο για τον τό-
πο. Με το κυβερνητικό μας πρόγραμμα
υποδομών η Κρήτη μπαίνει σε τροχιά
ισχυρής ανάπτυξης», σημείωσε ο Νίκος
Ταχιάος μετά την ολοκλήρωση της συ-
νάντησης.

Για τον θετικό αντίκτυπο στο νησί από
το μεγάλο πλέγμα έργων που προχω-
ρούν αναφέρθηκε ο περιφερειάρχης
Κρήτης: «Αεροδρόμιο και ενεργειακή
διασύνδεση προχωρούν, όπως τα εγγει-
οβελτιωτικά έργα και το μεγάλο αναπτυ-
ξιακό έργο του ΒΟΑΚ, που ήταν για χρό-
νια ένα όνειρο για όλους τους Κρητι-
κούς. Θα συνεχίσουμε να συμβάλλουμε
με προτάσεις για τη βελτίωση της σύν-
δεσης και της καλύτερης λειτουργίας
των μεγάλων έργων που αλλάζουν την
εικόνα του νησιού».

Καστέλλι 2027
Σε ό,τι αφορά τον αερολιμένα Καστελλί-

ου, οι διεργασίες βρίσκονται στο 25% και
αναμένεται να λειτουργήσει το 2027. Ο αρ-
μόδιος υφυπουργός επιθεώρησε το εργο-
τάξιο του υπό κατασκευή αεροδρομίου

μαζί με τον υφυπουργό Ανάπτυξης και
βουλευτή Ηρακλείου Μάξιμο Σενετάκη.

Ακολούθως πραγματοποίησε συνάν-
τηση με τον αντιπεριφερειάρχη Χανίων
Νίκο Καλογερή, τους Θεόδωρο Νίνο και
Αριστείδη Παπαδογιάννη, πρόεδρο και
διευθύνοντα σύμβουλο αντίστοιχα του
Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανι-
σμού Ανάπτυξης Κρήτης (ΟΑΚ). Παρόν-
τα στη συνάντηση ήταν και στελέχη του
Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης και μέ-
λη της Διοικούσας και της Αντιπροσω-
πείας του Τμήματος Δυτικής Κρήτης του
ΤΕΕ, ενώ επισκέφθηκε και τη Γέφυρα
Ρέματος Κερίτη.

Τα τμήματα Νεάπολη - Άγιος Νικόλα-
ος και Χερσόνησος - Νεάπολη έχουν
συμβασιοποιηθεί και η ολοκλήρωσή
τους εκτιμάται εντός της τετραετίας.

Με την ολοκλήρωση της κατασκευής
του ΒΟΑΚ αναμένεται να επιτευχθεί ση-
μαντική μείωση των ατυχημάτων που
βαρύνουν τον σημερινό άξονα, ιδίως με
θανατηφόρα ατυχήματα και σοβαρούς
τραυματισμούς.

Οι Κτηριακές Υποδομές ΑΕ ολοκλήρωσαν και πα-
ρέδωσαν ένα νέο, σύγχρονο, καινοτόμο, βιοκλιματι-
κό σχολικό κτήριο στον Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας.
Πρόκειται για το 3ο Γυμνάσιο, στο οποίο οι 360 μα-
θητές που θα φοιτούν από τη νέα σχολική χρονιά θα
μπορούν να απολαμβάνουν το φυτεμένο δώμα στην
οροφή της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων του σχο-
λείου. Το κατάφυτο δώμα θα συγκρατεί το φαινόμε-
νο της αστικής θερμικής νησίδας βελτιώνοντας ση-
μαντικά το μικροκλίμα.

Στο κτήριο εφαρμόστηκαν συστήματα εξοικονό-
μησης ενέργειας, όπως κεντρικό σύστημα χειρισμού
των ηλεκτρικών εγκαταστάσεων φωτισμού, θερμικά

ηλιακά συστήματα, βαλβίδες ρυθμιζόμενου χρόνου
ροής νερού, διαχείριση ομβρίων υδάτων, δεξαμενές
συλλογής ομβρίων και συγκρότημα αξιοποίησης
βρόχινου νερού για πότισμα.

Το κτήριο έχει αντιμετωπιστεί βιοκλιματικά επίσης
ως προς τον προσανατολισμό, την ηλιοπροστασία,
τον φυσικό φωτισμό κι αερισμό, τη μόνωση και τη
φύτευση. Εκτείνεται στον άξονα ανατολής - δύσης
ώστε οι κύριοι χώροι που περιλαμβάνονται να έχουν
κυρίως βόρειο και νότιο προσανατολισμό. Κατά μή-
κος της νότιας πλευράς του κτηρίου δημιουργούνται
ημιυπαίθριοι χώροι, πρόβολοι και αρχιτεκτονικές
προεξοχές ώστε να παρέχεται ηλιοπροστασία στα

ανοίγματα, ενώ παράλληλα για την ενίσχυση της
σκίασης κατασκευάστηκαν κατάλληλα σκίαστρα με
σταθερές περσίδες στις περιοχές των ανοιγμάτων.

«Στο υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών μιλά-
με με έργα για την πράσινη μετάβαση, τη βιώσιμη
ανάπτυξη και τη βελτίωση της καθημερινότητας
όλων των πολιτών. Στόχος μας είναι να ενισχύσουμε
το κτηριακό απόθεμα των σχολείων μας αλλά και να
συμβάλουμε στη δημιουργία νέων βιώσιμων κατα-
σκευών με γνώμονα τον άνθρωπο και το περιβάλ-
λον», δήλωσε με αφορμή την ολοκλήρωση του έρ-
γου ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος
Σταϊκούρας. 

Πρότυπο βιοκλιματικό σχολείο το 3ο Γυμνάσιο Νέας Φιλαδέλφειας

Ο υφυπουργός Υποδομών Νίκος Ταχιάος 
επιθεώρησε τα έργα στον ΒΟΑΚ και 

στον νέο αερολιμένα της Μεγαλονήσου

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

«Βάζουμε 
την Κρήτη
σε τροχιά
ισχυρής ανάπτυξης»
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Επιμέλεια: Γιώργος Σκρομπόλας

Οι καλοκαιρινές διακοπές συνεχίζονται για
τον Γιώργο Λιάγκα, όμως μαζί του είναι και οι
συνεργάτες του, παλιοί και νέοι. Από την Τήνο
όπου βρίσκεται, ο Γιώργος Λιάγκας με μια σειρά
από βίντεο που ανάρτησε στο Instagram παρου-
σίασε και επίσημα τους νέους του συνεργάτες.
Η Ελένη Βουλγαράκη, που θα βρίσκεται στο
lifestyle και εμπορικό μέρος του «Πρωινού»,

αλλά και ο Αλέξανδρος Παπανδρέου που θα μπει
στην κουζίνα στη θέση της Αργυρώς Μπαρμπα-
ρίγου, περνούν μέρος των διακοπών τους μαζί με
τον Γιώργο Λιάγκα. Μαζί τους είναι και η Φωτει-
νή Πετρογιάννη. Στην εκπομπή από τον Σεπτέμ-
βρη παραμένουν, όπως έχουμε πει, η Λίτσα Πα-
τέρα, ο Τάσος Τεργιάκης και η Άρια Καλύβα, ενώ
επιστρέφει ο Βαγγέλης Περρής.

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Ο Κωστής Τσιακανίκας αναλαμβάνει και
επίσημα καθήκοντα διευθυντή ενημε-

ρωτικών εκπομπών της τηλεόρασης του
ΣΚΑΪ. Σύμφωνα με την ανακοίνωση που
εξέδωσε ο σταθμός, ο Κωστής Τσιακανίκας
θα ενισχύσει τη γενική διεύθυνση Ειδήσεων
και Ενημέρωσης του ομίλου, της οποίας
ηγείται ο Βασίλης Παπαδρόσος.

� Διατηρώντας τη δυναμική του πο-
ρεία, το Mega ήταν η πρώτη επιλο-

γή του τηλεοπτικού κοινού τον Ιούλιο. Με
12,2% μέσο όρο στο δυναμικό κοινό 18-54,
ανέβηκε στην κορυφή της τηλεθέασης
επιβεβαιώνοντας την ισχύ του προγράμ-
ματός του και με τις καλοκαιρινές επανα-
λήψεις. Από την άλλη, τον Ιούλιο ο Alpha
κράτησε την πρωτιά από Δευτέρα έως
Κυριακή, στο σύνολο ημέρας στο σύνολο
πληθυσμού με 12,1 %. Στο prime time
(20.00 - 24.00) ήταν πρώτος στο σύνολο
πληθυσμού με ποσοστό 14,7%.

� Στον ΣΚΑΪ επιστρέφει ξανά, έπειτα από
αρκετά χρόνια, ο Χρήστος Φερεντίνος.

Το κανάλι εξέδωσε σχετική ανακοίνωση με
την οποία γνωστοποιεί την έναρξη της συ-
νεργασίας με τον πολύπειρο παρουσιαστή.

� Μετά το Mega η Nova κατέβασε
και τα κανάλια ΑΝΤ1 και Μακεδο-

νία TV από τη συνδρομητική της πλατ-
φόρμα. Σύμφωνα με την ενημέρωση που
έστειλε στους συνδρομητές της, από 1ης
Αυγούστου «τα κανάλια ANT1 & ΜΑΚΕ-
ΔΟΝΙΑ TV δεν είναι διαθέσιμα μέσα από
τις συνδρομητικές υπηρεσίες Nova». Το
θέμα βρίσκεται σε εξέλιξη.

� Η μετάδοση του πρώτου φιλικού της
Εθνικής Ελλάδας μπάσκετ -ενόψει του

Mundobasket 2023- από το Action 24 συνο-
δεύτηκε από ρεκόρ τηλεθέασης για το κα-
νάλι. Ενδεικτικά στη διάρκεια του αγώνα τον
σταθμό επέλεξαν πάνω από 300.000 τηλε-
θεατές! Συγκεκριμένα, το μέσο μερίδιο
έφτασε στο 4,1% στο σύνολο, ενώ στην Αττι-
κή στο 6,5% (11,6% στους άνδρες 18-64 της
Αττικής, με την τηλεθέαση σε αυτό το κοινό
να αγγίζει μέχρι το 12,8%).

Στην Τήνο με τους νέους του συνεργάτες ο Λιάγκας

ΗΜαρίκα, η Βασιλική, η Φρόσω και
η Δεσποινιώ, τέσσερα ανυπερά-
σπιστα κορίτσια, αναζητούν μια

σανίδα σωτηρίας και αναγκάζονται να πάνε
ως ψυχοκόρες σε ξένα ευκατάστατα σπί-
τια. Ποια είναι όμως αυτά τα σπίτια και ποι-
ες οι οικογένειες που θα… υιοθετήσουν
τις τέσσερις αδερφές; Πώς το όνειρο για
ένα καλύτερο μέλλον θα σημαδέψει ανεξί-
τηλα τη ζωή, την ψυχή και το σώμα τους;

Οι «Ψυχοκόρες», η νέα δραματική σειρά
εποχής που είναι βασισμένη σε πραγματι-
κά γεγονότα και αληθινές μαρτυρίες, έρχε-
ται τον Σεπτέμβριο στο ΑΝΤ1+. Με πρωτα-
γωνίστριες τέσσερις αδελφές σε τρεις πα-
ράλληλες ιστορίες και φόντο την αθηναϊκή
πρωτεύουσα και την επαρχία της δεκαετίας
του 1950, η σειρά θίγει τον απαγορευμένο
θεσμό των ψυχοκορών που μέτρησε γυναί-
κες-θύματα για δύο ολόκληρες γενιές.

Η υπόθεση
Δεκαετία του ’50. Η φτώχεια αναγκάζει

τις τέσσερις αδελφές Πολύζου να εγκατα-
λείψουν τον τόπο τους κυνηγώντας το όνει-

ρο μιας καλύτερης ζωής. Μέσα στα αρχον-
τικά της αριστοκρατίας και της αστικής
ζωής, θα έρθουν αντιμέτωπες με τον έρω-
τα, τον κίνδυνο, τις ίντριγκες και τα μυστικά
που θα τις απομακρύνουν όλο και πιο πολύ
από την τελευταία επιθυμία της μητέρας
τους, να μείνουν για πάντα ενωμένες. Στην
προσπάθειά τους να ανταμώσουν ξανά, χει-
ρότεροι εχθροί τους θα σταθούν οι κυρίες
του σπιτιού και ο φόβος ότι πίσω από κάθε

αντρικό χαμόγελο κρύβεται ο χαμός τους.
Τις «Ψυχοκόρες» θα υποδυθούν οι Μαρ-

γαρίτα Αλεξιάδη, Μένια Βουλιώτη, Μαριάν-
να Κιμούλη, Άννα Λουιζίδη. Στη σειρά πρω-
ταγωνιστούν επίσης οι Αλέξανδρος Αντω-
νόπουλος, Μαρίνα Ασλάνογλου, Νεκταρία
Γιαννουδάκη, Πυγμαλίων Δαδακαρίδης,
Χρήστος Μαλάκης, Δήμητρα Ματσούκα,
Μανώλης Μαυροματάκης, Οδυσσέας Πα-
πασπηλιόπουλος, Γιούλικα Σκαφιδά.

Νικολούλη στο Mega
και τη νέα σεζόν

Το όνομά της έχει συνδεθεί
άρρηκτα με την εξιχνίαση των
πιο πολύπλοκων υποθέσεων. Η
αναγνώριση της προσφοράς της
στην έρευνα έχει τιμηθεί διαχρο-
νικά με πολλαπλές διακρίσεις. Η
αξία και η αποτελεσματικότητά
της έχουν χαραχτεί βαθιά στη
συνείδηση του κόσμου. Η πρω-
τοκαθεδρία τής εκπομπής της
έχει καταγραφεί με τα πιο εντυ-
πωσιακά ρεκόρ στην τηλεθέαση. Η Αγγελική Νικολούλη θα
συνεχίσει να ανάβει το «Φως στο Τούνελ» και την επόμενη
σεζόν, καθώς η συνεργασία της με το Mega ανανεώθηκε και
το φθινόπωρο αναμένεται η επιστροφή της στις οθόνες μας.

Ο Μάνος Νιφλής 
είπε «αντίο, Open»

Αφού πρώτα αποχαιρέτησε το τη-
λεοπτικό κοινό από την εκπομπή
«Ανοιχτή Επικοινωνία», ο Μάνος Νι-
φλής έκανε στη συνέχεια ανάρτηση
σχετικά με την ολοκλήρωση της συ-
νεργασίας του με το Open. Ο δημο-
σιογράφος ανέφερε, μεταξύ άλλων,
και τα εξής: « Έκλεισε ο κύκλος συ-
νεργασίας με το TV Open έπειτα από
μία πολύ δύσκολη, ειδησεογραφικά,
περίοδο. Οφείλω ένα μεγάλο ευχαριστώ στον Χρήστο Πανα-
γιωτόπουλο που μου έδωσε την ευκαιρία να συμπαρουσιάσω
μια σημαντική, για τον σταθμό, εκπομπή αλλά και σε όλους
όσοι δουλέψαμε για να βγαίνει στον αέρα καθημερινά».

Από το φθινόπωρο στην πρωινή ζώνη του σταθμού θα συ-
νεχίσει μόνο η εκπομπή «Ώρα Ελλάδος», καθώς η ζώνη 5-6
καταργείται.

Έρχονται οι «Ψυχοκόρες» του ΑΝΤ1+
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Η
Lidl Ελλάς βραβεύτηκε στον θεσμό των Diversity
& Inclusion Awards 2023 για τις πρωτοβουλίες
και τις δράσεις της με στόχο την εξασφάλιση

ενός περιβάλλοντος ισότητας και συμπερίληψης, απαλ-
λαγμένου από διακρίσεις για τους πάνω από 6.700 αν-
θρώπους της σε όλη την Ελλάδα. Μάλιστα, οι δράσεις
της συγκέντρωσαν την υψηλότερη βαθμολογία ανάμεσα
στις υπόλοιπες συμμετοχές, αναδεικνύοντάς την ως Di-
versity & Inclusion Champion of the Year.

Συγκεκριμένα η εταιρεία απέσπασε τα παρακάτω
βραβεία: 

* 3 Gold βραβεία στις κατηγορίες «Culture», «Safety»
και «Marketing Campaign» για την ολοκληρωμένη Πο-
λιτική ενάντια στη Βία και Παρενόχληση στον χώρο ερ-
γασίας, καθώς και για την καμπάνια επικοινωνίας της,
εσωτερικά και εξωτερικά.

* Silver βραβείο στην κατηγορία «Parental Support»
για το σύνολο των δράσεων και των παροχών με στόχο
τη στήριξη της οικογένειας. 

* Silver βραβείο στην κατηγορία «Team Bonding» για

την εκδήλωση υποδοχής του 2ου κύκλου του καινοτό-
μου προγράμματος Lidl UP: Learn & Work.

Η Νικολέττα Κολομπούρδα, CHRO & Member of the
Board της Lidl Ελλάς, δήλωσε: «Καταφέραμε να διακρι-
θούμε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά στον νέο αυτό θε-
σμό που επιβραβεύει τις βέλτιστες πρακτικές στην ελλη-
νική αγορά εργασίας, λαμβάνοντας τη μεγαλύτερη διά-
κριση του θεσμού ως ο Diversity & Inclusion Champion
of the Year! Για εμάς οι βραβεύσεις μας αποτελούν ένα
ακόμα κίνητρο, ώστε να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε
για ένα φιλικό και συμπεριληπτικό περιβάλλον, όπου κά-
θε μέλος της ομάδας θα μπορεί να είναι ο εαυτός του». 

Οι βραβεύσεις της εταιρείας αποδεικνύουν τη δέ-
σμευσή της για τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος ερ-
γασίας χωρίς διακρίσεις. Σε αυτή την κατεύθυνση η Lidl
Ελλάς έχει υπογράψει τις Αρχές των Ηνωμένων Εθνών
περί Ενδυνάμωσης των Γυναικών (WEPs), την παγκό-
σμια πρωτοβουλία για την προώθηση των γυναικών και
την ισότητα των φύλων, τη Χάρτα Διαφορετικότητας (Di-
versity Charter) και έχει λάβει το Σήμα Ισότητας SHARE.

Η Nova έλαβε χρυσό βραβείο (Gold) στα Hellenic Re-
sponsible Business Awards στην κατηγορία Τεχνολογία
& Υγεία για το πρόγραμμα που υλοποίησε σε συνεργασία
με την UCANDRONE (μέλος του EFA GROUP) για το και-
νοτόμο πιλοτικό έργο μεταφοράς φαρμακευτικού και
υγειονομικού υλικού μέσω drone στα κατοικημένα νησιά
των μικρών Κυκλάδων. Το πρόγραμμα αυτό με διάρκεια
τέσσερις μήνες αφορούσε τη μεταφορά φαρμάκων και
δειγμάτων αίματος σε τακτική βάση, αλλά και περιπτώ-
σεις εξαιρετικά έκτακτης ανάγκης, με στόχο τη βελτίωση
των υπηρεσιών υγείας που παρέχονται σε μικρά κατοικη-
μένα νησιά του Αιγαίου.

Με τη χρήση τεχνολογιών που βασίζονται στο σύγχρονο
δίκτυο 5G της Νοva, σε συνδυασμό με την ανάπτυξη μοντέ-
λων τεχνητής νοημοσύνης και χρήση αυτοματοποιημένων
συστημάτων, το πρόγραμμα κατέδειξε εξαιρετικά σημαντι-
κά οφέλη. Με τη χρήση μη επανδρωμένων αεροχημάτων
(drone) αυξάνονται ο χρόνος απόκρισης και η ταχύτητα με-
ταφοράς, ενώ μειώνονται δραστικά το κόστος των μετακι-
νήσεων και το αντίστοιχο ενεργειακό αποτύπωμα, αλλά κυ-
ρίως προσφέρονται πρώτες βοήθειες στους κατοίκους που
έχουν ανάγκη.

Το drone είχε καθημερινά προγραμματισμένες πτήσεις

από το νησί της Νάξου προς τα νησιά Κουφονήσι, Ηρακλειά
και Σχοινούσα, καθώς και έκτακτες πτήσεις, σε περίπτωση
επείγουσας ανάγκης, για τη μεταφορά όλου του απαραίτη-
του υγειονομικού υλικού. Το πρόγραμμα πραγματοποιήθη-
κε υπό την αιγίδα του υπουργείου Υγείας και της Διοίκησης
2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου, με
στόχο να εξυπηρετήσει και να εξοπλίσει με ιατροφαρμα-
κευτικό υλικό νησιά στα οποία δεν υπάρχουν φαρμακεία
για να καλύψουν τις ανάγκες των κατοίκων και του τοπικού
συστήματος δημόσιας υγείας.

O Δημήτρης Στεφανάκης, πρόεδρος της Ucandrone (μέ-
λος του Ομίλου EFA GROUP), δήλωσε: «Η βράβευση αυτή,
επιστέγασμα της επιτυχημένης δράσης του προγράμματος,
αποδεικνύει τον σημαντικό ρόλο που μπορεί να διαδραμα-
τίσει η τεχνολογία που αναπτύσσεται εγχώρια από Έλληνες
μηχανικούς επιλύοντας σημαντικά προβλήματα. Η συνερ-
γασία και η σύμπραξη κορυφαίων εταιρειών στο είδος
τους, όπως η Nova και η Ucandrone απέδειξε τις δυνατότη-
τες που υπάρχουν, αλλά και δίνει υπόσχεση για περισσότε-
ρα επιτεύγματα στο μέλλον. Ανανεώνουμε τη δέσμευσή
μας να επενδύουμε στην υπεύθυνη επιχειρηματικότητα και
να παρέχουμε την τεχνογνωσία μας ως μοχλό ανάπτυξης
της κοινωνίας για το κοινό καλό». 

� Τη θέση της marketing director στην εταιρεία Rococo Σα-
κελλάρης M. ΑΒΕΕ ανέλαβε πρόσφατα η Σωτηρία Γουνα-

ρίδη. Στο παρελθόν η Σ. Γουναρίδη είχε συνεργαστεί, μεταξύ
άλλων, με τη Max Media Greece ως head of Growth & Media
και με την Ira Media ως media director.

� Η Nova, μέλος της United Group, του κορυφαίου πα-
ρόχου τηλεπικοινωνιών και media στη Νοτιοανατολι-

κή Ευρώπη, κατανοώντας τις αυξημένες ανάγκες επικοι-
νωνίας στις περιοχές που έχουν πληγεί από τις κατα-
στροφικές πυρκαγιές των τελευταίων ημερών, ενημερώ-
νει ότι βρίσκεται κοντά στους συνδρομητές της με δωρε-
άν υπηρεσίες επικοινωνίας. Από τις 27 Ιουλίου προσφέ-
ρει στους συνδρομητές της, στις πληγείσες περιοχές του
Νομού Φθιώτιδας και της Μαγνησίας, 1.500 λεπτά προς
όλους (εθνικά κινητά και σταθερά) και απεριόριστα GB. H
παροχή ισχύει έως και τις 10/8 και αφορά συνδρομητές
κινητής συμβολαίου και καρτοσυμβολαίου, ιδιώτες και
επαγγελματίες.

� Στην οικογένεια των La Redoute, MyShoe.gr και Sam-

sonite.gr βρίσκεται πλέον η Νατάσα Αργείτη, καθώς έχει

αναλάβει τη θέ-

ση της market-

ing manager. Η

ίδια προέρχεται

από τη Rabbit,

στην οποία δια-

τελούσε επίσης

καθήκοντα mar-

keting manager.

Στο παρελθόν,

μεταξύ άλλων, εργαζόταν ως brand manager στην Care Direct

και ως digital director στη Cicero Advertising.

� Η Ένωση Ελλήνων Σχεδιαστών Μόδας, ο επίσημος θε-
σμός που προωθεί την ανάπτυξη της ελληνικής βιομη-

χανίας μόδας, απέκτησε ιστοσελίδα (hfda.gr). Με προβολή
των μελών, των θέσεων αλλά και των δράσεων της Ένωσης,
καθώς και με όλα τα τελευταία νέα, το site φιλοδοξεί να γί-
νει ο No1 προορισμός για όποιον αναζητά το αυθεντικό
πρόσωπο της δυναμικής ελληνικής δημιουργίας. Το site
λειτουργεί επίσης και σαν ανοιχτή σελίδα επικοινωνίας με
στόχο την προσέλκυση νέων μελών.

Mικρά - μικρά

Επιμέλεια:Ορέστης Κατσαρέας

Η Lidl Ελλάς D&I Champion of the Year 
στα Diversity & Inclusion Awards 2023!

Χρυσό βραβείο για τη φιλανθρωπική δράση
του drone της Nova στις Μικρές Κυκλάδες!
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Τις πρώτες πράξεις επιβολής προστίμου θα παραλάβουν έως τα τέλη Αυγού-

στου οι έμποροι ή ιδιώτες καταναλωτές που έχουν εισαγάγει μεταχειρισμένα αυ-

τοκίνητα και κατά τη διαδικασία ανάρτησης των δεδομένων στο Μητρώο Εισαγό-

μενων Μεταχειρισμένων Οχημάτων (ΜΕΜΟ) διαπιστώθηκε ότι έχουν λανθασμέ-

να στοιχεία! Σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», ήδη δόθηκε εντολή να εκ-

δοθούν 650 πράξεις επιβολής προστίμου μέχρι τα τέλη Αυγούστου και να στα-

λούν οι σχετικές συστημένες επιστολές. Οι πρώτες 40 έχουν εκδοθεί και τις επό-

μενες μέρες αναμένεται να τις παραλάβουν οι εισαγωγείς των συγκεκριμένων

αυτοκινήτων στα οποία έχουν διαπιστωθεί λάθη ή «περίεργα» έγγραφα.

Τα πρόστιμα προς το παρόν είναι σχετικά μικρά σε σχέση με εκείνα που ορίζει

η σχετική νομοθεσία και, σύμφωνα με πληροφορίες του Carandmotor.gr, κυμαί-

νονται από 500 έως και 2.000 ευρώ.

Έρχονται πρόστιμα σε ιδιοκτήτες εισαγόμενων μεταχειρισμένων ΙΧ

Η
Toyota μάλλον έκανε πάλι το θαύμα της και
άφησε έκπληκτους σχεδόν όλους τους αν-
ταγωνιστές της, καθώς με το νέο Yaris Cross

εισέρχεται σε μια κατηγορία όπου κυριαρχούν άλ-
λες μάρκες, αλλά, όπως φαίνεται, τα δεδομένα ανα-
μένεται να αλλάξουν πολύ σύντομα!

H βασική τιμή στην Ελλάδα για το Yaris Cross Hy-
brid κυμαίνεται στις 22.720 ευρώ, για το μοντέλο με
τον 1.500άρη των 116 ίππων, ενώ η πιο πλούσια έκ-
δοση κοστίζει 30.860 ευρώ, αλλά με υπερπλήρη
εξοπλισμό!

Μοναδική σχεδίαση
Οι σχεδιαστές της Toyota κατάφεραν να δημιουρ-

γήσουν ένα μοναδικό αυτοκίνητο, το οποίο όμως θα
λέγαμε ότι φέρει στοιχεία τόσο από το C-HR όσο και
από το πολύ μεγαλύτερο Rav4. Βέβαια, όλα τα παρα-
πάνω έχουν συντελέσει σε ένα πολύ δυναμικό και
σπορ Yaris που μόνο σχέση με το διάσημο μικρό δεν
έχει…

Το τετρακίνητο Yaris Cross δεν διαφέρει από τις
υπόλοιπες εκδόσεις σχεδιαστικά, θυμίζοντας ένα μι-
κρό RAV4 με τετραγωνισμένη σχεδίαση, υπερυψω-
μένο αμάξωμα και ψηλά τοποθετημένα φανάρια ώστε
να προσδίδει έναν περισσότερο SUV χαρακτήρα.

Το πίσω μέρος του Yaris Cross επίσης παραπέμπει
σε Rav4, ενώ από το πλάι οι επιρροές από το C-HR εί-
ναι εμφανείς… Επίσης, οι φουσκωμένοι θόλοι και τα
προστατευτικά στο πλάι δηλώνουν ξεκάθαρα SUV κα-
ταβολές.

Καμπίνα που θυμίζει Yaris
Στο εσωτερικό το Toyota Yaris Cross διακρίνεται

για την πολύ καλή ποιότητα κατασκευής, το μοντέρνο

design αλλά και τις πολλές θέσεις για αντικείμενα. Η
κεντρική ψηφιακή οθόνη των 7” απεικονίζει το ταχύ-
μετρο και δύο μικρότερα αναλογικά όργανα εκατέρω-
θεν, τα οποία υπάρχουν για το υβριδικό σύστημα αρι-
στερά και για τις ενδείξεις θερμοκρασίας και καυσί-
μου από δεξιά.

Επίσης, στο κέντρο του ταμπλό έχει τοποθετηθεί το
νέο σύστημα πολυμέσων Smart Connect, το οποίο
διατίθεται προαιρετικά ή στις ακριβότερες εκδόσεις.
Προσφέρει ασύρματη σύνδεση με τα Apple CarPlay
και Android Auto, βελτιωμένη απόκριση στις εντολές,
μεγαλύτερη οθόνη αφής 9”, νέα λογική στο μενού που
θυμίζει περισσότερο smartphone παρά οθόνη αυτο-
κινήτου, over the air αναβαθμίσεις και την ταχύτερη
στην κατηγορία λειτουργία, όπως υποστηρίζει η
Toyota.

Η μπαταρία και ο ηλεκτροκινητήρας μειώνουν τη
χωρητικότητα στο πορτμπαγκάζ, η οποία ανέρχεται
σε 397 λίτρα.

Το Yaris Cross Hybrid της δοκιμής μας κινούσε ο
τρικύλινδρος θερμικός 1,5 λίτρου, απόδοσης 92 ίπ-
πων, ο οποίος συνδυάζεται με ένα υβριδικό σύστημα
κίνησης 4ης γενιάς που περιλαμβάνει ένα compact
ηλεκτρικό μοτέρ 80 ίππων και συνδυαστικά το αποτέ-
λεσμα αποδίδει συνολικά 116 ίππους.

Ο ηλεκτροκινητήρας των 580V διαθέτει εξελιγμένο
σύστημα ψύξης - λίπανσης, ενώ η κόμπακτ μπαταρία
ιόντων λιθίου μπορεί να αποθηκεύει τη διπλάσια
ενέργεια κατά το φρενάρισμα (ανάκτηση) και κατά
συνέπεια να προσφέρει 50% περισσότερη ενέργεια
επιταχύνοντας. Το αυτοκίνητο με ηλεκτρική ενέργεια
μπορεί να κινηθεί έως τα 130 km/h, ενώ κύριο μέλη-
μα του συστήματος είναι κυρίως να απενεργοποιεί
τον θερμικό κινητήρα όσο το δυνατόν περισσότερο

χρονικά, με όφελος στην κατανάλωση και στις εκπομ-
πές CO2 (116 gr/km). Η κίνηση μεταφέρεται στον εμ-
πρόσθιο άξονα μέσω ενός κιβωτίου CVT μιας σχέσης.

Όσον αφορά την κατανάλωση καυσίμου, έχοντας
επιλεγμένο το πρόγραμμα ECO και εκμεταλλευόμε-
νος στο έπακρο τη δυνατότητα για ηλεκτροκίνηση, τό-
τε η μέση κατανάλωση μπορεί να πέσει κοντά στα 4,5
λίτρα για κάθε 100 χλμ.

Άνετο και οικονομικό
Το Toyota Yaris Cross προσφέρει όλα όσα περιμέ-

νεις και ζητάς από ένα μοντέρνο Β-SUV, με επιπλέον
στοιχεία την άνεση, την ασφάλεια και βέβαια την οι-
κονομία.

Στο εθνικό οδικό δίκτυο το Yaris Cross Hybrid απο-
δείχτηκε ότι είναι απόλυτα ασφαλές και οικονομικό,
ενώ όταν το πιέζει ο οδηγός στο όριο, ο κινητήρας αλ-
λά και το κιβώτιο προκαλούν θόρυβο, που όμως κυ-
μαίνεται στα όρια του εφικτού. Παράλληλα, αν είναι
συνετός ο οδηγός, θα αντιληφθεί ότι με ένα ρεζερ-
βουάρ 36 λίτρων μπορεί να διανύσει περίπου 700 χλμ.

Στο επαρχιακό οδικό δίκτυο με συνεχείς στροφές
το ιαπωνικό μοντέλο αποδείχτηκε ευέλικτο, με τις
κλίσεις του αμαξώματος να είναι υπαρκτές, αλλά σε
καμία περίπτωση δεν θα προβληματίσουν τον οδηγό.

Μέσα στην πόλη το Yaris Cross Hybrid αποδείχτηκε
ότι βρίσκεται στο φυσικό του περιβάλλον, με την ηρε-
μία και την οικονομία της ηλεκτροκίνησης να κάνουν
έντονη την παρουσία τους.

Εκτός δρόμου το Yaris Cross θα κινηθεί όπως ένα
δικίνητο SUV, καθώς τα 170 χλστ. από το έδαφος απο-
τελούν σημαντικούς συμμάχους στα δύσκολα. Ωστό-
σο, όταν αγριεύουν τα πράγματα, είναι εμφανής η έλ-
λειψη τετρακίνησης…

Δοκιμάζουμε το Toyota Yaris Cross
1.5 Hybrid με 116 ίππους!

Επιμέλεια: Γιώργος Κ. Ανδρής
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Η
Ελλάδα συνεχίζει με πέντε ομάδες στην Ευρώπη,
για πρώτη φορά έπειτα από πολλά χρόνια δεν

υπήρξε απώλεια σε προκριματικό γύρο και
μέσα στην επόμενη εβδομάδα θα παιχτούν
πολλά. Ο ΠΑΟΚ πέρασε εντυπωσιακά 4-1
από την Ιερουσαλήμ κόντρα στην Μπεϊτάρ
και ο Άρης κατέβαλε 1-0 την Αραράτ στο
«Κλεάνθης Βικελίδης» στα τελευταία παι-
χνίδια των ελληνικών ομάδων.

Ο Παναθηναϊκός έχει αποκλείσει την ου-
κρανική Ντνίπρο και την άλλη εβδομάδα

μπαίνουν στον χορό η ΑΕΚ, που υποδέχεται την προσεχή
Τρίτη (21.45, Cosmote TV) στον 3ο προκριματικό του
Champions League την Ντιναμό Ζάγκρεμπ, και ο Ολυμ-
πιακός στον 3ο προκριματικό γύρο του Europa League τη
βελγική Γκενκ την Πέμπτη (22.00, Cosmote TV) στο Φάλη-
ρο. Την ίδια μέρα για τον 3ο προκριματικό του Conference

League θα παίξουν ο ΠΑΟΚ με τη Χάιντουκ Σπλιτ στην
Κροατία (22.00, Nova) και ο Άρης με την Ντιναμό Κιέβου
(δεν έχει ακόμη οριστεί η ώρα) στη Θεσσαλονίκη. Ο Πανα-
θηναϊκός την προσεχή Τετάρτη θα υποδεχτεί τη Μαρσέιγ
(21.00, Cosmote TV) για τον 3ο προκριματικό του Champi-
ons League. Όλοι οι επαναληπτικοί θα διεξαχθούν σε μία
εβδομάδα από την τέλεσή τους.

Πριν από τα παιχνίδια ωστόσο, μεθαύριο Δευτέρα, θα γί-
νει η κλήρωση της επόμενης φάσης για ΑΕΚ, Παναθηναϊ-
κό και Ολυμπιακό. Αν προκριθεί η ΑΕΚ σε βάρος των Κρο-
ατών, στη φάση των πλέι οφ (ένα βήμα από τους ομίλους)

θα αντιμετωπίσει τον νικητή που θα προκύψει από τα ζευ-
γάρια των Κλάκσβικ - Μόλντε, Σλόβαν Μπρατισλάβας -
Μακάμπι Χάιφα και Ρακόβ - Άρης Λεμεσού, ενώ στην
κλήρωση θα μπει και η πρωταθλήτρια Βελγίου Αντβέρπ.
Αν η Ένωση αποκλειστεί, θα παίξει στα πλέι οφ του Eu-
ropa League με αντίπαλο που επίσης θα γνωρίζει από την
κλήρωση της Δευτέρας.

Αν περάσει ο Παναθηναϊκός τη Μαρσέιγ, ο αντίπαλός
του στα πλέι οφ θα βγει από τα ζευγάρια Μπράγκα - Μπά-
τσκα Τόπολα και Ρέιντζερς - Σερβέτ. Αν αποκλειστεί από
τους Γάλλους, θα έχει εξασφαλίσει θέση στους ομίλους
του Europa League.

Ο Ολυμπιακός θα μπει και αυτός στην κληρωτίδα με-
θαύριο Δευτέρα για να γνωρίζει τον επόμενο αντίπαλό του
στα πλέι οφ της διοργάνωσης. Αν αποκλειστεί από τα πλέι
οφ του Europa League, μετακομίζει στα πλέι οφ του Con-
ference League. 

Παίζουν όλοι την προσεχή εβδομάδα μετά
τις προκρίσεις ΠΑΟΚ και Άρη - Κλήρωση
για ΑΕΚ, Παναθηναϊκό και Ολυμπιακό

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Και με τις πέντε ομάδες 
συνεχίζει η Ελλάδα 
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Ο καταδικασμένος 
για δωροδοκία 
κατήγγειλε δωροδοκία

Ο καταδικασμένος 
για δωροδοκία 
κατήγγειλε δωροδοκία
Μ ία καταγγελία για απόπειρα δωροδοκίας με

πολλά ερωτηματικά -κυρίως εις βάρος του-
έκανε ο Ουκρανός διαιτητής μπάσκετ Μικόλα

Αμπρόσοφ εις βάρος του διεθνούς Έλληνα διαιτητή Ηλία
Κορομηλά. Δύο χρόνια μετά, ο Ουκρανός δήλωσε ότι
στον τελικό του Eurocup 2021, τον οποίο θα σφύριζε αυ-

τός, του έγινε η εξής πρόταση από τον
συμπατριώτη του διαιτητή Μπόρις Ρίζικ:
Ο Κορομηλάς τού πρότεινε (μέσω του
Ρίζικ) 10.000 ευρώ για να σφυρίξει υπέρ
της ρωσικής Ούνικς Καζάν, της οποίας
προπονητής ήταν ο Δημήτρης Πρίφτης,
και εις βάρος της Μονακό, η οποία και
νίκησε τελικά 86-83. Ο Αμπρόσοφ αρ-
νήθηκε τότε και δύο χρόνια μετά έκανε

την καταγγελία. Γιατί όχι άμεσα; Ο Κορομηλάς τόνισε ότι
έχει ήδη προσφύγει στη Δικαιοσύνη κι έδωσε μερικές
χρήσιμες λεπτομέρειες για το ποιόν του Αμπρόσοφ:
«Έχει τιμωρηθεί με τριετή αποκλεισμό που λήγει τον Σε-
πτέμβριο του 2024 για διεφθαρμένη διαιτησία που ενε-
πλάκη στην Ουκρανία και στη συνέχεια λόγω δημιουρ-
γίας ψεύτικης επιστολής με υπογραφές σαν να γράφτηκε
από την Ουκρανική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης για
την οποία τιμωρήθηκε ισόβια με απαγόρευση άσκησης
οποιασδήποτε μπασκετικής δραστηριότητας από την
Ομοσπονδία».

Δηλώσεις για το θέμα έκανε και ο Σπύρος Γκόντας,
δεύτερος διαιτητής στον τελικό του 2021: «Το θέμα εί-
ναι τι στοιχεία έχει ο Αμπρόσοφ για να βγαίνει σε μια
συνέντευξη στο YouTube να καταγγέλλει επωνύμως.
Ξέρω ότι είναι πολύ έξυπνος άνθρωπος. Δεν θα το έκα-
νε, αν δεν είχε κάποια πράγματα να τον καλύπτουν.
Οπότε, εξαρτάται, αν ήθελε να “αυτοκτονήσει” επαγ-
γελματικά, δεν ξέρω». 

Ο Ηλίας Κορομηλάς είναι διαιτητής EuroLeague και η
Ένωση των διαιτητών της διοργάνωσης έβγαλε ανακοί-
νωση στην οποία, αφού τον καλύπτει πλήρως, αναφέρει
ενδιαφέροντα πράγματα για τον Ουκρανό Αμπρόσοφ.
Μεταξύ άλλων: «Θέλει να προκαλέσει πρόβλημα στην

EuroLeague, γι’ αυτό και η ετεροχρονισμένη καταγγελία
του». Ακόμα τονίζει ότι: «Πρέπει να γίνει γνωστό ότι οι
ισχυρισμοί αυτοί προέρχονται από πρόσωπο που κατη-
γορήθηκε και καταδικάστηκε από την FBU για δωροδο-
κία λόγω λήψης χρημάτων από υφισταμένους του και για
προσποίηση υπογραφής σε επίσημο έγγραφο». Και ακό-
μα: «Δύσκολα μπορεί να είναι σύμπτωση ότι αυτός ο
ισχυρισμός δημοσιεύτηκε μόνο λίγες ημέρες αφότου ο
κ. Αμπρόσοφ έλαβε επίσημη επιστολή από την EB, με την
οποία αρνήθηκε το αίτημά του να επιστρέψει στη διαιτη-
σία σε αγώνες EB». 

Όπως γίνεται αντιληπτό, η καταγγελία του Αμπρόσοφ
δεν είναι και τόσο «καθαρή», πάσχει σε πολλά σημεία,
όσο αφορά τον χρόνο και την ενδεχόμενη υστεροβουλία
να κατηγορήσει τους διαιτητές της EuroLeague και προ-
σωπικά τον Κορομηλά. Στη δε Ελλάδα των «αδιάφθο-
ρων», η ομοσπονδία μπάσκετ έβαλε στο «ψυγείο» τον
Κορομηλά, έως ότου διαλευκανθεί η υπόθεση. Δεν τον
άφησε να σφυρίξει το χτεσινό φιλικό Ελλάδας-Σλοβε-
νίας στο ΟΑΚΑ προς τιμήν του Νίκου Γκάλη. Πότε θα δια-
λευκανθεί; Ένας Θεός ξέρει. 

Στο παρασκήνιο λέγεται ότι ήταν μια ευκαιρία για περι-
θωριοποίηση του Κορομηλά, άγνωστο για ποιον λόγο.
Πίστεψαν αυτόν που αποδεδειγμένα έχει δωροδοκηθεί
και τιμωρήθηκε. 

Έπειτα από δύο χρόνια ο Ουκρανός
διαιτητής Αμπρόσοφ, που χρηματίστηκε 

και είναι εκτός παιχνιδιού, είπε ότι ο Ηλίας
Κορομηλάς τού πρότεινε 10.000 ευρώ 
για τον τελικό Ούνικς Καζάν-Μονακό 

το 2021 - Πλήρης στήριξη του Έλληνα
διαιτητή από τη EuroLeague, ατόπημα 

της ΕΟΚ που τον απέκλεισε

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος
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Sold out 
Sun:Set party
Τ

ο απόλυτο καλοκαιρινό event στο
«Island Escape»! Ξεσηκώθηκε η
Αθηναϊκή Ριβιέρα από τις μουσι-

κές του διάσημου DJ Αλέξανδρου Χρι-
στόπουλου στο αυθεντικό Sun:Set Party.
Το υποδειγματικό intro musicnight ξεκί-
νησε με τον Izo Darko στα decks και κο-
ρυφώθηκε το βράδυ από τον γνωστό ρα-
διοφωνικό παραγωγό, απογειώνοντας το
hippest crowd της πόλης!
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Πάνος Παλαιολόγος, Μαρία Παλαιολόγου, Neerma Abdelghani, Θοδωρής Γιακουμάκης

Έφη Ρόζη, Γιώργος Βίγκος
Ηρώ Βαούτση, Έλενα Μιχοπούλου, 

Δήμητρα Λαζαράτου, Αντιγόνη Σαχινίδου
Θεοχάρης Φιλιππόπουλος, 
Αλέξανδρος Χριστόπουλος Έντουαρντ Στεργίου, Νίκος Λασκαράκης

Βιολέτα Γκελεστάθη, Aris Rogers Χρύσα Αμπελάκη, Δημήτρης Ντόκορος

Δημήτρης Ανδρέου, Αλέξανδρος Χριστόπουλος

Γκουτσελόνι
Μπερνεντέτι,

Δέσποινα
Πετρίτς, Κίττυ

Μαλάμου,
Ελισσάβετ

Δαρδουβέση
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Θ
εαματικά εγκαίνια για την γκαλερί Orlinski στο κέντρο
της Χώρας της Μυκόνου από την Kapopoulos Fine Arts,
παρουσία του καλλιτέχνη Richard Orlinski. Εκλεκτοί κα-

λεσμένοι, εκπρόσωποι του καλλιτεχνικού κόσμου, δημοσιογρά-
φοι και επιχειρηματίες του κοσμοπολίτικου νησιού τίμησαν με
την παρουσία τους το λαμπερό event που σηματοδοτήθηκε με το
λανσάρισμα του ροζέ κρασιού Lush Blush, παρουσία της Κατερί-
νας Μάνου και του Robert Gatt της εταιρείας All About Gourmets.

Μύκονος: Grand
opening της νέας
γκαλερί Orlinski
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Αλέξανδρος Ευστρατίου, Richard Orlinski, Ευάγγελος Καπόπουλος

Ράνια Λιακωτίτη, Ντέπυ Σιδεράκη
Αθανασία Ζάχου, 

Χάρης Αυγουστιανός, Νίκη Καποπούλου Μάρθα Γεωργά, Ζωή Πενταφράγκα Αθανασία Ζάχου, Richard Orlinski, Χάρης Αυγουστιανός

Γιώργος Ντάβλας, Ευγενία Χανδρή, Ειρήνη Νταϊφά, Μαρίνα Καποπούλου

Γρηγόρης
Καπόπουλος,
Σάκης Τζίγκος,
Νίκη
Καποπούλου,
Φλωρεντία
Κουτσοπούλου

Σουζάνα
Πασεινίδου,

Μαρίνα
Καποπούλου,
Ραμόνα Φίλιπ

Βασιλίνα Μαριόλη, Γρηγόρης Καπόπουλος 



Π
ολλοί άνθρωποι υποστηρίζουν ότι κάνουν
ομοιόμορφο μαύρισμα εύκολα και γρήγο-
ρα χωρίς να καίγονται. Και πιστεύουν ότι

ακόμη και έτσι δεν κινδυνεύουν από τον ήλιο. Αυτό
όμως είναι μια εσφαλμένη αντίληψη που την ανα-
φέρουν στους δερματολόγους κυρίως άτομα με
σκουρόχρωμο δέρμα. 

Ο δερματολόγος - αφροδισιολόγος, δρ Χρήστος
Στάμου, μας εξηγεί ότι αυτή η λανθασμένη αντίλη-
ψη ότι «επειδή μαυρίζω εύκολα και έχω σκουρό-
χρωμο δέρμα δεν κινδυνεύω» είναι ιδιαίτερα επι-
κίνδυνη, καθώς η έκθεσή τους στον ήλιο μπορεί να
γίνει όχι μόνο αιτία πρόωρης γήρανσης αλλά και
καθυστερημένης διάγνωσης καρκίνου του δέρμα-
τος. Αυτή η κακοήθεια δεν κάνει διακρίσεις. Η με-
λανίνη τούς παρέχει μεν προστασία από τον ήλιο,
αλλά όχι απόλυτη. Τα σημάδια της φωτογήρανσης
εμφανίζονται αργότερα απ’ ό,τι στους ανοιχτόχρω-
μους ανθρώπους και αναπτύσσονται σπανιότερα
κακοήθειες στο δέρμα τους. Όμως, υφίστανται και
αυτοί βλάβες όταν εκτίθενται στον ήλιο. Για αυτό το
δέρμα τους έχει ανάγκη προστασίας, ακόμη και αν
δεν γίνεται αισθητή η επίδραση της ηλιακής ακτι-
νοβολίας.

«Ο τόνος του δέρματος προσδιορίζει την ανθε-
κτικότητά του στις επιπτώσεις του ήλιου. Αναλό-
γως της ποσότητας της μελανίνης που έχει και στο
πώς αντιδρά κατηγοριοποιείται, σύμφωνα με την
κλίμακα Fitzpatrick, σε έξι τύπους. Όσο πιο σκού-
ρα είναι η επιδερμίδα τόσο δυσκολότερο είναι να
αναπτυχθεί καρκίνος. Αν συμβεί, η μορφή είναι πιο

επιθετική και η διάγνωση γίνεται συχνά σε στάδιο
που οι πιθανότητες ίασης είναι περιορισμένες»,
εξηγεί ο δερματολόγος - αφροδισιολόγος, δρ Χρή-
στος Στάμου.

Συγκεκριμένα, όσοι έχουν τύπο δέρματος 1 καί-
γονται πάντα και δεν μαυρίζουν ποτέ. Έχουν ανοι-
χτόχρωμο, χλωμό δέρμα και συνήθως φακίδες. Τα

άτομα με τύπο δέρματος 2 είναι λίγο σκουρότεροι
από τον τύπο 1, συνήθως καίγονται και μαυρίζουν
ελάχιστα. Στον τύπο 3 ανήκουν όσοι έχουν δέρμα
στο χρώμα του μελιού, μερικές φορές καίγονται
ελαφρά και μαυρίζουν ομοιόμορφα. Στον τύπο 4 τα
άτομα έχουν καφέ δέρμα, καίγονται ελάχιστα και
μαυρίζουν πάντα. Στον τύπο 5 ανήκουν όσοι έχουν
σκούρο καφέ δέρμα, καίγονται σπάνια και μαυρί-
ζουν πολύ εύκολα. Τέλος, στον τύπο 6 περιλαμβά-
νονται όσοι έχουν τη σκουρότερη επιδερμίδα, η
οποία δεν καίγεται ποτέ από τον ήλιο.

Η βλάβη του DNA που προκαλεί ο ήλιος διαφέ-
ρει μεταξύ των ατόμων με ανοιχτόχρωμο και με
σκουρόχρωμο δέρμα. Όσοι ανήκουν στους πρώ-
τους τύπους της παραπάνω κλίμακας υφίστανται
βλάβες στο σύνολο της επιδερμίδας. Στα άτομα με
σκουρότερους τόνους δέρματος οι βλάβες που
μπορεί να οδηγήσουν σε κακοήθεια είναι μικρότε-
ρες και περιορίζονται στα ανώτερα στρώματα της
επιδερμίδας. Έχουν δε μεγαλύτερες δυνατότητες
επιδιόρθωσης του DNA, αλλά περισσότερες πιθα-
νότητες υπερμελάγχρωσης από το ορατό φως,
όπως και από τη UV-A1. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Ανάλογα με την ποσότητα
μελανίνης που έχει το δέρμα 
και το πώς αντιδρά
κατηγοριοποιείται σε έξι τύπους

Προστασία από τη UVB
Η UVB προκαλεί βλάβη του DNA, που

στους σκουρόχρωμους ανθρώπους παρα-
τηρείται κυρίως στις ανώτερες στιβάδες
της επιδερμίδας, ενώ στο ανοιχτόχρωμο
δέρμα επηρεάζει και βαθύτερες, εκεί
όπου βρίσκονται τα βλαστοκύτταρα. Έτσι,
η προστασία από τη UVB είναι πιο σημαν-
τική για τα άτομα με ανοιχτόχρωμο δέρμα,
καθώς υπάρχει μεγαλύτερος κίνδυνος
ηλιακού εγκαύματος, βλάβης του DNA και
ανάπτυξης καρκίνου του δέρματος. Αυτό
δεν σημαίνει όμως ότι για τους πιο σκού-
ρους τύπους δέρματος είναι μηδενικός.
Και οι δύο προκαλούν, εκτός από βλάβη
στο DNA, και ανοσοκαταστολή, συμβάλ-
λοντας στην καρκινογένεση. Επομένως,
όλες οι αποχρώσεις του δέρματος χρει-
άζονται αντηλιακό με δείκτη προστασίας
τουλάχιστον 30.

Δρ Χρήστος Στάμου, 
δερματολόγος - αφροδισιολόγος 

ΤΥΠΟΙ ΔΕΡΜΑΤΟΣ

Αντηλιακά και βλάβες



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Η Σελήνη περνά το Σάββατο στο δικό σας ζώδιο,
σας ανοίγει ένα παράθυρο αισιοδοξίας και κα-
λύτερων συνθηκών, ενώ θα έχετε τη διάθεση να
κάνετε νέες γνωριμίες. Αφεθείτε στο καλοκαι-
ρινό και χαλαρό πρόγραμμα και θα καταλάβετε
αργότερα ότι άξιζε να το ακολουθήσετε. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είστε έτοιμοι για να κάνετε πολλά πράγματα που
θα χτίσουν το μέλλον σας, αλλά πρέπει αυτό το
διάστημα να συνειδητοποιήσετε τι είναι εκείνο
που θα πρέπει να βάλετε πρώτο στη λίστα των
αναγκών σας. Το Σαββατοκύριακο θα σας δώσει
την ευκαιρία να απολαύσετε μια καλοκαιρινή
εξόρμηση που θα έχει όμορφες εκπλήξεις. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είστε αρκετά πιεσμένοι αυτό το καλοκαίρι, αλλά
βρίσκεστε επίσης σε μια πολύ δημιουργική πε-
ρίοδο, που τα πράγματα εξελίσσονται με πολύ
γρήγορο ρυθμό. Αυτό το Σαββατοκύριακο θα
σας φέρει νέα πρόσωπα αλλά και κάποιες πα-
λιές γνωριμίες που θα σας δώσουν με την πα-
ρουσία τους μια ευχάριστη καλοκαιρινή νότα. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Αυτό το Σαββατοκύριακο θα σας δοθεί η ευκαιρία
να δείξετε την προσωπικότητά σας προς τα έξω
με τον καλύτερο τρόπο. Αν βρεθείτε σε ένα περι-
βάλλον που δεν είναι αρκετά υποστηρικτικό για
εκείνα που σας αντιπροσωπεύουν, μην αφήσετε
κανέναν και τίποτα να σας χαλάσει τη διάθεση.

Λέων
(23/7-22/8)
Βρίσκεστε στη δική σας εποχή, αυτό σας χαρί-
ζει φως και καλό είναι μη σκιάζετε τις σκέψεις
σας με αρνητισμό. Το πρόβλημά σας αυτή την
περίοδο είναι τα οικονομικά σας, αλλά αυτό το
Σαββατοκύριακο ρίξτε το λίγο έξω και αφεθεί-
τε μόνο σε χαρούμενες στιγμές.     

Παρθένος
(23/8-22/9)
Αυτό το διήμερο θα νιώσετε μια έντονη διάθεση
για αναγέννηση και να κλείσετε το γρηγορότερο
τις παλιές σας πληγές. Φροντίστε να εκμεταλ-
λευτείτε αυτές τις μέρες ώστε να κάνετε μια νέα
αρχή με το αγαπημένο σας πρόσωπο ή τους φί-
λους σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Αν και έχετε πολλές εναλλαγές στην ψυχολογία
σας, βρίσκεστε πολύ κοντά σε μια οριστική λύση
μιας υπόθεσης που σας έχει ταλαιπωρήσει.
Ίσως να χρειαστείτε κάποιες φωτεινές μέρες
του καλοκαιριού, όπως αυτό το Σαββατοκύρια-
κο, για να δείτε τα πράγματα με περισσότερη αι-
σιοδοξία. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι ένα ευχάριστο διήμερο κατά το οποίο θα
χρειαστεί να αναλάβετε τον τρόπο που θα ξε-
κουραστείτε, ακόμη και αν βρίσκεστε σε περίο-
δο εργασίας. Κάποιες νέες συνήθειες μπαίνουν
στη ζωή σας, που θα σας βοηθήσουν αρκετά
στην υγεία και την εξωτερική σας εμφάνιση. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι ένα όμορφο Σαββατοκύριακο αυτό για
εσάς και επικεντρωθείτε σε ό,τι σας κάνει να
νιώθετε όμορφα και μακριά από μικρές και ενο-
χλητικές καταστάσεις. Μην μπλέξετε σε συζη-
τήσεις που δεν έχουν κανένα νόημα να γίνουν
αυτήν τη χρονική περίοδο. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι αρκετά πλούσιο αυτό το διήμερο για εσάς
κατά το οποίο θα σας δοθεί η ευκαιρία να απο-
λαύσετε τη συντροφιά δικών σας προσώπων αλ-
λά και να συνεχίσετε να απομακρύνεστε από λά-
θος καταστάσεις. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η προσωπική σας ζωή έχει πάρει φωτιά και
εσείς πρέπει να διαχειριστείτε τις καταστάσεις
έξυπνα. Είναι η περίοδος που, είτε είστε σε σχέ-
ση είτε όχι, θα μοιραστείτε την καθημερινότητά
σας με πρόσωπα που σημαίνουν κάτι σημαντικό
για εσάς.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Αυτό το Σαββατοκύριακο θα νιώσετε έτοιμοι να
προχωρήσετε σε νέα σχέδια, επαγγελματικά, ή
συναισθηματικά, αλλά πάντα έχετε μια κατά-
σταση που σας κρατά πίσω, ένας φόβος ή μια
υποχρέωσή σας.
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Τ ο Σάββατο η Σελήνη περνά στο
ζώδιο του Κριού, όπου ευνοεί τα
ζώδια της Φωτιάς και
αναδεικνύει νέες τάσεις και

επιτυχημένα ξεκινήματα. Από την άλλη,
η υπερβολή δεν είναι η καλύτερη οδός
για την επίτευξη των στόχων. Η
Κυριακή είναι μέρα που δίνει
συναισθηματικές απολαύσεις. Ευνοούνται
οι κοινωνικές επαφές, ενώ κάποιες
καλές ειδήσεις θα έχουν οι Κριοί, Λέοντες
και Τοξότες. 




